Электронный дневник школьника
О введении электронного дневника:  
   Президент России Дмитрий Анатольевич Медведев предлагает школьные журнал и дневник сделать электронными, как сообщают РИА-Новости. «Давайте вот как сделаем: бумажную форму журнала и дневника убирать не будем, а вменим в обязанности школ параллельно ввести эти электронные документы. Во всяком случае, журнал точно можно ввести», – было сказано Д.А.Медведевым на заседании президиума Госсовета. На заседании рассматривался вопрос о реализации Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации. Президент счел, что это будет способствовать наилучшему обучению компьютерной грамотности тех педагогов, которые весьма консервативно относятся к инновационным технологиям в области образовательной деятельности. Подробнее здесь.
Дмитрий Анатольевич Медведев продолжает заниматься проблемами реформации образовательной системы. В московском центре образования N627 он ознакомился, как функционирует учебное заведение новой формации, а заодно и приобрел потенциальных избирателей на будущее. Педагоги получили поддержку своим инициативам.
Заодно президенту показали электронный дневник и электронный журнал, которые дают возможность заболевшим детям следить за занятиями в школе и делать домашние задания, а родителям — следить за отметками. Дмитрий Анатольевич был рад, поскольку сам был инициатором этих нововведений, когда работал в правительстве, и сказал следующее: "Рад, что прижилось. Тем более что это снимает целый ряд проблем, которые существуют в школе: второй дневник, потеря дневника, вырванный лист".
Внедрение электронных дневников в школах и других образовательных учреждениях планируется сделать обязательным и ввести до 2012 года. В Твери, на выездном заседании Совета по развитию информационного общества в России 8 июля 2010 года, Медведев Д.А. недвусмысленно задал вопрос министру образования и науки Российской Федерации А.А.Фурсенко: "…всё-таки когда у нас в школах будут использоваться электронные дневники и возможность доступа к ним в качестве обязательного правила?". На что получил ответ от А.А.Фурсенко: "В качестве обязательного, мы планируем, к 2012 году. Когда школы перейдут на новую систему, эта задача будет введена. Сейчас я могу сказать, что реально есть несколько программ, и мы их анализируем, сравниваем. Я думаю, что сейчас где-то, наверное, процентов 30 школ уже в полной мере используют и электронные дневники, и учительские и совмещают их с дистанционным обучением".
О программе
Нам хотелось бы привлечь внимание не только администрации школ г.Орехово-Зуево, Орехово-Зуевского района и близлежащих районов, но и в первую очередь, родителей и учащихся к нашей системе "Электронный дневник школьника". Прежде чем сказать категоричное "НЕТ!", советуем более подробно ознакомиться с работой самой системы, а так же посетить вкладку "КОНКУРЕНТЫ" на нашем сайте, где сможете проанализировать аналогичные услуги, предлагаемые другими системами.
     Наш программный продукт не требует установки серверной части в учебное заведение или покупки дополнительного программного обеспечения. Все действия происходят в сети Интернет в режиме он-лайн. Всем участникам проекта нужно иметь только доступ к интернету, либо наличие сотового телефона для ежедневного получения отчетов. 
Личные данные всех пользователей сервиса защищены и хранятся в зашифрованном виде.  
Каждый пользователь системы имеет свой набор опций:
- Ученику разработаны все опции по контролю своего дневника, а так же разрабатываем опции, которые помогут ему при подготовке домашнего  и прочих заданий;
- Родителю разработали опции для полноценного контроля за своими детьми;
- Учитель имеет опции управления школьным журналом;
- Администратор может управлять всей школой.

      Все профили системы уникальны. Они защищены паролями. Каждый из пользователей получает доступ только к тем данным, которые относятся лично к нему. Увидеть данные другого пользователя невозможно. Так, например, родитель может видеть оценки только своего ребенка. Учитель может контролировать только свои классы и т.д. 
 

Уже в настоящее время система электронных журналов предоставляет следующие возможности:
- Обмен личными сообщениями между всеми пользователями;
- Публикация расписания для каждого класса;
- Различные формы школьной отчетности;
- Статистика успеваемости и сравнительные таблицы и графики по ученикам;
- Публикация информации о школе;
- Ведение дневника учащегося (в том числе оценки и домашнее задание);
- Sms и e-mail оповещение родителей.

Мы постоянно прислушиваемся к мнению администрации учебных заведений и реализуем новые идеи. Еженедельно мы обновляем и модернизируем наше программное обеспечение.
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Психология дневника

     На первый взгляд может показаться, что электронный дневник школьника – это посягательство на личную жизнь и свободу детей, так как теперь родители будут в курсе всех школьных событий, оценок и замечаний. Но я хочу Вас заверить, что все это только на пользу. У ребенка итак будет тысяча и одна тайна от родителей. В мое время у большинства детей было или по 2 дневника (один для школы, другой для родителей), или просто вырванные листы с плохими отметками. Всю эту «веселенькую» информацию, которую дети хотели скрыть, родители узнавали на собраниях, которые обычно проходили в конце четверти. После чего и начинался грандиозный семейный скандал со всеми вытекающими последствиями. С электронным дневником всего этого можно избежать.
    Электронный дневник это не жесткий контроль над детьми, это возможность сблизиться детям и их родителям. От родителей не будет тайн, что позволит и детям, и родителям больше доверять друг другу и чаще общаться не только в сфере обучения, но и в контексте личных переживаний. Электронный дневник позволяет на корню устранять проблему. Если у ребенка двойка или плохое поведение, родитель в тот же день узнает информацию. И исправление не затянется на долгое время, что позволит ребенку вместо исправления оценок спокойно отдыхать на каникулах. Мне кажется, это возможность стать более честным и открытым человеком для общества. Благодаря этой программе у ребенка с самого раннего возраста формируется чувство ответственности.
 
Специалист по детской психологии
Симoнoва Анна Михайловна
Действительный член Профессиональной Психотерапевтической Лиги
факультет психологии МГУ
Psychologische Institute und Praxen in Deutschland
арифы на подключение и обслуживание: 
Подключение к системе для всех участников - БЕСПЛАТНО!!!
После подключения школы к системе, включается тестовый режим обслуживания, который действует до конца текущего месяца. В этот период доступ к Электронному журналу и дневнику для родителей и учеников - БЕСПЛАТНЫЙ С ПОЛНЫМ ФУНКЦИОНАЛОМ, ВКЛЮЧАЯ СМС-РАССЫЛКУ!
 
Для родителей, у которых в системе “Электронный журнал” зарегистрировано 2 и более детей, абонентская плата остается без изменений!
 
 Стоимость предоставляемых нами услуг:
При оплате полного доступа к Электронному журналу и дневнику на учебный год составляет 100 рублей в месяц (т.е. всего 900 рублей в год), при помесячной оплате - 110 рублей в месяц. 
Стоимость не увеличивается, если у Вас более одного ребенка. 

В летние месяцы абонентская плата не взимается.                  

Для более подробного ознакомления с функционалом нашей системы "Электронного журнала" необходимо администрации школы связаться с нами с просьбой организовать презентацию для учителей, учащихся и родителей, на которой наши представители доступно расскажут и покажут работу системы.

Только после проведения презентации, мы предоставим доступ к демо-версии "Электронного журнала".

Территория охвата
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Конкуренты
В этом  разделе мы постараемся провести анализ всех конкурентов.
Можно выделить следующие их виды:
Бесплатные. У бесплатных проектов дела идут далеко не так успешно, как у платных сервисов. И связано это, в основном, с качеством предлагаемой услуги. Не имея финансирования, они не в состоянии уделять столь много внимания на развитие своих проектов. Также отсутствует диалог с пользователями системы, то есть проекты идут сами по себе и не слушают никого – а это плохо. Такие проекты обречены на крах. Просуществуют менее года, либо же будут активно искать пути получения доходов, то есть, в первую очередь, заработка.
Дневники со своим программным обеспечением. Существует ряд организаций, которые работают не как интернет проекты, а занимаются установкой серверной части в школы, либо продажей своего программного обеспечения. Такие системы, конечно же, имеют ряд преимуществ, но отрицательные стороны видны практически сразу. Цена за подключение школы у таких проектов достигает нескольких десятков тысяч рублей, мы же подключаем школы бесплатно. Для установки ПО учебным заведениям необходимо выделять отдельное рабочее место, что ограничивает работу школьного персонала. Отсутствует электронный диалог учитель-родитель, и как правило нет СМС-биллинга. Также практически отсутствует как техническая, так и пользовательская поддержка. Подобные проекты будут либо закрываться, либо постепенно переходить в интернет.
SMS-Дневники. Ничего необычного в них нет. Простое SMS-уведомление родителей об успеваемости своих детей. Почти во всех случаях у таких SMS-Дневников отсутствует единый портал. Кроме SMS-уведомления родители получить больше ничего не могут. Сами школы тоже не заинтересованы в этом (для них это дополнительная и необоснованная нагрузка). Учителя не имеют возможности общаться с родителями, наблюдать статистику по ученикам или классу, не могут формировать отчеты и т.д. В нашем случае, SMS-уведомление – это одна из функций проекта, и не самая весомая.
Аналогичные нам. Компании лишь пытаются подражать нам, копируюя нашу модель дистрибуции. На данный момент таких копий существует великое множество. На сайтах для фрилансеров регулярно размещаются заказы по «созданию проектов, аналогичных "Электронному журналу"». Данные компании не способны обеспечить безопасность персональных данных, да и не стремятся этого делать. Они закрыты и никогда не показывают свой дневник, так как прекрасно понимают, что в этом случае никто не будет подключаться к их системе.
Прочие. Существуют и другие виды проектов, но все они затрагивают вышеописанные схемы работы.
Наш проект выгодно отличается от всех вышеперечисленных проектов.
Система – полнофункциональный инструмент, который создан для всех участников образовательного процесса с учетом реальных особенностей учебной деятельности, которая ведется в школах. При этом она является человечески ориентированной – удобная для пользователей, с заботливой и быстрой техподдержкой, бесплатная для школы и с минимальными тарифами на использование родителями, гибкая для всех требований и особенностей образовательных учреждений. Это не социальная сеть, это не громоздкая система школьного офиса и тп.
1. Цена
•   Полностью бесплатно для школы
-  нет платы за подключение
-  не надо собирать деньги с родителей
-  не надо покупать сервер, защищать его, платить за лицензию, за использование
•   Отсутствие скрытых платежей
-  не надо платить за доп. возможности, за добавочное место для хранения данных
-  не надо платить за разработку специфичных функций
•   Тарифы для родителей выгодны по сравнению с тарифами конкурентов, у которых (обзорно):
-  100 рублей абонентская + 150 рублей рассылка смс
-  250 рублей - смс-отчеты о пропусках
-  200 рублей просто за оценки по смс
•   Человеческое отношение
-  конкуренты уводят баланс счета в минус при неоплате или отдают право представителям устанавливать свои нерегулируемые тарифы
-  мы берем плату только за одну семью – сколько бы детей ни училось в школе у одного родителя. У нас предусмотрен бесплатный период пользования системы
-  бесплатные системы либо валят рекламой, либо не развиваются, либо не работают с пользователями
2. Настройка, техподдержка
•   Мы ставим систему «под ключ»
-  школа не мучается, разбираясь с администрированием, а сразу переходит к целевой деятельности – заполнению журнала, т.е. сразу получает продукт, а не занимается его доведением до своих потребностей
-  картинка администрирования многих конкурентов по отзывам школы вызывает сразу головокружение
-  мы можем продолжать поддержку школы без администрирования с ее стороны
•   Быстрая техподдержка
- решаем все вопросы в оперативном режиме (в форумах у конкурентов можем видеть
вопросы типа «полгода назад мы вам писали...») 
-  техподержка с учетом школьных особенностей и сохранения целостности и корректности информации в системе, «защита от дурака»
-  индивидуальный подход (вплоть до предупреждения выполнения ошибочных заявок пользователя по невнимательности пользователя при создании заявки)
•   Жизнеспособность системы как раз зависит от того, «жива» ли система или нет, и
доказывается интенсивностью практики ведения журнала в каждой из подключенных школ
-  многие системы хвастаются гигантскими цифрами подключений, но при этом мы встречаем в их списках свои подключенные школы (были переходы от ballov.net, dnevnik.ru)
-  многие системы заявляют гигантское количество подключенных школ, количество зарегистрированных родителей или огромное число выставляемых в день оценок, и если проанализировать эти данные (поделить оценки на количество школ и тд), то окажется, что в рамках школы работа ведется еле-еле, тогда как наши школы в основном работают на полную мощность (несколько тысяч оценок в день в одной школе, 60-75% подключения родителей)
3. Гибкость, развитие
· система разрабатывалась при участии школы и разработчиками с педагогическим стажем, поэтому отвечает потребностям школы
· школа получает систему четко под свои нужды – в соответствии с ее учебным календарем, системой оценивания, любыми другими особенностями
· функционал системы используется в выборчном объеме – по желанию школы или педагога, в других системах это либо изначальная ограниченность, либо неизбежная перегруженность, либо четко заданный порядок работы
· автоматизация процессов, которые могут быть автоматизированы (например, заполнение тем уроков согласно календарно-тематическому планированию)
· введение функций по запросам школы, при этом все школы могут сразу начать пользоваться ими (кто-то берет за это дополнительную плату, у кого-то видели ответы типа «все исправления будут сделаны в летние каникулы») – часть функционала появилась в нашей системе именно по инициативе школ
· разработана возможность делать полноценные замены (не только другим преподавателем, но и другим предметом – с автоматическим перестроением журнала и распределением прав на выставление оценок)
· разработана система учета причин пропусков уроков – интуитивная, работающая так, как это привычно школе
· система выставления оценок абсолютно проста и быстра, с возможностью выбрать наиболее подходящий учителю способ, возможна любая шкала оценок (10-ти балльная, критериальная, звездочки и треугольнички для первоклассников и т.п.)
· права на просмотр и редактирование информации – с учетом возможностей работы школы с журналом (с журналом могут работать учителя-предметники, а могут только классные руководители и т.д.)  
4. Доступность, простота, информативность
· Интерфейс системы сделан в полном подобии внешнему виду журнала и дневника, привычных учителям, ученикам и родителям
· Все функциональные элементы дизайна расположены в том месте, в котором их ищет пользователь, и в котором они должны быть
· Один логин и пароль позволяют пользователю полностью работать в системе, даже если он одновременно и учитель, и родитель. (У некоторых конкурентов учителю необходимо под каждый предмет отдельный логин)
· Оценки можно стирать, исправлять, выставлять задним числом
· Система нацелена на информирование пользователей обо всех изменениях информации, которые ему могут быть важны, предоставляется масса «удобств» в нужном месте в нужное время
· Учитель может подстроить журнал под свою манеру ведения журнала, с учетом всех используемых им типов оценок, уйдя от пользования вспомогательной тетрадкой
· Статистика в реальном времени помогает отслеживать картину успеваемости и посещаемости, получать стандартные виды отчетности, а также индивидуальные сводки данных учеников для упрощения работы с внутренней документацией, бумажными журналами и дневниками
· Родители информируются всеми возможными способами, согласно личным предпочтениям, и по единой цене. Информация об успеваемости ребенка представлена в различных формах, чтобы было удобно отслеживать текущую успеваемость, общую, динамику в течение года.
