Переход на ПСПО. Установка ПСПО.

1) О ПСПО, СПО, а также о ПО в составе СБППО.

     Сначала, определимся с понятиями.

Итак, ПСПО – это Пакет Свободного Программного Обеспечения. Он был подготовлен группой компаний «Армада» в 2007-2008 году для перехода образовательных учреждений на свободной программное обеспечение, а конкретно – на операционную систему Линукс (Linux). Если быть еще более конкретным, то там было представлено два дистрибутива Линукс: Альт Линукс и Нау Линукс, причем каждый из них в свою очередь состоял из нескольких версий для разных по мощности компьютеров. Далее об этом говорить не буду, так как имеется сайт http://linux.armd.ru/
     Отмечу лишь еще, что сайт этот теперь уже почти не актуален, новости там не обновляются. Почему? Да потому что группа «Армада» свою задачу тогда выполнила, т.е. подготовила дистрибутивы Линукс для школ. Другое дело, что повсеместного распространения свободное программное обеспечение в ОУ до сих пор не получило. А вот страница http://freeschool.altlinux.ru/ обновляется до сих пор, и весьма интересна. Там компания Alt Linux делится информацией о применении СПО (Свободного Программного Обеспечения) в школах.
      И еще замечу, что те версии Альт Линукс и Нау Линукс к настоящему времени уже устарели. Хотя на машинах с 128 Мб оперативной памяти именно они как раз и могут пригодиться. Например, Линукс Юниор.  

     В настоящее время актуален сайт http://www.spohelp.ru/ 

Там сейчас сосредоточена вся информация о СПО в школах. О дистрибутивах, опытных зонах и прочем. Там же имеется результаты опроса об используемых в школах дистрибутивах Линукса.

   Какой дистрибутив Вы хотели бы использовать/используете в школе?

	Всего голосов 1727 

	30.8% 
	ПСПО 
	

	25.2% 
	Alt Linux 5.0 
	

	28.8% 
	из семейства Ubuntu 
	

	2.0% 
	из семейства НауЛинукс 
	

	8.9% 
	из семейства Mandriva 
	

	2.1% 
	из семейства RedHat/Fedora 
	

	2.3% 
	из семейства Suse 
	


На первом месте ПСПО, то есть тот самый пакет свободного программного обеспечения, который:

1. Был подготовлен группой компаний «Армада» к 2008 году;

2. Уже порядком устарел, но для слабых машин еще сгодится;
3. И – ВНИМАНИЕ! – распространялся по всем школам в Первой Помощи-2. Там были дистрибутивы Альт Линукс (Нау Линукс почему-то не было), и некоторые из них не работали (об этом много писали), так как диски записывали и распространяли не сами производители, т. е. не Альт Линукс, а кто-то еще по поручению Федерального Агентства Образования (эта организация, кстати, уже ликвидирована).
Я так полагаю, что ПСПО используют либо те, у кого старые компьютеры, либо, что скорее всего, те, кому все равно, что ставить. Что прислали, то и сгодилось.

На втором месте – дистрибутивы из семейства Убунту (Ubuntu). Кто их использует, тот знает, что это такое, а для тех, кто не в курсе, скажу лишь, что этот дистрибутив считается самым популярным в мире по таким своим характеристикам, как:

1. Для новичков.
2. Хорошо распознает аппаратное обеспечение компьютера (что актуально, так как драйвера для Линукса не продаются вместе с «железом»).
3. Все настроено, все красиво.

Убунту, конечно, используют не только новички в Линуксе, но и те, кто действительно считает его самым крутым, а возможно и действительно «гуманным», с человеческим то есть лицом (кто не знает, «убунту» - в переводе с какого-то африканского наречия -  «гуманное отношение к людям»).

     На третьем месте – Альт Линукс 5.0. Ну это просто продолжение программной политики компании и команды Альт Линукс, продолжение их работы по созданию дистрибутива именно для образовательных учреждений. Причем теперь компания делает это не по поручению, и не в рамках выполнения контракта, как было в 2007-2008 годах. Вот тут как раз имеется информация о коробке с 5-й версией и ее содержимым: http://shop.altlinux.ru/index.php?productID=735
Кстати, у кого есть компьютеры с лицензионным Windows, и более ни с чем, то есть нет ни офиса, ни архиватора, ни фотошопа, ни прочего – в коробке от альтовцев имеется DVD-диск со свободным программным обеспечением для Windows.

Кто использует этот дистрибутив? Наверное тот, кто:
· Хочет использовать что-то хотя бы немного русское.
· Имеет в виду, что компания Альт Линукс является лидером в осуществлении идей Д.А. Медведева о создании национальной операционной системы.

· Хочет сразу иметь под рукой программный комплекс для школы, не качать ничего из Интернета, используя так называемое «скоростное» соединение в школах.
· Во избежание проблем с предстоящими проверками ставит то, что рекомендуется, но не  старую версию, а обновленную.
На сайте spohelp.ru в самых разных местах можно встретить разъяснения, что школа вправе использовать любое свободное программное обеспечение, в частности, многие (но не все дистрибутивы операционной системы Линукс), но лучше все таки ставить те, которые есть в разделе «Продукты». И для проверок, и для технической поддержки. В смысле проверок самый надежный вариант – ПСПО, поскольку он был в составе СБППО.
2) Установка операционной системы Линукс.

Имеются два варианта:

1. Установка Линукса как единоличной системы на компьютер.

2. Установка Линукса в качестве второй системы в паре сWindows.

Первое нам предстоит сделать, если на машине стоит пиратская копия Windows, или она станет пиратской с 1 января.

Второе – это для выполнения приказа РУО (был такой, был, еще в прошлом году) о том, что на 50% имеющегося парка компьютеров должна быть установлена операционная система Линукс именно в качестве второй системы.

Основные вехи первого случая:

Вставляете диск с дистрибутивом и следуете указаниям по установке.

Когда дойдете до момента куда именно ставить систему, обычно предлагается три варианта:
· Использовать весь диск.

· Использовать свободное пространство.

· Подготовить разделы вручную.

В нашем случае можно выбрать первое, и программа установки должна автоматически отформатировать весь жесткий диск и автоматически разбить его на разделы. Ну и дальше, по указаниям. А можно пойти нетривиальным путем и готовить разделы вручную. В этом случае сначала придется по одному удалить имеющиеся разделы Windows, а потом создать как минимум три раздела:

· Корневой (системный), обозначается знаком «/». На него нужно отвести как минимум 7 Гб. Файловую систему выбираем по умолчанию.

· Раздел подкачки (swap). Для него обычно отводится объем, в два раза превышающий объем OЗУ данной машины. Есть память, к примеру, 512 Мб, отводите для swap-раздела 1 Гб. Файловая система – linux-swap.
· Все остальное отдайте разделу «/home». Файловая система – по умолчанию.

Далее – пойдет загрузка и установка. Проходит она, как правило, дольше, чем у Windows. Почему? Да потому, что если вы ставите Windows, то после 20-30 минут он как бы уже готов, но потом-то вы еще доустанавливаете драйвера, ищете  в шкафу и ставите офис, архиватор и прочие привычные программы. А в Линуксе все необходимое ставится сразу. Что касается, например, Альт Линукс 5.0 Школьный Мастер, так там, если захотите, сразу ставятся все программы, а их на диске видимо-невидимо (этим, кстати, Альт Школьный выгодно отличается от других дстрибутивов).  Примерно, как в Windows 7 или в сборке  «Зверь» для Windows XP, если кто встречался с этим. 

     При установке Линукса в паре с Windows следует иметь в виду такие моменты:

ПЕРВЫЙ МОМЕНТ: 

Сначала ОБЯЗАТЕЛЬНО ставится Windows. Почему? Да потому, что если вы вначале установите Линукс, а лишь затем – Windows, то последний в силу своих монопольных амбиций затрет либо весь Линукс, либо программу-загрузчик операционных систем. То есть при включении компьютера у вас молча будет запускаться Windows. А где же Линукс? Какой Линукс, мы его не видели, не знаем мы никакого Линукса. А вот если сделать все правильно, то есть сначала поставить Windows, затем Линукс, то при включении машины появится меню загрузчика, где будет предложено выбрать операционную систему для запуска. Причем по умолчанию стоит Линукс, но это можно и изменить.

ВТОРОЙ МОМЕНТ:

Если у вас на винчестер всего один логический диск, то это просто никуда не годится. (Это никуда не годится, даже если вы и не собираетесь ставить никакой Линукс.) Разбейте диск как минимум на два раздела:

Первый – системный, для Windows, с файловой системой NTFS, его метка – C:
Второй – для хранения данных и программ. Если вы хотите, чтобы к нему был доступ из Линукса с возможностью «чтения-записи», то лучше отформатировать его в системе FAT32. Однако, если вы не доверяете этой устаревшей файловой системе, делайте раздел с данными для Windows в NTFS, и можете добавить в этом случае третий раздел, теперь уже точно в FAT32. Там будут храниться данные, к которым можно обращаться из обеих ОС. Но и это еще не все. На последнем разделе (втором или третьем – как хотите) оставляете свободное, неразмеченное пространство. Для чего? Для установки Линукса. Сколько? Как минимум – 10 Гб. При современных объемах винчестеров можно и 100 Гб оставить. Кстати, разбивка диска производится, например, с помощью программ Partition Magic или Partition Manager. Так вот эти программы могут предложить отформатировать раздел в файловой системе ext2/3 для Линукса. Лучше этого не делать. Линукс сам будет форматировать разделы для себя, что логично. 

ТРЕТИЙ МОМЕНТ:

Вы вставили диск и загрузка пошла. Когда дойдет до разделов, то, во-первых, не вздумайте выбрать первый вариант, т.е. «использовать весь диск», поскольку сотрете Windows. Выбирайте либо «использовать неразмеченное пространство» (то самое, которое оставили), либо (я обычно это всегда предпочитаю – «подготовить разделы вручную».

Ну и дальше – по подсказкам. Если в  конце будет предложено ввести пароль администратора – придумайте и введите. Также введите имя пользователя и его пароль. (Для компьютерного класса пользователи – ученики (pupil1, pupil2, …) с открытыми паролями, а администратор – учитель, и свой пароль он может не разглашать. Еще система может протестировать видеокарту, ну и все, пожалуй.

Впрочем, отдаю себе отчет в том, что проблемы при установке могут быть. Причем и неразрешимые тоже. Особенно – с железом. С той же видеокартой, к примеру.

Спрашивайте.

Трухин Виктор Юрьевич, директор МОУ «Соболевская СОШ».
Skype: truvik58.      
