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Федеральное государственное образовательное учреждение 
Уважаемые коллеги!
Завершается Год семьи, в рамках которого было проведено в России немало разнообразных тематических конкурсов, викторин, праздников и других содержательных мероприятий, направленных на сохранение и преумножение семейных традиций, на развитие творческой активности детей и родителей. Говоря о семейных традициях, мы не можем не сказать и проблеме учебников, которая также волнует и родителей, и детей. Сегодня родители, как никогда, заинтересованы, по каким учебникам обучаются их дети в школе, и высказывают свое мнение об этом, участвуя в общественно-государственной экспертизе учебников, и это тоже укрепляет взаимоотношения в семье.
Учебники существуют с незапамятных времен; их история насчитывает несколько тысячелетий. В России первый учебник (азбука) был напечатан Иваном Федоровым в 1574 г. «Родное слово» К. Д. Ушинского, впервые вышедшее в свет в 1864 г., выдержало 146 изданий.
В русских семьях было принято читать друг другу книги вслух - стихи, прозу, порой и нехудожественные произведения, обмениваться мнением о прочитанном. Старшие члены семьи обращали внимание младших на книги, которые запомнились и полюбились им в детские и юношеские годы, и часто эти любимые книги хранили в домашних библиотеках. "Дом, в котором нет книг, подобен телу, лишенному души", -говорил Цицерон. Домашние библиотеки собирали всей семьей, обсуждая необходимость каждого нового приобретения.
Сегодня в семейной библиотеке много хороших детских и юношеских книг, толковых старых учебников и словарей. Прошло много лет с тех пор, как вы закончили школу, но вы бережно храните старые учебники: учебники по грамматике, российские прописи, учебники по словесности, истории, географии, учебные географические атласы, учебники по арифметике, алгебре и геометрии... Почему этот учебник бережно хранится в вашем доме? Это воспоминание о школе, о друзьях детства и юности? Или этот учебник стал отправной точкой в выборе вашей профессии? Сейчас много говорят о качестве учебников...а может быть учебник, который до сих пор с вами, полностью соответствует этой категории? Поделитесь своими рассуждениями об этом с другими семьями; расскажите об этом учебнике, о тех параметрах, которые сделали этот учебник важной составляющей вашей жизни.
В рамках проекта «Формирование системы общественно-государственной экспертизы учебников и организационно-методическое сопровождение деятельности Федерального совета по учебникам Министерства образования и науки Российской Федерации (ФСУ)» с 25 ноября по 25 декабря 2008 г. объявляется экспресс-конкурс семейных творческих работ «Учебник из семейной библиотеки».
Предметом Конкурса являются творческие работы: по направлениям эссе (рассказ об учебнике, истории-воспоминания из вашей жизни, связанные с этим учебником), сказка о старом учебнике, фотография (учебника, семьи; фоторепортаж, тематическая коллекция, «Стоп-кадр» и т.п.), использование ИКТ (презентация, сайт и т.д.), соответствующие тематике экспресс-конкурса. Наиболее интересные материалы будут опубликованы на портале http://fsu-expert.ru/ и отмечены дипломами и ценными призами. Творческие работы, участвующие в конкурсе, представляются е электронном виде.
Приглашаем к участию в конкурсе родителей, бабушек и дедушек, детей родственников старшего поколения, - всех, кто заинтересован в решении проблемы: использования качественного учебника в школе.
Материалы на конкурс присылать в электронном виде по адрес) rcipo_mo@mail.ru
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