24.11.2008  № 7359-12в/07
                                                                     Руководителям муниципальных органов

                                                                     управления образованием

Уважаемые коллеги!

Министерство образования Московской области информирует                          о возможности проведения организацией ООО «Мобильная образовательная программа» в образовательных учреждениях экологических выставок-лекций.
  Тематика выставок-лекций, разработанная специалистами Московского Государственного университета на базе Московского экзотариума, адаптирована для учащихся начального, среднего и старшего звена и для воспитанников дошкольных образовательных учреждений.
 Организацией ООО «Мобильная образовательная программа» предлагаются выставки: «Зоопарк живых насекомых», «Мир амфибий и рептилий», «Тайны микромира», «Школа выживания», «Удивительные животные», «Водный мир». Все животные выведены в Московском экзотариуме и прошли ветеринарный контроль. 
Дополнительно сообщаем, что с целью воспитания у подрастающего поколения чувства любви к родной природе в школах Подмосковья запланировано проведение экологического турнира «Зелёная планета».                       К участию в турнире планируется привлечь социально незащищённых детей. Стоимость участия для одного участника составляет 200 рублей. 

Основными задачами турнира являются:

- активизация познавательного интереса учащихся к экологическим                         и биологическим дисциплинам;

- привлечение внимания школьников к проблемам экологии и охраны окружающей среды; 
- развитие аналитического мышления учащихся, способность прогнозировать последствия деятельности человека;
- активизация самостоятельного поиска учащимися экологической, природоохранной и другой информации с использованием библиотек и Интернет-ресурсов;

- выявление и поощрение одарённых учащихся, обладающих углубленными знаниями по экологическим и биологическим  предметам.
Финал турнира будет освещён в телевизионной программе «В мире животных». По итогам турнира предполагается поощрение участников турнира, учителей, отвечающих за экологическое образование в общеобразовательных учреждениях 

Подробную информацию об условиях участия в турнире можно получить по  телефонам: 8-909-901-49-96, 517-35-86.
Контактное лицо: Глушакова Ирина Сергеевна.
Министр образования

Правительства Московской области                                                   Л.Н. Антонова

Исп. Бурякова Т.В. 
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