
ПОЛОЖЕНИЕ
о профильной конференции для учащихся старших классов
общеобразовательных школ, средних специальных учебных
заведений г.о. Орехово-Зуево, Орехово-Зуевского района и
Петушинского района Владимирской области по теме
«Современное автомобилестроение»
на базе МГТУ «МАМИ»
1.
Общие положения
Профильная конференция для учащихся 11-х классов общеобразовательных школ, средних
специальных учебных заведений (далее - учебные заведения)
по дисциплине
«Современное автомобилестроение» на базе МГТУ «МАМИ» (далее - конференция) - ежегодная конференция, направленная на выявление научного потенциала учащихся учебных заведений. Конференция проводится кафедрой «Автоматизированные станочные системы и инструменты» МГТУ «МАМИ» при поддержке Управления по воспитательной и социальной работе (УВР), в рамках профориентационной работы для учащихся учебных заведений г. Москвы.

Организация и проведение конференции регламентируется настоящим Положением.

2.
Цели и задачи конференции
1. выявление талантливой молодежи и создание условий для реализации и совершенствования их творческого потенциала;
2. развитие мотивации и профессиональной направленности молодежи в области автомобилестроения, расширение возможностей их профессионального выбора;
3. привлечение в университет способных и талантливых учащихся учебных заведений, владеющих необходимым для обучения уровнем подготовки по основам автомобилестроения, способных и желающих заниматься совершенствованием продукции отечественного автопрома;
4. привлечение внимания учащихся учебных заведений F к технологиям в области автомобилестроения;
5. формирование навыков представления научных проектов участниками конференции;
6. формирование производственной культуры учащихся учебных заведений
7.   укрепление связей между МГТУ «МАМИ» и учебными заведениями
3.
Учредители и организаторы конференции
Учредитель и организатор:
МГТУ «МАМИ».

Партнер:
Администрация г. Орехово-Зуево.

Информационная поддержка:
Газета «Автомеханик».

4.
Организационный комитет конференции
Подготовку и проведение конференции осуществляет организационный комитет (далее -оргкомитет) под руководством ректора МГТУ «МАМИ». В состав оргкомитета входят представители организатора конференции.

Оргкомитет (Адрес: http://www.mami.ru/conf_car)
1. разрабатывает нормативную документацию конференции;
2. определяет сроки проведения конференции;
3. определяет программу конференции;
4. составляет и утверждает смету расходов конференции;
5. утверждает состав административной группы конференции;
6. утверждает план подготовки и проведения конференции;
7. утверждает состав жюри конференции;
8. проводит отбор работ для участия в конференции;
9. подводит итоги конференции.
Оргкомитет конференции несет ответственность за:

1. сбор заявок на участие в конференции;
2. изготовление и распространение информационных буклетов, афиш и пр.;
3. приобретение призов и подарков для победителей конференции.
5.
Жюри конференции
Состав жюри утверждается председателем оргкомитета. Количественный состав жюри - от 4 до
10
человек.
В состав жюри входят представители кафедр «АССИ», «Автомобили», «Дизайн», «Маркетинг и менеджмент», «Экология и безопасность жизнедеятельности» МГТУ «МАМИ», Управления научно-исследовательских работ МГТУ «МАМИ».

Функции жюри:
1. утверждение перечня заданий для участников конференции;
2. проведение совещаний, посвященных распределению обязанностей между членами жюри, технологии работы, рассмотрению результатов выполнения конкурсных заданий;
3. проверяет представленные работы участников, допущенные к участию в конференции, в соответствии с выработанной методикой и критериями оценок;
4. определение победителей и призеров конференции;
5. награждение победителей и призёров.
Работы всех участников конференции оценивает один и тот же состав жюри.

6.
Участники конференции
В конференции могут принимать участие учащиеся 11-х классов общеобразовательных школ и лица, имеющие полное среднее образование в возрасте до 21 года включительно. Приглашение (приложение № 1 к данному Положению) на участие в конференции высылается участникам не менее чем за неделю до начала проведения I тура.

7.
Порядок проведения конференции
Конференция проводится в 2 тура. I тур (отборочный) проводится в форме Интернет-презентации научной работы на одну из предложенных тем:

· «Тенденции отечественного автомобильного дизайна»;

· «Экологическая безопасность современного автомобилестроения»;

· «Повышение конкурентоспособности продукции отечественного автопрома»;

· «Совершенствование конструкции современного автомобиля»;

· «Тенденции развития современного станкостроения и автомобилестроения»;

· «Совершенствование производственного процесса изготовления автомобиля»;

· «Повышение экономической эффективности производства автомобилей»
По итогам тура в зависимости от общего уровня подготовки и количества подавших заявки участников отбираются от 50 до 150 участников для прохождения II (основного) тура. После окончания срока подачи заявок и рассмотрения научных работ составом жюри конференции на официальном сайте университета www.mami.ru в разделе «Конференция по современному автомобилестроению» будут подведены итоги I тура.
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тур (основной) проходит на базе МГТУ «МАМИ». Перед туром проводится вводный семинар
«Современное автомобилестроение» для участников конференции. Семинар проводит представитель кафедры «Автомобили». После семинара участники распределяются по аудиториям и заслушивают доклады по теме соответствующей секции.

По итогам каждого из туров участник может заказать рецензию на работу на официальном сайте университета www.mami.ru в разделе «Конференция по современному автомобилестроению».

8.
Сроки проведения конференции
I тур конференции проводится с 01 января по 28 февраля 2010 года. С 01  марта по 10 марта 2010 г.- подведение членами жюри итогов I тура. II тур конференции проводится 17 марта 2010 года. Дата проведения II тура по решению оргкомитета может меняться, о чем участникам конференции будет сообщено не позднее 2-х недельного срока до начала конференции.

9.
Подача заявки
Заявка заполняется участником на официальном сайте университета www.mami.ru в разделе «Конференция по современному автомобилестроению», к заявке должна быть прикреплена научная работа в электронном виде.

10.
Обязательные требования к научной работе
Статьи должны быть подготовлены в редакторе MS Word (Word 97/2000, Word XP/2003). Параметры страницы: формат А4, поля: слева, справа, сверху и снизу - 2 см. Настройка стиля основного текста статьи: шрифт Times New Roman 12 пт, межстрочный интервал одинарный, абзацный отступ 1,0 см, выравнивание по ширине.

Статья должна начинаться с названия (полужирный курсив, выравнивание по центру), далее следует автор (выравнивание по правому краю), учебное заведение, где учится автор (курсив, выравнивание по правому краю), затем аннотация, основной текст с иллюстрациями и таблицами, выводы и литература. Название рисунков, таблиц и заголовков, Выводы и Литература: шрифт полужирный, выравнивание по центру. Рисунки должны вставлены в текст статьи в режиме «в тексте», выравнивание по центру.

Формулы, а также обозначения в тексте статьи должны быть набраны в Редакторе формул (Microsoft Equation). Настройки по умолчанию: высота шрифта 12 пт, высота индексов 7 пт и т.д. В формулах латинские буквы набираются курсивом, русские и греческие - прямым шрифтом. Формулы должны быть вставлены по центру в левую ячейку таблицы с невидимыми контурами, состоящей из двух ячеек. Номер формулы ставится в правую узкую ячейку этой таблицы в скобках и располагается по центру ячейки.

Объем статьи от 2 до 10 страниц вместе с иллюстрациями и таблицами.

Работы, не отвечающие обязательным требованиям конференции, а также работы, представленные позже указанного срока, к участию в конференции не допускаются и не рецензируется.

11.
Критерии оценки научной работы
1. Креативность представленной работы (новизна идеи);
2. Полнота раскрытия темы;
3. Нестандартность (отличие от известного и общепринятого);
4. Целостность научного решения.
12.
Подведение итогов и награждение
По окончании конференции жюри проверяет работы участников и определяет победителя. Так же определяются участники конференции, занявшие второе и третье места, а также лауреаты конференции. Победитель и призеры награждаются:

1. памятными дипломами;
2. специальными призами от организаторов конференции;
Если входе проверки работ членами жюри было выявлено оригинальное выполнение задания, то его автор получает специальный диплом за оригинальное выполнение задачи конференции. Кроме того, участники конференции, научные работы которых будут отмечены жюри, награждаются грамотами лауреатов конференции.

13. Контактная информация
Координаторы конференции:

Максимов Юрий Викторович - проректор по международному сотрудничеству. Тел.: (495) 223-05-23 доб. 1253

Аркатов Павел Алексеевич - заместитель начальника Управления по воспитательной и социальной работе МГТУ «МАМИ». Тел.: (495) 223-05-23 доб. 1337 E-mail: news@mami.ru
