МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
(ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ)
«УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР»

ОРЕХОВО-ЗУЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

П Р И К А З

26 марта 2015 г.  № 41
О подведении итогов Ярмарки педагогических технологий
     В соответствии с приказом  МБУ ДПО «Учебно-методический центр» Орехово-Зуевского муниципального района от  03 февраля  2015 года № 12 и на основании Положения о районной Ярмарке педагогических технологий с 20 по 26 марта 2015 г. в МБУ ДПО «УМЦ» прошла районная Ярмарка педагогических технологий. По итогам Ярмарки
П Р И К А З Ы В А Ю:

1. Наградить Почётной грамотой победителей Ярмарки: 
Дувалкину Татьяну Алексеевну и Смирнову Татьяну Николаевну, учителей истории и обществознания МАОУ «Давыдовская гимназия за проект «Технология учебного процесса»;
Сенину Надежду Алексеевну, учителя французского языка  МАОУ «Давыдовская гимназия»,  за проект «Система упражнений  по теме «Франция» для развития творческих способностей школьников, обучающихся французскому языку»;
Дойникову Аллу Владимировну, заместителя директора по УВР ЦДТ за проект «Профориентация работы с подростками»;
Дроздову Марину Николаевну, учителя начальных классов МБОУ «Озерецкая СОШ», за проект «Проектная деятельность обучающихся в начальной школе в учебной и внеучебной деятельности»;

Юдину Екатерину Владимировну, инструктора по физической культуре и Апостолову Аллу Александровну, руководителя физического воспитания МАДОУ ЦРР детский сад № 3 «Ромашка» за проект «Олимпийские игры в детском саду».
2. Наградить Дипломом  лауреатов  Ярмарки:
Бочарову Ольгу Алексеевну, учителя английского языка  и Алексееву Надежду Сергеевну, учителя русского языка и литературы МАОУ «Демиховский лицей» за проект «Интегрированные уроки литературы и английского языка»;
Артемьеву Марину Николаевну, учителя начальных классов МАОУ «Демиховский лицей» за проект «Открываем знания вместе с детьми. Технология проблемно-диалогического обучения»;

Старикову Ольгу Владимировну, учителя начальных классов МАОУ «Давыдовская гимназия», за проект «Использование здоровье сберегающих технологий в начальной школе»;

Тихонову Елену Юрьевну, музыкального руководителя МБДОУ детский сад № 53 «Солнышко» комбинированного вида за проект «Детский оркестр»;

Герасимову Ольгу Николаевну, воспитателя НДОУ «Детский сад № 44 «РЖД» за проект «Использование ИКТ в педагогической деятельности» (из опыта работы);

Шашкову Марину Петровну, учителя-логопеда МБДОУ детский сад № 53 «Солнышко» за проект «Развитие «ручной моторики» ребёнка с речевыми нарушениями». 
3. Вручить Сертификаты участникам Ярмарки.
Директор МБУ ДПО «УМЦ»

Орехово-Зуевского муниципального района                                                  А.Е. Сорокин     
