Защита ваших учебных заведений от экстремизма и порнографии
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Тема: Защита ваших учебных заведений от экстремизма и порнографии

Добрый день!

Прошу вас рассмотреть предложение об использовании системы контентной фильтрации СкайДНС в ваших учебных заведениях.

Подключившись к нашему фильтру, ваши учебные заведения будут надежно защищены от экстремистских сайтов, порнографии, пропаганды наркотиков и другой вредной для учащихся информации в Интернет.
Система контент-фильтрации и безопасного поиска СкайДНС надежно защищает от доступа к экстремистским сайтам, сохраняя при этом все возможности полноценного поиска и использования интернет (в том числе по изображениям).

Система фильтрации СкайДНС полностью соответствует всем актуальным требованиям к фильтрации Министерства образования и науки РФ и успешно проходит проверки надзорных органов прокуратуры и обрнадзора.

В случае подключения всех ваших учебных заведений к системе фильтрации мы готовы предоставить вам специальные цены, как на подключение отдельных учебных заведений, так и на централизованное подключение всех ваших учебных заведений.
Если учебные заведения обслуживаются через единого провайдера, то возможна организация узла фильтрации непосредственно на уровне провайдера.

Наша система уже используется в более чем 4000 школ, колледжей и библиотек по всей стране, а также у многих интернет-провайдеров, в частности в Ростелекоме, Транстелекоме и у многих других.

Чтобы заказать тестирование системы или задать вопросы, свяжитесь со мной по указанным ниже телефонам или email.

Если предложение вас заинтересовало, то сообщите какое количество учебных заведений вы хотели бы защитить от вредной информации и мы предоставим вам коммерческое предложение по специальным ценам, а также вышлем расширенную информацию с описанием системы и требований по настройке системы для успешного прохождения проверок прокуратуры и прочих надзорных органов.


Хочу напомнить, что отсутствие средств контент-фильтрации в учебном заведении является административным правонарушением со штрафом до 50000 рублей.


PS. Если ваши школы самостоятельно принимают решения о выборе систем контентной фильтрации, пожалуйста, передайте это письмо им.

С уважением, Белова Анастасия
менеджер по продажам SkyDNS
Безопасный интернет начинается здесь
http://www.skydns.ru
тел: 8-800-333-33-72
сот: 8-912-609-48-27
email: belova@skydns.ru
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