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	         МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ 
        МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ 


	
	Руководителям органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области, осуществляющих управление в сфере образования


Уважаемые коллеги!

Министерство образования Московской области сообщает, что на сайте «Модернизация системы образования Московской области» (www.momos.ru) размещен «ДОКЛАД МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ О РЕЗУЛЬТАТАХ РЕАЛИЗАЦИИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ИНИЦИАТИВЫ «НАША НОВАЯ ШКОЛА» ЗА 2014-й ГОД» (http://momos.ru/engine/download.php?id=330).

Просим Вас организовать обсуждение этого документа во всех подведомственных общеобразовательных организациях и разместить отзывы, мнения и предложения педагогических коллективов и отдельных представителей педагогической и родительской общественности на вышеуказанном сайте в разделе «Наш форум» (http://forum.momos.ru).
Для добавления комментариев участникам пройти регистрацию на сайте. 
Просим Вас в срок до 05.03.2015 организовать участие не менее                                30 руководителей, педагогов общеобразовательных организаций и родителей обучающихся в онлайн-опросе с целью анализа эффектов реализации Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». Респондентам необходимо зайти на сайте http://momos.ru/ в раздел «Опросы» или набрать в браузере соответствующие ссылки:
Для руководителей общеобразовательной организации:

https://docs.google.com/forms/d/1ArOTCqZjRLPnvX_bshqyPH_YhJZhZ0YzIwTVGhj_qbE/viewform
Для педагогов общеобразовательной организации:
https://docs.google.com/forms/d/1LIA1M6rAO5eIP3FBpPlL9ElJGS110cGdBVTfVy3FWnk/viewform
Для родителей обучающихся данной общеобразовательных организаций: 
https://docs.google.com/forms/d/1W1Y9yB4QwlDjKosOX5hOXM5D1Ta0XDCSssr4oQWHzf0/viewform
С уважением,

Первый заместитель министра

Образования Московской области





    Н.Н. Пантюхина
