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	МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ 

МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ 


Руководителям

органов местного самоуправления

муниципальных образований

Московской области, осуществляющих

управление в сфере образования

Министерство образования Московской области информирует о том, что на территории Люберецкого муниципального района проводится конкурс «Спикеры» на английском языке (далее – Конкурс). В течение 10 лет Конкурс проводится совместно с факультетом романо-германских языков Института лингвистики и межкультурной коммуникации Московского государственного областного университета.

Целью проведения Конкурса является мотивация обучающихся к изучению английского языка, развитие навыков самостоятельной и коммуникативной работы. 
Министерство образования Московской области просит Вас довести данную информацию до руководителей общеобразовательных организаций и рассмотреть возможность участия обучающихся общеобразовательных организаций                       в межмуниципальном этапе Конкурса.

Адрес места проведения Конкурса: Московская область, г. Люберцы, ул. Калараш, д. 3, МОУ гимназия № 44. Дата проведения Конкурса: 26 февраля 2015 года, начало в 11.00. 
Дополнительную информацию о Конкурсе можно получить на сайте http://lubmoudpocro.edumsko.ru/about/news/polozhenie_o_konkurse_spikery_na_anglijskom_yazyke/ и по телефонам 8 (495) 559-66-54; 8-909-975-88-41, контактное лицо – учитель английского языка МОУ гимназия № 44 Титова Елена Юрьевна. 
С уважением,
первый заместитель министра образования
Московской области 




                                      Н.Н. Пантюхина 
