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Проблема « Как научить ребёнка плавать?» ведёт к поиску наиболее эффективных, нестандартных инновационных подходов к ее решению, а также является  важной и актуальной на сегодняшний день. В связи с этим, возрастает роль используемых форм и средств, по развитию у детей плавательных умений, создающих условия для расширения круга двигательных навыков и повышение функциональных возможностей организма, творческого самовыражения детей. Возникает необходимость знакомства и приобщение к новым формам физической активности. Физических упражнений и их разновидностей, выступающих в качестве средств развития координационных движений, - огромное множество. Одной из групп таких упражнений являются упражнения в воде, т.е. аквааэробика.
Чтобы ребенок мог заниматься аквааэробикой, он не обязательно должен уметь плавать, так как занятия обычно проходят на небольшой глубине. Аквааэробика может помочь преодолеть страх перед водой и, возможно, стать первым шагом к обучению плаванью.

Ведущая цель аквааэробики – создание благоприятных условий для оздоровления, закаливания и обеспечения всестороннего развития психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями дошкольников.

Практическая значимость аквааэробики состоит в систематическом применении физических упражнений для освоения и совершенствования навыка плавания, игр на воде и упражнений на расслабление с регулируемой физической нагрузкой, способствующих укреплению здоровья.

Физические свойства водной среды, в частности плотность воды, оказывает специфическое влияние на функции кровообращения, дыхания, кожные рецепторы и т.д., при погружении человека в воду вытесняется объём воды, равный весу тела, в связи с чем облегчается удержание его в горизонтальном положении. Сердцу не приходится преодолевать гидростатическое давление крови, отсутствует статическое напряжение мышц. Глубокое дыхание и давление воды на венозные сосуды облегчают его работу, что особенно важно для детей с ослабленным здоровьем. Вместе с тем дыхательный аппарат работает активнее, так как при вдохе и выдохе приходится преодолевать сопротивление воды. Это способствует укреплению дыхательного аппарата. 
Аквааэробику мы используем как часть непосредственной образовательной деятельности по обучению детей плаванию, так как упражнения по акваэробике интенсивнее влияют на развитие физических качеств детей.
Структура непосредственной образовательной деятельности по обучению плаванию состоит из трех частей: подготовительной, основной и заключительной.
Подготовительная часть состоит из упражнений аэробной направленности и комплексов упражнений. Основу комплексов составляют простые, но вместе с тем разнообразные движения (ходьба, бег, прыжки, общеразвивающие, имитационные, статические, танцевальные, плавательные и др.), с предметами и без них, с использованием музыкального сопровождения. Такое начало  вызывает эмоциональный подъем и интерес у детей. 

Основная часть непосредственной образовательной деятельности по плаванию состоит из упражнений и игр, направленных на развитие двигательных навыков в плавании; развитие физических качеств с использованием специального спортивного оборудования и инвентаря. 
Заключительная часть  предусматривает восстановление дыхания, упражнения на расслабление, а также свободное плавание, способствующее психо-эмоциональной разгрузке детей. 

Важно помнить то, что, работая с весом собственного тела, дети перемещают центр тяжести, передвигаясь с различной скоростью и в различных направлениях, выполняют координированные движения, т.е. улучшают двигательные навыки. Таким образом, работу по развитию определённых качеств необходимо проводить последовательно, с учётом развития двигательных навыков, в частности:
1. разбивать упражнения на более мелкие движения и выполнять их по отдельности в медленном темпе;

2. постепенно присоединять одно движение к другому, ориентируясь на уровень развития детей.

Ценность таких упражнений в том, что они имеют большое оздоровительно-гигиеническое значение. Музыкальный ритм организует движения, создает хорошее настроение, вызывает положительные эмоции, усиливает воздействие физических упражнений на организм, способствует повышению работоспособности, бодрости здоровья, тонуса нервной системы.
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