Мастер-класс

«Роль учителя в формировании самооценки младшего школьника»

Мы, с вами, прекрасно знаем, что в современном мире перед обществом стоит задача- вырастить деятельного человека, который умеет ставить перед собой цель и объективно оценивать свои действия для того, чтобы данную цель достигнуть. Однако, не всё так просто, как кажется на первый взгляд. Чтобы оценить себя объективно – нужно себя знать.

А теперь, задумайтесь над вопросами: А всегда ли мы, даже взрослые, можем похвастаться тем, что знаем свои особенности, возможности, способности? А совпадает ли то, что мы думаем о себе, с тем, что думают о нас другие? И, если не совпадает, то кто более прав? Как мы видим вопросов много и все они не простые. Даже, нам взрослым, нелегко в них разобраться, а каково ребёнку!?

Предлагаю вам вспомнить, какого выпускника начальных классов хотело бы видеть государство в условиях реализации ФГОС:

- любознательного, активно познающего мир;

- владеющего основами умения учиться, т.е. умеющего оценить себя, свои возможности, проанализировать свою работу;

- доброжелательного, умеющего слушать и слышать собеседника, высказать своё мнение.

К такому результату прийти нелегко, потому что многое зависит от общества, которое окружает ребёнка и от семьи, в которой он воспитывается. Но, мы с вами –учителя, всеми силами стремимся прийти к такому портрету выпускника. 

Конечно, мы понимаем, что ребёнок не рождается на свет с каким-то определенным отношением к себе. Его самооценка складывается в процессе воспитания и обучения, под влиянием оценок со стороны окружающих, а также от того, как ребёнок осознает результаты своей собственной деятельности.

По мере того, как дети развиваются, они учатся давать оценку собственным качествам, учатся понимать себя. Это и называется самооценкой.

Самооценка – это оценивание человеком самого себя, своих качеств, возможностей, способностей, особенностей своей деятельности, а также своего места среди других людей.

Хотелось бы сделать акцент на том, что именно в младшем школьном возрасте интенсивно формируется самооценка. В данном возрасте она ещё не постоянна и подвергается изменениям, так как на её становление влияет учебная деятельность, которая в этом возрасте является ведущей. Именно от её хода и зависит как ребёнок будет себя оценивать. И особая роль в формировании самооценки младшего школьника на данном этапе отводится нам -  учителям. Мы во многом определяем мнения, стремления учеников. Нашими глазами, дети видят себя, одноклассников, школьную жизнь.

У всех из нас есть дети, внуки, племянники. Очень часто ребята приходя домой из школы делятся своими переживаниями, впечатлениями, эмоциями. Как ребята, глазами учителей воспринимают себя, одноклассников, школьную жизнь, что они при этом говорят:

СЛАЙД 3

СЛАЙД4

Дети начиная учиться в школе, попадают в ситуацию, когда их деятельность оценивается. И здесь они получают возможность объективного сравнения своей деятельности с другими через систему оценок. И многие ученики в этот момент начинают осознавать своё «невсемогущество», а значит возрастает зависимость от оценок взрослых.

Также, оценка учителя может способствовать формированию у учащихся уверенности в себе:

СЛАЙД5

Ученику очень важно, хотя бы в чем-то, в каких-то учебных действиях быть лучшим, тогда у него и возникает чувство уверенности.

Однако, оценка учителя может наоборот формировать чувство собственной неумелости, беспомощности, порождать обиду и даже злость, например:

СЛАЙД6

СЛАЙД7

В ситуации, когда ребенок длительное время неуспешен, даже незначительный успех не оценен учителем, он теряет стремление «стать хорошим»

Таким образом, в ходе оценивания знаний и умений, педагог оценивает и личность учащегося. При выставлении баллов, важно не только, то, какую оценку мы поставим, а что мы при этом скажем. И наша задача – не захвалить тех учеников, кто достигает высоких успехов в учебе без особого труда и наоборот поощрять малейшие продвижения в учении хоть слабого, но трудолюбивого ребенка. 

Сегодня, на уроках коллег, мы наблюдали, как формируются навыки самоконтроля у учащихся. А мы помним, что самоконтроль и самооценка являясь компонентами учебной деятельности, тесно связаны друг с другом. И становлении самооценки происходит в результате, как раз формирования навыков самоконтроля.

Возникает вопрос: «Как же нам тогда выявить, какая складывается самооценка у учащихся и каковы ее особенности?»

Для того, чтобы определить уровень самооценки существуют различные методики, в частности тесты.  Они необходимы для изучения личности обучающихся и организации работы с детьми. Хочу сразу оговориться, что ни одна методика не является идеальной; для более достоверного результата необходимо использовать несколько разнообразных диагностик. С некоторыми из них, я вас познакомлю.

Методика "Лесенка"

Цель: определить особенности самооценки ребенка (как общего отношения к себе) и представлений ребенка о том, как его оценивают другие люди.
Материалы : Рисуем на листе бумаги лестницу из 10 ступенек.

Инструкция: Показываем ребенку лесенку и говорим, что на самой нижней ступеньке стоят самые плохие мальчики и девочки. На второй - чуть-чуть получше, а вот на верхней ступеньке стоят самые хорошие, добрые и умные мальчики и девочки. На какую ступеньку поставил бы ты себя? Нарисуй себя на этой ступеньке. Можно нарисовать 0, если ребенку трудно нарисовать человечка. А на какую тебя поставят мама, учитель?»
Обработка и анализ результатов:
Обращается внимание, на какую ступеньку ребенок сам себя поставил. Считается нормой, если дети ставят себя на ступеньку «очень хорошие» и даже «самые хорошие» дети. Положение на любой из нижних ступенек (а тем более на самой нижней) говорит не об адекватной оценке, а об отрицательном отношении к себе, неуверенности в собственных силах. Это серьезное нарушение структуры личности, которое может привести к депрессии, асоциальности.
1-4 ступенька - низкий уровень самооценки (заниженная);
5-7 ступенька - средний уровень самооценки (правильный);
8-10 ступенька - высокий уровень самооценки (завышенная).
Подобным образом можно попросить ребенка оценить такие характеристики, как «умный - глупый», «добрый - злой»  и т.д
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Шкала самооценки личности.

Материал: бланк методики с 8 расположенными линиями, представляющими собой биполярные шкалы. Длина линии – 100мм. Верхняя и нижняя линии отмечены черточками, середина – точкой. Каждая линия имеет название сверху и снизу.
Инструкция (дается устно):
-"Каждый человек оценивает свои способности, возможности, характер. Это можно сделать словами. Сказать о себе: "Я самый умный" или "Я не очень веселый". Но можно рассказать о себе и по-другому, с помощью вот таких линий".

На доске взрослый чертит вертикальную линию, отмечая ее верх и низ горизонтальными черточками, а середину - заметной точкой.

-"Например, вот эта линия. Она расскажет нам, как можно оценить свое здоровье. На самом верху этой линии (ставит крестик на самом верху линии) находятся самые здоровые люди на свете. Они никогда ничем не болели, даже не чихнули ни разу. А в самом низу (ставит крестик) находятся самые больные люди на свете. Они все время болеют и болеют очень тяжелыми болезнями. Никогда не бывают здоровыми. Посередине (ставит крестик в середине линии) находятся те, кто бывает болен и здоров примерно поровну.

-А если человек почти совсем здоров, но иногда все же болеет, где он нарисует свой крестик?"

-"А если человек часто болеет, и ему это надоело, и он стал укреплять свое здоровье, заниматься зарядкой, закаляться и вот уже две недели здоров. Куда он поставит крестик?" 

"Все поняли, как можно пользоваться такими линиями, чтобы рассказать о себе? А теперь, я вам раздам листки, на которых нарисованы такие линии, и каждый сможет рассказать о себе так, как мы сейчас научились».

"Посмотрите на первую линию. Она поможет каждому рассказать о своем здоровье. Напоминаю: наверху находятся самые здоровые, а в самом низу - очень больные. А как каждый из вас оценит свое здоровье? Где поставит свой крестик?"

Взрослый проходит по классу, проверяя выполнение задания. Важно обратить внимание на то, не перевернут ли бланк, убедиться, что дети правильно понимают, где верх линии, проверить, поставлен ли крестик на первой линии, подписанной "здоровый - больной".

"Теперь вы научились оценивать себя с помощью линий.

Посмотрите теперь на вторую линию. В самом верху написано "аккуратный", внизу - "неаккуратный". На самом верху этой линии крестик ставят самые аккуратные ребята, у которых в тетради никогда не бывает даже помарки, даже пятнышка. А в самом низу - ужасные неряхи, самые неаккуратные. Где находишься ты? Посмотри внимательно на свой листок и поставь свой крестик".

Так последовательно заполняются 8 линий. После завершения работы листы собираются.

Обработка  результатов:
Обработке подлежат результаты на шкалах 2-8. Шкала "Здоровье" рассматривается как тренировочная и в общую оценку не входит. При необходимости данные по ней анализируются отдельно.

Для удобства подсчета оценка переводится в баллы. Как уже отмечалось, размеры каждой шкалы равны 100 мм, в соответствии с этим начисляются баллы (например, 54 мм = 54 баллам).

По каждой из семи шкал (за исключением шкалы "Здоровье") определяется высота самооценки - от "О" до знака "крестика".

Оценка и интерпретация результатов:
Для оценки средние данные каждого ребенка и его результаты по каждой шкале сравниваются со стандартными значениями, приведенными ниже (табл. 1).

Таблица 1. Показатели уровня самооценки
	Группа испытуемых
	Количественная характеристика самооценки, средний балл

	 
	Низкий
	Норма
	Очень

	 
	 
	Средний
	Высокий
	высокий

	Девочки
	0-60
	61-80
	81-92
	92-100 и более

	Мальчики
	0-52
	53-67
	68-89
	90- 100


Методика «Дерево с человечками».

Направлена на определение эмоциональной самооценки, позволяет выявить степень комфортности пребывания учащихся в классном коллективе.

Инструкция:


«Ребята, посмотрите внимательно на рисунок. Перед вами лесная школа. Ученики в ней - лесные человечки. У каждого из них разное настроение, каждый занят своим любимым делом, каждый занимает свое положение. Возможно, чем выше на дереве находится лесной человечек, тем выше его достижения, тем более он успешен в школе.

Возьмите коричневый карандаш (фломастер) и раскрасьте ствол и ветки дерева. А когда будете раскрашивать, внимательно рассмотрите каждого человечка: где он расположен, чем занят. (Дети раскрашивают дерево.)

А теперь возьмите красный карандаш (фломастер) и раскрасьте того человечка, который напоминает вам себя, похож на вас, ваше настроение в школе и ваше положение.

Теперь возьмите зеленый карандаш (фломастер) и раскрасьте того человечка, которым вы хотели бы быть и на чьем месте вы хотели бы находиться».

Комментарий

Бывает так, что некоторые дети просят разрешения обозначить позиции двух человечков. В этом случае не следует ограничивать их выбор, но необходимо зафиксировать, какой человечек был отмечен в первую очередь, какой во вторую, так как соотношение этих выборов может быть достаточно информативным.
Интерпретация результатов

Интерпретация результатов выполнения проективной методики «Дерево с человечками» проводится исходя из того, какие позиции выбирает данный ребенок, с положением какого человечка отождествляет свое реальное и идеальное положение, есть ли между ними различия.

Для удобства объяснения каждой фигурке присвоен свой номер.

Выбор позиции № 1, 3, 6, 7 характеризует установку на преодоление препятствий.

№ 2, 11, 12, 18, 19 — общительность, дружескую поддержку.

№ 4 — устойчивость положения (желание добиваться успехов, не преодолевая трудности).

№ 5 — утомляемость, общая слабость, небольшой запас сил, застенчивость.

№ 9 — мотивация на развлечения.

№ 13, 21 — отстраненность, замкнутость, тревожность.

№ 8 — отстраненность от учебного процесса, уход в себя.

№ 10, 15 — комфортное состояние, нормальная адаптация.

№ 14 — кризисное состояние, «падение в пропасть».

Позицию № 20 часто выбирают как перспективу учащиеся с завышенной самооценкой и установкой на лидерство.

Следует заметить, что позицию № 16 дети не всегда понимают как позицию «человечка, который несет на себе человечка № 17», а склонны видеть в ней человека, поддерживаемого и обнимаемого другим.
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