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Педагогический тренинг.

В состав нашего Методического объединения входят классные руководители  1 -11 классов и воспитатели ГПД. 

Тема школьного методического объединения: 

«Развитие познавательной деятельности учащихся во внеурочное время». 

Цель МО классных руководителей: 

Совершенствование форм и методов воспитания через повышение                 мастерства классного руководителя в условиях подготовки и введении ФГОС
Методическая работа проходит в форме заседаний методического объединения, состоящих из 2-ух частей – теоретической и практической. Каждый классный руководитель делится опытом, создается банк педагогических разработок.

Также как и при работе с детьми мы стремимся использовать различные методы работы ШМО. Сегодня на нашем семинаре мы проведем небольшой тренинг. Надеюсь, что это  поможет раскрыть творческий потенциал педагогов, внесет разнообразие в работу классных руководителей на нашем семинаре, ведь всевозможные тренинги, ролевые и деловые игры, проекты – составляющие новых педагогических технологий современного образования.

Согласно «Психологическому словарю»: тренинг (от англ. train – обучать, воспитывать) – это «систематическая тренировка или совершенствование определенных навыков и поведения участников тренинга.

В настоящее время слово «тренинг» используется весьма широко. Так называют интенсивный курс обучения, сочетающий краткие теоретические семинары и практическую обработку навыков за короткий срок.

Тренинг - одна из самых оптимальных форм формирования социально значимых навыков школьников. Действительно, лучшая помощь - это не сделать "за него", а поддержать в том начинании, которое не решается сделать он сам.

Тренинг рассматривается и в качестве формы обучения, и в качестве метода, и как процесс приобретения знаний, умений и навыков.

1. Я  и моя профессия

1)Человек, который должен обладать:


-терпением ангела;

-стратегическими способностями великого полководца;

- добротой и вниманием Матери Терезы;

-мудростью и справедливостью царя Соломона

Кто это? 
2) «Умеем  ли  мы видеть  хорошее?»
     На   доске – рисунок. Точка
- Что вы видите на этом рисунке?

     Настоящая  картина  такова: «Большое   белое  пространство  с  маленькой точкой  посредине». Но, наверняка, многие  ответят: «Я  вижу  черную точку».

     Такой  ответ  может  объяснить  причину  многих  наших  проблем.  Она состоит  в том, что  во  многих  проявлениях  жизни  мы  видим  только   «черную  точку»,  не  замечая  то  белое,  что  ее  окружает.  То  есть  нам гораздо  легче  увидеть  в  других  его  недостатки  и  слабости,  а  не  то  хорошее,  что  обязательно  есть  в  каждом  человеке ( или в том или ином событии).

     Мы  должны  учиться  сами  и  учить  учащихся  видеть  хорошее  во  всем, везде  и  в  любое время.
3) "Моя профессиональная роль"
Цель упражнения: поиск группой эффективных средств общения с классом и внутренней позиции, с которой учитель должен взаимодействовать   с учащимися.
"Помощник", "Мама", "Воспитатель", "Лидер", "Авторитет", "Информатор", "Идеал", "СамыЙ-самыЙ...","Добряк", "Наблюдатель", "Посредник между учеником и родителем", "Интеллектуал", "Урокодатель", "Предметник", "Оценщик", "Сухарь",   "Судья",   "Друг",   "Игрок",   "Товарищ". На экране обозначена позиция-роль, необходимо пояснить в чем кл. руководитель согласен с такой характеристикой профессиональной позиции учителя, а в чем нет. При активном несогласии с обозначенной позицией-ролью учитель может назвать роль, которую, по его мнению, необходимо реализовывать при общении со школьниками.
Участники высказываются по кругу или в той очередности, которую   сами   предпочтут.   При   групповом   обсуждении   психолог стремится акцентировать внимание учителей на таких моментах: поиске каждым учителем собственной внутренней позиции-роли, проявлении учителями положительного отношения к детям, стремления транслировать ученикам тепло и доброту.

2. Педагогический ринг.
Участники должны дать ответы на вопросы.

· Цель деятельности классного руководителя в условиях реализации ФГОС
создание условий для саморазвития и самореализации личности его успешной социализации в обществе

· Почему необходимо уделять большое внимания духовно-нравственному воспитанию?
Усиление внимания общества к духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения как к насущной проблеме – явление не случайное. Самая большая опасность, подстерегающая наше общество сегодня, - не в развале экономики, не в смене политической системы, а в разрушении личности.

Средства массовой информации ведут разрушительную антидуховную пропаганду, становятся причиной снижения критериев нравственности и даже угрожают психологическому здоровью ребенка.

Материальные ценности доминируют над духовными, поэтому у детей искажены представления ο доброте, милосердии, великодушии, справедливости, гражданственности и патриотизме.

Духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения - важнейшая задача школы, поставленная в новом Федеральном государственном образовательном стандарте.
     Методологической основой разработки и реализации ФГОС общего образования является 
Концепция духовно-нравственного воспитания, где записано: «Важнейшей целью современного отечественного образования и одной из приоритетных задач общества и государства является воспитание, социально-педагогическая поддержка становления и развития высоконравственного, ответственного, творческого, инициативного, компетентного гражданина России».
    Духовно-нравственное  воспитание предполагает становление отношений ребёнка к Родине, обществу, коллективу, людям, к труду, своим обязанностям и к самому себе, и, соответственно, развитие качеств: патриотизма, толерантности, товарищества, активное отношение к действительности, глубокое уважение к людям.

 Духовно-нравственные ценности личности закладываются в семье. Именно в семье складываются представления  о добре и зле, честности и справедливости, ответственности и порядочности, дружбе и долге, духовных ценностях и нравственных поступках. Но наиболее системно и последовательно духовно-нравственное воспитание происходит в школе. Поэтому именно здесь сосредоточена не только интеллектуальная, но и духовная, культурная жизнь школьника. Духовно – нравственное развитие и воспитание осуществляется в деятельности:
урочной
внеурочной
внешкольной.
· Устойчивая система социально-значимых черт, характеризующих индивида со стороны его включенности в социальные отношения. (Ответ: личность) 
· Какие новые   роли классного руководителя представляет ФГОС 

1) информатор-эксперт,

2) Организатор-фасилитатор (фасилитатор  — это человек, обеспечивающий успешную групповую коммуникацию. Обеспечивая соблюдение правил встречи, её процедуры и регламента, фасилитатор позволяет её участникам сконцентрироваться на целях и содержании встречи),

3) консультант, собеседник.

3.Решение педагогических задач. 

   Из предложенных  вариантов выберите наиболее подходящие данной ситуации. 

4. Упражнение «Модальность»

Очень часто в общении с учениками мы используем фразы:

“Ты должен хорошо учиться!”, “Ты должен думать о будущем!”, “Ты должен слушаться учителей и родителей!”. Почти нет обращений, построенных в модальности возможного: “Ты можешь...”, “Ты имеешь право..”, “Тебе интересно...”. О себе обращаясь к учащимся мы говорим следующее: “Я могу тебя наказать...”, “У меня есть полное право...”, “Я знаю что делать...”, “Я старше и умнее...”. Модальность долженствования (ты должен...) тяжело переносится человеком, ее ощущение вызывает у него тревожные, стрессовые со стояния, поэтому модальность долженствования в обращении учи теля к ученику необходимо свести к минимуму. Мы предлагаем типичные фразы в модальности долженствования, вам необходимо перевести в модальность возможного при сохранении общего смысла высказывания. Например: “Ты должен слушаться учителей и родителей!” (типичная фраза). – “Конечно, ты можешь иметь свое собственное мнение, но к мнению старших полезно прислушиваться”.

1. “Сядь сию же минуту! Выплюнь жвачку!”

2. “Ты должен хорошо учиться!”

3. “Ты ведешь себя как первоклассник, а не старшеклассник!”

4. “Ты постоянно срываешь мой урок! Ты должен сидеть спокойно и внимательно слушать!”

5. “Кто из вас разбил стекло в классе? Ты должен говорить правду!”

6. “Давай дневник, я поставлю тебе двойку! Ты должен всегда иметь с собой дневник!”

7. “Почему вы сидите не на своих местах? Вы должны сидеть так, как я вас посадила!”

8. “Мы в твои годы жили гораздо хуже. Ты должен ценить заботу старших!”

9. “Сколько можно бездельничать! Ты должен, наконец, заняться учебой!”
Упражнение 5 Ступеньки

На какой я ступеньке?
Цель упражнения: помочь участникам выстраивать адекватную самооценку 
Участникам раздается бланк с нарисованной на ней лесенкой из 10 ступеней. Дается инструкция: "Нарисуйте себя на той ступеньке, на которой, как вы считаете, сейчас находитесь". 
После того, как все нарисовали, ведущий сообщает ключ к этой методике: 
- 1-4 ступенька - самооценка занижена 
-5-7ступенька-самооценка адекватна 
- 8-10 ступенька - самооценка завышена
Упражнение 6  Фитнес для мозга

Фитнес для мозга

Однажды добрый человек беседовал с Богом и спросил его: Господи, я бы хотел узнать, что такое Рай и что такое Ад.

Господь подвел его к двум дверям, открыл одну и провел доброго человека внутрь. Там был громадный круглый стол, на середине которого стояла огромная чаша, наполненная пищей,который пахла очень вкусно.

Добрый человек почувствовал, что у него слюнки потекли. Люди, сидящие вокруг стола, выглядели голодными и больными. Все они выглядели умирающими от голода. У всех их были ложки с длинными- длинными ручками, прикрепленными к их рукам. Они могли достать чашу, наполеную едой, и набрать пищу, но так как ручки у ложек были слишком длинные, они не могли поднести ложки ко ртам. Добрый человек был потрясен видом их несчастья. Господь сказал: "Ты сейчас только что видел Ад".

Господь и добрый человек затем направились ко второй двери. Господь отворил ее. Сцена, которую увидел добрый человек, была идентичной предыдущей. Тут был такой же огромный круглый стол, та же гигантская чаща, которая заставляла его рот наполняться слюной. Люди, сидящие вокруг стола, держали те же ложки с очень длинными ручками. Только на этот раз они выглядели сытыми, счастливыми и погруженными в приятные разговоры друг с другом.

Добрый человек сказал Господу: "Я не понимаю".

"Это просто", - ответил ему Господь, "Эти научились кормить друг друга. Другие же думают только о себе".

Ад и Рай устроены одинаково. Разница - внутри нас.

Так бывает и в жизни. Казалось бы, одна картина, но один видит на ней хмурое небо, холодный дождь, а другой видит красивую природу и теплую летнюю грозу…

Поэтому, если вы хотите что-то изменить, начните с себя. Все в ваших руках!
Находите время для работы.

Это – условие успеха!

Находите время для раздумий.

Это – источник силы!

Находите время для игры. 

Это – секрет молодости!

Находите время для чтения.

Это – основа знаний!

Находите время для дружбы.

Это – условие счастья!
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