27.03.2012 № 2793-07/07
Руководителям органов местного самоуправления

муниципальных образований Московской области,

осуществляющих управление в сфере образования
Руководителям государственных образовательных учреждений

Министерство образования Московской области в соответствии с письмом ООО «РБК-ЦЕНТР» от 20.02.2012 № 26 сообщает, что в рамках проекта «Обеспечение информационного и методического содействия переходу к предоставлению региональных и муниципальных услуг и сервисов в сфере образования с использованием средств ИКТ» (подмероприятие 9.1. «Создание основанной на информационно-коммуникационных технологиях системы управления качеством образования, обеспечивающей доступ к образовательным услугам и сервисам» мероприятия 9 «Создание единой информационной системы сферы образования» задачи 3 «Развитие системы оценки качества образования и востребованности образовательных услуг»), реализуемого Министерством образования и науки Российской Федерации,
ООО «РБК-ЦЕНТР» оказывает предметные консультации по организационным, технологическим и техническим вопросам, связанным с организацией и переходом к оказанию первоочередных государственных и муниципальных услуг в электронном виде.

Предметные консультации оказываются по телефону горячей линии Центра телефонного обслуживания Рособрнадзора (495) 984-89-19 
(с понедельника по пятницу с 9:00 до 18:00 по московскому времени) и посредством он-лайн консультаций на информационно-методическом портале http://metod-portal.ru, на котором размещены следующие документы и материалы:
· типовые административные регламенты оказания первоочередных государственных и муниципальных услуг с использованием средств ИКТ;

· методические рекомендации и стандарты в области информационных технологий, необходимые для перевода к предоставлению региональных и муниципальных услуг и сервисов в сфере образования с использованием средств ИКТ;
· законодательная база нормативно-правовых документов, касающихся вопросов перевода услуг в электронный вид;

· предварительные результаты анализа дистанционного опроса субъектов Российской Федерации о состоянии перехода к предоставлению региональных и муниципальных услуг и сервисов в сфере образования с использованием средств ИКТ.

С уважением,

первый заместитель министра образования 
Правительства Московской области В.Г. Чайковский

Исп. Черный В.Г.

Тел. 8-498-602-10-49
