	21.08.2007

Обратите внимание! Опубликовано руководство по заполнению финансовой таблицы. Инструкция по заполнению информации по договорам будет опубликована завтра >>>

	09.08.2007

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ! ОГРОМНАЯ ПРОСЬБА: ВНИМАТЕЛЬНО ПРОЧТИТЕ ТЕКСТ НОВОСТИ ДО КОНЦА, ДАЖЕ ЕСЛИ КАКИЕ-ТО ВЕЩИ ПОКАЖУТСЯ ВАМ ЗНАКОМЫМИ. >>>

	06.08.2007

Что делать в августе? Как быть с июльским отчетом? Как построить дальнейшую работу? На что обратить внимание? >>>

	31.07.2007

В связи со сложностями, связанными с запуском проекта и большим объемом первичных данных мы решили ПРОДЛИТЬ СРОК ЗАПОЛНЕНИЯ ТАБЛИЦ... >>>

	27.07.2007

ВНИМАНИЕ! В целях ускорения заполнения таблиц, рекомендуем в этом месяце игнорировать таблицы РКП-д.у. и заполнить их в августе. >>>


	все новости
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НОВЫЕ ХЕЛПЫ (ПОДСКАЗКИ) [3] 
Новые подсказки располагаются сверху. Все подсказки вносятся в мониторинговые таблицы - поэтому при заполнении не забывайте просматривать "красные облачка" - они содержат нужные пояснения.


РКП-пр.у (ООУ). ВОПРОС: Данные за какой период и на какое число нужно вносить для "текущих" показателей?
 

Текущие показатели - это 0.1у, 0.2у, 0.3у, 0.4у, 0.9у, 0.10у, 0.11у.
Они выставляются следующим образом:

· В июле вносятся сведения на конец мая (действительные до момента выпуска 9 и 11 классов и перевода детей в следующий класс). То же самое касается и остальных показателей.

· В августе также действуют показатели, действительные на конец мая.

· В сентябре по итогам формирования статотчетности (форма ОШ-1) выставляются данные по всем показателям на 5 сентября 2007 года.

· Далее показатели обновляются так, как это было предусмотрено в методике изначально. Как только выходит приказ о принятии (переводе, увольнении и т.п.) и текущее количество (человек, классов) изменяется, в систему в течение недели вводится обновленный показатель и сохраняется. 

Все остальные показатели вносятся по состоянию на текущий месяц!
Обновлено: 18 июля 2007
Создано: 17 июля 2007


РКП-пр.у (ООУ) и РКП-у (ООУ). УТОЧНЕНИЕ: методика подсчета учащихся старшей ступени в вечерних школах
 

В мониторинговых таблицах была допущена неточность при оформлении ячеек по подсчету количества учащихся на старшей ступени. Речь идет о следующих показателях:

· Количество учащихся IX классов 

· Количество учащихся X классов 

· Количество учащихся XI (и XII) классов 

Правильной будет следующая запись:

· Количество учащихся IX классов 

· Количество учащихся X классов (для общеобразовательных школ) или X + XI классов (для вечерних школ)

· Количество учащихся XI классов (для общеобразовательных школ) и XII классов (для вечерних школ)

Приносим свои извинения за допущенную ошибку при определении методики подсчета учащихся выпускных классов вечерних школ. Благодарим оператора Калининградской области Евдокимову Людмилу Анатольевну за своевременно обнаруженную ошибку. 

Создано: 18 июля 2007


РКП-пр.у (ООУ) и РКП-у (ООУ). ВОПРОС: Как подсчитывать число работников, учителей и учащихся в учреждениях вида "детский сад - начальная школа"?
 

Поскольку данный проект связан с развитием общеобразовательных учреждений, при обработке данных по МОУ детский сад - начальная школа отсекаются все данные, связанные с дошкольной ступенью (сотрудники, обслуживающие дошкольников, сами дошкольники и т.п.).

Все, кто работают с учащимися начальной школы, обсчитываются по правилам, описанным для школ. 

Общее количество учащихся, указываемое в таблице, должно быть равно количеству детей, обучающихся в начальной школе. 

Создано: 18 июля 2007


РКП-пр.у (ООУ) и РКП-у (ООУ). ПОКАЗАТЕЛЬ: Количество работников ОУ. ВОПРОС: Кого считать работниками ОУ?
 

Количество работников ОУ высчитывается как количество физических лиц, работающих в данном ОУ. Таким образом, в число работников попадают: администрация, учителя, технический персонал, а также (!) сотрудники, находящиеся в декретном отпуске.

Обратите внимание! Каждый человек считается один раз. Даже если директор ОУ (или завуч) ведут уроки, то мы НЕ считаем его дважды - как администратора и как учителя. 

Создано: 17 июля 2007


РКП-пр.у (ООУ) и РКП-у (ООУ). ПОКАЗАТЕЛЬ: Количество учителей ОУ. ВОПРОС: Считать ли за учителя директора или завучей, которые ведут уроки? Кого считать учителем?
 

Учителем считается человек, принятый в данное образовательное учреждение на должность учителя. То есть с ним был заключен соответствующий договор (совместитель) или сделана запись в трудовой книжке (штатный учитель). 

Таким образом, директор и завуч (записанные в трудовых книжках как директор и завуч) не будут считаться учителями, даже если ведут несколько часов по предмету. Аналогичная ситуация и с другими сотрудниками - если преподавание не является основной деятельностью сотрудника ОУ, он не включается в число учителей ОУ.

Создан: 17 июля 2007


РКП-пр.у (ООУ) и РКП-у (ООУ). ПОКАЗАТЕЛЬ: Количество классов. ВОПРОС: как высчитывать данный показатель для вечерних учреждений, если дети учатся не в классах (20-25 чел), а в группах (5-6 чел)?
 

Для расчета количества классов в вечерних образовательных учреждениях действует следующее правило:

· Если группа всегда занимается отдельно, не соединяясь с другими группами, то каждая такая группа считается как 1 класс.

· Если при преподавании разных предметов группы соединяются в разных комбинациях, высчитывается среднее количество детей, присутствующих на занятиях, и это количество считается за 1 класс. Например, по расписанию в течение одной недели дети объединялись в следующих количествах: по 2 группы (12 человек), по 3 группы (18 человек), на отдельных предметах они занимались в составе одной группы (6 человек). Тогда среднее число детей в "классе" составит 12 человек. Далее вычисляется количество классов - в данном случае мы получаем значение "3 класса".

· Если же при делении общего количества детей на среднее количество детей "в классе" получается остаток, число классов округляется в меньшую сторону (если остаток меньше, чем половина детей "класса") и в большую сторону (если остаток равен или больше числа, составляющего половину детей одного "класса").

Создано: 17 июля 2007


РКП-пр.р (РО). ПОКАЗАТЕЛЬ: Величина норматива на городского (сельского) школьника. ВОПРОС: Какое значение указывать, если в регионе принято несколько нормативов?
 

В этом случае указывается значение минимального норматива из всех принятых.

Например (по материалам, предоставленным Тверской областью), для общеобразовательных учреждений региона приняты следующие нормативы:

1. Городские (ПГТ) 

· 6382,99 - 1 ступень 

· 8873,78 - 2 ступень 

· 8578,74- 3 ступень

· Сельские 

· 14762,34 - 1 ступень 

· 19209,27 - 2 ступень 

· 16894,68 - 3 ступень

Значит, вносимое в таблицы значение норматива на городского школьника будет составлять 6382,99, а на сельского школьника: 14762,34.

Создано: 16 июля 2007

FAQ для оператора [2]

Неудобно работать: каждый раз когда я захожу в кабинет и пытаюсь вернуться назад, меня ОТБРАСЫВАЕТ К НАЗВАНИЮ региона (МО), и приходится снова искать муниципалитет или учреждение. Как быть?
 

Эта проблема возникает только у операторов, работающих не только со своими таблицами, но и таблицами операторов нижних уровней. Решается она довольно просто.

Способ 1. 
Нажимая на иконку "Отчеты" перед входом в конкретный кабинет или на ссылку "Редактировать" перед правкой таблицы, используйте правую (а не левую) кнопку мыши. Перед вами высветится меню. Выберите "Открыть ссылку в новом окне". В этом случае, работа над кабинетом (таблицей) будет производиться в соседнем окне. Закончив работу, вы можете его закрыть. Сам же кабинет или список ОУ будет продолжать висеть в соседнем окне нетронутым. 

Итак, СОВЕТ: при открытии ссылки или иконки используйте правую кнопку мыши -> Открыть ссылку в новом окне.
Способ 2. 

Открыт новый кабинет для операторов, работающих с таблицами всех нижних уровней. Введите логин и пароль -> войдите в Рабочий кабинет -> Отчеты -> Под ссылкой "Добавить оператора" вы увидите ссылку "Отчеты исполнителей". Данная страница позволит вам работать над любым типом отчетов, принимать таблицы, которые были направлены на согласование и т.п. (См. Рекомендации по работе с "Отчетами исполнителей")
При работе с этим кабинетом и при публикации (проверке, правке) таблиц по-прежнему рекомендую открывать ссылку в новом окне.

Создано: 18 июля 2007


Что делать, если ТАБЛИЦА НЕ СОХРАНЯЕТ ВВЕДЕННЫЕ ДАННЫЕ? При повторном открытии таблицы она оказывается пустой.
 

Большая просьба к операторам: внимательно заполняйте ячейки, не нарушая формат записи. В противном случае система отказывается сохранять внесенные данные, воспринимая их как неправильные.

Наиболее часто такое обращение возникает по поводу таблицы РКП-д. Разберем ошибку на примере колонки, где нужно указать дату совершения контрольного действия.

Даты "Планового срока" (первая колонка) записана следующим образом: 30.06.2007. Дата совершения контрольного действия должна быть заполнена в таком же формате. Следовательно, запись:

· 1.06.2007 - неправильная

· 1 июня 2007 - неправильная

· 1.06.07 - неправильная

· 01.06.2007 - правильная!!!

Все даты в таблицах пишутся по образцу: чч.мм.гггг (ч - число, м - месяц, г-год).

Аналогично, если в строке гиперссылка будут присутствовать русские буквы или недопустимые в написаннии ссылок символы, система откажется принять такую запись. 

· "http://www.kpmo.ru/" - это правильная запись, так как является реальным адресом сайта

· "сайт http://www.kpmo.ru" - неправильная запись, так как содержит лишнее слово, не являющееся адресом сайта.

· http://www.kpmo.ru/ - неправильная запись, так как не содержит http://  - начала адреса любого сайта в сети интернет

И так далее. Поэтому внимательно проверяйте формат записи! Если и это не поможет (что случается редко), то пишите на адрес elena@mifors.com, указывая в письме регион (муниципальное образование + образовательное учреждение) + название таблицы, данные в которой у вас не сохраняются.

Создано: 17 июля 2007


Что делать, если вся таблица заполнена, а я не могу отправить ее на согласование (опубликовать), потому что появляется надпись "ДОРАБОТАТЬ"?
 

Надпись "Доработать" возникает, если оператор хочет "Опубликовать" или "Согласовать" таблицу, заполненную не до конца. В случае, если все необходимые ячейки заполнены, проверьте, не заполнили ли вы лишние ячейки, которые должны оставаться пустыми. 

Например, в таблице РКП-пр.у (ООУ) есть показатель "Перешло ли учреждение на НСОТ?". Если по данному показателю вы проставили значение "нет",  следующие три ячейки, отражающие сведения о нормативном документе о переходе на НСОТ, должны оставаться пустыми.

Если же в любую из этих трех ячеек вы введете любое значение (в одном из вариантов заполнения таблиц оператор в ячейку "реквизиты нормативного документа" вписал слово "нет"), система распознает его как попытку заполнить три ячейки. А так как они должны быть заполнены по правилу "все три" или "ни одна из трех", то вы и увидите зеленое окошко с надписью "Доработать". 

Чтобы исправить эту ситуацию, сотрите лишние слова и знаки, сохраните таблицу - она сменит свой статус на оранжевый с пометкой "В работе". После этого можете смело ее "Опубликовывать" или "Согласовывать".

Если вышеописанная последовательность действий не помогла, и вы не можете самостоятельно обнаружить ошибку в заполнении таблицы, напишите письмо на адрес elena@mifors.com, где укажите, в каком регионе (+ муниципалитете + ОУ) и в какой таблице от вас запросили доработку.

Создано: 17 июля 2007


Что делать, если меня часто ВЫКИДЫВАЕТ С САЙТА? Я заполняю таблицу, нажимаю «сохранить», а меня просят опять ввести логин и пароль.
 

Ниже перечислены три возможные причины и ваши возможные действия:

1. Первая и самая вероятная связана с тем, что таблица заполняется в течение длительного времени – вы вводите несколько показателей, потом отвлекаетесь на другие рабочие моменты, потом возвращаетесь к мониторинговым таблицам. Если вы не производите никаких операций с сайтом в течение 15-20 минут, система распознает  эту ситуацию как «выход из системы» и просит снова ввести пароль и логин. 

СОВЕТ: Если вы отвлекаетесь от работы с таблицей, сохраните данные. Даже если вы превысите срок «бездействия» в системе, вы не потеряете уже внесенные показатели.
2. Вторая причина связана с возможными перебоями в связи (связь «мигает») – если связь «мигает» в момент передачи информации, система отмечает, что вы «не подключены к сети», и воспринимает следующий шаг как требующий авторизации.

3. Третья причина – в данный момент программисты добавляют в систему новые опции. Как правило, присоединение новых сервисов мы приурочиваем к концу рабочего дня (реже – в обед). 

СОВЕТ: Если в течение 2-3 минут вы заходите в систему, и она не сохраняет данные, отложите работу с системой на 15 минут – этого более чем достаточно, чтобы внести в систему обновления. Если проблема сохраняется, напишите письмо на адрес elena@mifors.com с указанием: региона  (+ муниципального образования + образовательного учреждения) + названия таблицы (РКП-…), данные в которых не сохраняются. 
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Если я СОЗДАЮ ОПЕРАТОРА, высылается ли ему на e-mail уведомление о том, что он зарегистрирован на сайте, с указанием пароля и логина?
 

Нет. Система не рассылает автоматическое уведомление о регистрации. Поскольку региональные операторы часто предпочитают заменять исходный (автоматический) пароль системы на более удобный и читаемый, автоматическое уведомление было отключено. Оператор самостоятельно сообщает оператору нижнего уровня про факт регистрации и передает регистрационные данные. 

Однако если оператор забудет свой пароль, он может ввести свой логин и запросить у системы забытый пароль.

Создано: 16 июля 2007

	
	
	

	

	
	
	

	 



Сноски: 
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1 

Если Вы планируете заполнять не только таблицы своего уровня, но и более низкого (за муниципального оператора или оператора ОУ) - Вам необходимо скачать таблицы этого оператора 

2 

FAQ касается общих вопросов работы с электронной системой и отражает наиболее часто встречающиеся затруднения

3 

Данные подсказки были сформулированы на основе вопросов, поступающих от операторов разного уровня по почте и в процессе консультирования по телефону. Надеемся, они помогут вам решить возникшее затруднее, не тратя времени на дополнительный запрос. Благодарим все регионы, которые обнаруживали неточности и неясности, требующие пояснений! 



	
	
	

	

	
	
	


