Руководителям ОУ

Управление образования для ответа прокуратуре просит срочно, до 19.08.2009, представить Смирновой В.Н., заместителю начальника Управления образования, информацию по следующим вопросам с разбивкой по годам: 2007, 2008, 2009.
- какие осуществляются меры по развитию образовательных учреждений, оказывающих педагогическую и иную помощь несовершеннолетним с отклонениями в поведении;
- как организованы выявление и учёт несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении, а также не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных учреждениях, в том числе не приступивших к занятиям в новом учебном году. Сколько таких подростков выявлено, принятые в этой связи меры;

- разрабатываются ли и реализовываются ли программы и методики, направленные на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних;

- созданы ли психолого-медико-педагогические комиссии, их работа;

- оказывается ли социально-психологическая и педагогическая помощь несовершеннолетним с отклонениями в поведении либо несовершеннолетним, имеющим проблемы в обучении;

- соблюдаются ли положения с. 19 Закона РФ «Об образовании» об оставлении обучающимися образовательного учреждения или их исключении;

- какова роль инспекторов ПДН, работающих в школе (школьные инспекторы), в деятельности образовательных учреждений по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Законность мер, применяемых к обучающимся;

- как организована внеклассная работа с обучающимися детьми группы риска , какие проводятся мероприятия по профилактике безнадзорности среди них, какая работа проводится по организации в образовательных учреждениях спортивных секций, технических и иных кружков, посещаемость.

В части, касающейся выявления и учёта несовершеннолетних обучающихся, не приступивших к занятиям или без уважительных причин пропускающих занятия в образовательных учреждениях, проверку провести после начала учебного года, сведения предоставить к 5 сентября 2009 г.

Начальник Управления образования                                                А.Н. Цветков

Смирнова В.Н.,
4 185 489

