	       
	Руководителям муниципальных 

общеобразовательных

учреждений



По информации Управления Роспотребнадзора по Орехово-Зуевскому району растёт заболеваемость педикулёзом среди школьников.


Чтобы предотвратить распространение болезни и купировать процесс, необходимо организовать совместную деятельность медицинских, педагогических работников и родителей. 


Управление образования района рекомендует провести в классах родительские собрания с участием медицинских работников, проинформировать родителей о мерах профилактики педикулёза, так как только совместная работа и одномоментное проведение мероприятий во всех учреждениях дадут положительный эффект. 


Обязательным является осмотр медицинскими работниками вновь поступающих в образовательные учреждения детей, а также возвращающихся после длительного (более недели) отсутствия.


Дети, у которых выявлен педикулёз, должны пройти лечение. К занятиям они могут быть допущены только при наличии справки от врача об отсутствии педикулёза. 



В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия и предупреждения распространения заболеваемости педикулёзом Управление образования района рекомендует совместно с органами  (учреждениями) здравоохранения принять меры по профилактике педикулёза. 

С уважением, 

 Начальник управления образования                               А.Н.Цветков




                     

Е.М.Ширина

8-(4964)-185-494

