МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
23.11.2009 № 9177-05о/07







Руководителям муниципальных








органов управления образованием

Уважаемые коллеги!


Министерство образования Московской области в соответствии с письмом Департамента государственной политики в образовании Министерства образования и науки РФ от 09.11.2009 № 03-2224 «О проведении «Всероссийского Урока Чистой воды» направляет информационное письмо организационного комитета Международного форума «Чистая вода» с предложением о проведении «Всероссийского Урока Чистой воды».


Материалы для подготовки и проведения «Всероссийского Урока Чистой воды» размещены на официальном сайте Международного форума «Чистая вода 2009» http://waterforum.ru/urok/ 
Приложение на 1 л.

С уважением,

первый заместитель министра образования

Правительства Московской области



В.Г. Чайковский

Исп. Будылкина Н.В.

Тел. 8-498-602-10-90

ПРИЛОЖЕНИЕ





к письму Министерства образования


Московской области




от 23.11.2009 № 9177 – 05о/07



Уважаемые коллеги!


24 – 25 ноября 2009 года в Москве состоится Международный форум «Чистая вода», посвященный широкому кругу вопросов, связанных с формированием и реализацией государственной и международной политики в водной отрасли, с совершенствованием законодательства и повышением качества воды на планете. В данном мероприятии планируют принять участие руководители Правительства Российской Федерации, руководители профильных министерств и ведомств, представители Федерального Собрания Российской Федерации, руководители международных организаций, водоканалов России, а также представители ведущих научных учреждений.


В день открытия форума планируется провести «Всероссийский Урок Чистой воды» (далее – Урок). Предлагается провести Урок во всех образовательных учреждениях России. Время проведения урока: 11.00 – 11.45 по местному времени.


Целью проведения Урока является формирование у школьников и молодежи бережного отношения к воде как к жизненно важному ресурсу для здоровья и драгоценному дару природы России.


Для проведения Урока подготовлен видеофильм о воде и водных богатствах России, а также Методические рекомендации для учителя, которые могут быть использованы при его подготовке и проведения Урока будут размещены в сети Интернет по адресу: http://waterforum.ru/urok/ с 18 ноября 2009 года.

