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Руководителям

региональных, муниципальных органов управления образованием, 

средних общеобразовательных учреждений
Уважаемые коллеги!

Автономная некоммерческая организация «Центр поддержки инициатив в сфере образования и науки «Ариадна» сообщает о проведении Всероссийской предметной интернет-олимпиады «Экспресс» и Всероссийского конкурса юных художников «Великая Победа».
Всероссийская предметная интернет-олимпиада «Экспресс» проводится дистанционно, с использованием Интернет-технологий в целях раскрытия интеллектуального потенциала учащихся и создания благоприятных условий для их самореализации, поощрения юных талантов.

Вниманию участников будут представлены задания по шестнадцати дисциплинам (русский язык, литература, математика, история, обществознание, биология, география, химия, физика, английский язык, немецкий язык, информатика, основы безопасности жизнедеятельности, экономика, технология, музыка) в семи возрастных категориях (5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 классы).

Олимпиада проводится в один этап. Регистрация участников и выполнение заданий олимпиады – в любое удобное время с 05 апреля 2010 г. по 15 мая 2010 г.
Минимальные временные затраты для организации участия, задания от опытных педагогов-практиков, уникальный призовой фонд и ценные подарки для каждого учреждения-участника.
Участие ОУ УрФО и Пермского края только по согласованию с оргкомитетом.
Всероссийский конкурс юных художников «Великая Победа» организован в целях патриотического воспитания подрастающего поколения, сохранения памяти о героическом прошлом страны; противодействия попыткам фальсификации истории Великой Отечественной войны в ущерб интересам России; раскрытия творческих способностей детей и подростков и поощрения юных талантов. 

К участию в Конкурсе допускаются авторы в возрасте от 6 до 18 лет, постоянно проживающие на территории Российской Федерации. Конкурс проводится в один этап по четырем номинациям:  «Тематический рисунок»,  «Плакат»,  «Листовка»,  «Открытка». Сроки проведения: с 01 апреля 2010 г. по 15 мая 2010 г.
Также информируем о продлении сроков принятия заявок на участие в межрегиональной заочной научно-практической конференции работников сферы образования «Современное образование в России: актуальные проблемы и перспективы развития» и межрегиональной заочной научно-практической конференции обучающихся «Путеводная нить», по результатам работы которых планируется издание сборников статей (работ), включая присвоение кодов ISBN, УДК и ББК, рассылку по библиотекам, регистрацию в Российской книжной палате.
В связи с вышеизложенным убедительно просим проинформировать педагогов и обучающихся подведомственных Вам образовательных учреждений о проведении данных мероприятий в целях свободного участия в них всех желающих. Более подробная информация – на сайте www.supporttalent.ru. 
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Исполнительный директор                                                                                     С.Н.Благинин

