МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
26.02.2012 № 658-07п/07
Руководителям муниципальных органов управления образованием

Руководителям государственных образовательных учреждений высшего и дополнительного профессионального образования 

Министерство образования Московской области информирует о проведении 24 февраля 2012 года в 11.00 Всероссийской научно-практической конференции «Педагогика сотворчества: содержание и перспективы». 

В рамках конференции будут обсуждаться вопросы, связанные  с реализацией  педагогики сотворчества как модели  образовательного  процесса. 

Организаторы конференции: федеральное государственное учреждение «Федеральный институт развития образования» (ФГУ «ФИРО»), АНО «Павловская гимназия».

Место проведения: экспериментальная площадка ФИРО АНО «Павловская гимназия» (адрес: Московская область, Истринский район, дер. Веледниково, с/о Павлово-Слободский, ул. Живописная, д.136).  
Для участия в конференции необходимо направить педагогов-психологов образовательных учреждений, представителей психологических факультетов вузов.
Заявка  на участие в конференции направляется в срок до 7 февраля 2012 г.      в АНО «Павловская гимназия» по адресу: KremerEZ@pavlovo-school.ru (контактное лицо: Кремер Евгений Захарович, т. 8(495) 727-01-81. доб. 105)            и Министерство образования Московской области по адресу: rizvanovaev@mail.ru (контактное лицо: Ризванова Елена Викторовна, т. 8(498) 602-10-59).  

Регистрация – в 10..00. 
Подробная информация о программе конференции, об условиях выступления на конференции, схема проезда размещены на сайте АНО «Павловская гимназия» www.pavlovo-school.ru.
Информацию о возможности доставки участников конференции корпоративным автобусом АНО «Павловская гимназия» необходимо уточнить у Кремера Е.З.
Министр образования Правительства

Московской области                                                                                   Л.Н. Антонова 
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