03.11.2011 № 10933-14в/04
Руководителям государственных 

образовательных учреждений 

Руководителям муниципальных

органов управления образованием

Московской области

Уважаемые коллеги!
Министерство образования Московской области информирует вас о том, что Общероссийская общественная организация Национальная система развития научной, творческой и инновационной деятельности молодежи России «Интеграция» в рамках празднования Года российской космонавтики, 55-летия запуска первого искусственного спутника Земли, 105-летия со дня рождения С.П.Королева, 115-летия со дня рождения А.Л.Чижевского и 155-летия со дня рождения К.Э.Циолковского в 2011 - 2012 учебном году проводит серию мероприятий (программа прилагается).
          К участию в мероприятиях приглашаются обучающиеся общеобразовательных учреждений, учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования, воспитанники учреждений дополнительного образования детей, а также научные руководители, педагоги-наставники, специалисты-организаторы работы с творчески одаренной молодежью, специалисты органов управления образованием, руководители делегаций от органов местного самоуправления.
По итогам проведения мероприятий издаются сборники тезисов научных докладов победителей заочных конкурсов.
Дополнительную информацию можно получить в оргкомитете по адресу: 129090, г. Москва, ул. Щепкина, д.22, офис 21-22, НС "Интеграция" на  сайте www.nauka21.ru, по телефонам: (495)688-21-85, 684-82-47, 688-53-88, а также, направив запросы по электронной почте nauka21@mail.ru.
Приложение на 1 листе.
С уважением,

и.о. министра образования

Правительства Московской области                                                Ю.В.Картушин
Сазонова Е.В., 8-498-602-11-24
