10.11.2011 № 11152-07к/07
Руководителям органов местного самоуправления
муниципальных образований Московской области,

осуществляющих управление в сфере образования
Руководителям государственных

образовательных учреждений

Московской области

Министерство образования Московской области в соответствии с письмом Федерального государственного унитарного предприятия Российское агентство международной информации «РИА Новости» (далее РИА Новости) от 26.10.2011 № 02-01-14/1925 сообщает, что РИА Новости в рамках проекта «Социальный навигатор» при поддержке Некоммерческого партнерства «Межрегиональная Ассоциация Мониторинга и Статистики Образования» (НП «МАМСО») 
с 05 октября по 01 декабря 2011 года проводит общероссийскую акцию «Всероссийская Интернет-перепись учителей».
Основной целью акции является привлечение внимания к вопросам формирования единого образовательного пространства и оценка уровня и форм использования учителями в своей педагогической практике образовательных интернет ресурсов.

Всероссийская Интернет-перепись учителей проводится в форме онлайн-опроса. К участию в переписи приглашаются все учителя российских школ. Заполнить анкету опроса можно по адресу в Интернете http://www.ria.ru/teacher/
По результатам Всероссийской Интернет-переписи учителей РИА Новости подготовит рейтинг регионов по использованию образовательных интернет ресурсов школьными учителями «Учитель и Интернет 2011».

Все вопросы об участии в акции Вы можете задать:

- заместителю начальника отдела социальных рейтингов Дирекции тематических и социальных проектов РИА Новости - Тюриной Наталье Владимировне (8 495 645 66 01 доб.7618, nv.tyurina@rian.ru);
-заместителю директора НП «МАМСО» - Селиверстовой Ирине Валериевне (8-499- 1527381, ivs2606@gmail.com)

Первый заместитель министра образования

Правительства Московской области В.Г. Чайковский

Исп. Чибисова Т.В.
Тел. 8-498-602-11-37
