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Министерство образования Московской области информирует о конкурсе «Молодой учитель», который проводится  благотворительным Фондом  Дмитрия Зимина «Династия» с целью поддержки и развития школьного естественнонаучного образования. В конкурсе принимают участие учителя физики, математики, химии и биологии.

При определении лауреатов конкурса используются  два основных подхода.

· Первый основан на массовом анкетировании студентов, аспирантов и молодых ученых, которые называют своих лучших школьных учителей.
· Второй подход предполагает определение лауреатов из числа молодых учителей в ходе открытого конкурса, участники которого представляют на рассмотрение экспертной комиссии творческую работу и сведения о своих педагогических достижениях.

Информация  о конкурсе «Молодой учитель» размещена в «Учительской газете»    № 37 от 13.09.2011 и на сайте Фонда «Династия» www.dynastyfdn.ru/grants/teachers.

Полный список 500 лауреатов прошлогоднего конкурса опубликован в «Учительской газете» № 17 от 26 апреля 2011 г.

В нынешнем году победители конкурса получат материальное вознаграждение в сумме 35 тыс. рублей и  возможность принять участие в итоговой конференции летом 2012 г.

Министерство образования Московской области просит довести данную информацию до руководителей общеобразовательных учреждений.
Первый заместитель министра образования 

Правительства Московской области                                                              В.Г. Чайковский 
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