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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ

МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

16.12.2011 № 12708-06о/07

Руководителям органов местного
самоуправления муниципальных 
образований Московской области,
осуществляющих управление
в сфере образования

Уважаемые коллеги!

Министерство образования Московской области сообщает, что юридический факультет Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова приглашает учащихся 8-11 классов принять участие в олимпиаде «Ломоносов 2011-2012» по праву.
Данная олимпиада входит в Перечень олимпиад школьников, утверждаемый Министерством образования и науки Российской Федерации. В соответствии с Порядком проведения олимпиад школьников, олимпиада «Ломоносов» по праву проводится в два этапа – отборочный  и заключительный.
Отборочный (заочный) этап начался 15 ноября 2011 года.
Заключительный (очный) этап состоится ориентировочно в конце февраля 2012 года в городе Москве. Также планируется организация и иных региональных площадок. К участию в очном заключительном этапе олимпиады будут допущены только победители и призёры отборочного этапа.

Положение об олимпиаде «Ломоносов 2011-2012», информация о сроках проведения, правила регистрации и участия размещены на официальном сайте по адресу: http://lomonosov.msu.ru/.

Участникам отборочного этапа олимпиады необходимо до 2400 24.12.2011 года зарегистрироваться на сайте и письменно ответить на все четыре вопроса, поставленных в задании, и направить через личный кабинет указанного сайта файл с ответами в формате PDF. 
В соответствии с законодательством Российской Федерации учащимся                    11 классов, победителям и призёрам олимпиады школьников «Ломоносов» по праву, предоставляются льготы при поступлении в вузы России на специальности в соответствии с профилем олимпиады. Например, в 2011 году из 1000 участников олимпиады более 60 человек стали первокурсниками юридического факультета МГУ.
Просим довести данную информацию до сведения руководителей образовательных учреждений, учащихся и их родителей.

С уважением, 
первый заместитель министра образования

Правительства Московской области





В.Г. Чайковский
А.В. Колесова

8-(498)-602-10-86










