Министерство образования Московской области
от 27.09.2012 № 10260-08о/07
Руководителям

органов местного самоуправления

муниципальных образований

Московской области, осуществляющих

управление в сфере образования

Уважаемые коллеги!

Министерство образования Московской области информирует о проведении Международной Организацией Сотрудничества и Академией инновационного образования и развития (далее – Expo-Mos) Международного Конгресса инновационного образования «UDU-IMPORTANCE» (далее – Конгресс). Конгресс на тему «Инновационные модели и технологии современного образования, как средство формирования единого информационного, экономического и культурного пространства: вопросы теории и практики» состоится               11-12 октября 2012 года в здании Правительства Москвы (г. Москва, ул. Новый Арбат, 36/9).
В ходе Конгресса планируется обсуждение вопросов стратегии и развития современного образования, процессов инновационного развития отрасли, внедрения новых образовательных стандартов, интеграции российского и зарубежного образования, сохранения авторских прав в условиях информационного общества; знакомство с формами и конкретными программами грантовой и субсидийной поддержки образовательных проектов, направленных на формирование и развитие личности гражданина.
Министерство образования Московской области просит Вас довести данную информацию до руководителей муниципальных общеобразовательных учреждений Московской области.
Более подробная информация о Конгрессе размещена на сайте: www.edu-importance.ru, www.expo-mos.ru (тел. +7 (495) 645-12-49).

С уважением,
и.о. министра образования

Московской области





  
        Ю.В. Картушин
Н.А. Удалова

8-498-602-10-89

Сопредседателю организационного 

комитета Конгресса «UDU-IMPORTANCE» 

Генеральному директору ООО «МОС»

С.В. Ковалевской

Уважаемая Светлана Владимировна!
Министерство образования Московской области рассмотрело Ваше обращение, и сообщает.
В муниципальные органы управления образованием направлено письмо, рекомендующее проинформировать руководителей муниципальных общеобразовательных учреждений о проведении 11-12 октября 2012 года Международного Конгресса инновационного образования «UDU-IMPORTANCE».

С уважением,

и.о. министра образования

Московской области





  
            Ю.В. Картушин

Н.А. Удалова

8-498-602-10-89

