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Уважаемые коллеги!

В соответствии с заявками по внебюджетным курсовым мероприятиям на 2012г. АПК и ППРО объявляет набор на курсы повышения квалификации по теме: «Современный образовательный менеджмент»
Категория слушателей: заведующие, заместители заведующих и старшие воспитатели ДОУ.

В программе курсов: 

· Основные тенденции развития образования.
· Правовые основы инновационной деятельности ОУ.

· Образовательная программа дошкольного образовательного учреждения.

· Качество образования как результат эффективного менеджмента.

· Реализация стратегического плана через оперативное планирование и проектную деятельность. Управление проектами.
· Управление и планирование времени.
· Взаимодействие дошкольного образовательного учреждения и семьи.
Программа предполагает лекции, практические и семинарские занятия, которые проводят специалисты кафедры развития образования и кафедры начального и дошкольного образования АПК и ППРО. На курсах слушателям будут предложены CD диски, на которых можно найти методическую литературу, нормативно-методическую базу, дидактические материалы. 
Кураторы курсов: 
Новиков Александр Евгеньевич, к.п.н., доцент кафедры развития образования, 
Дядюнова Ирина Александровна, к.п.н., зав. кафедрой начального и дошкольного образования.
Сроки проведения курсов: с 16 апреля по 21 апреля 2012 г.
Стоимость обучения составляет 6 200 (шесть тысяч двести) рублей 
Предварительные заявки для участия в курсах принимаются с 13 марта 2012 года по e-mail: novikovx@gmail.com и dinka777@mail.ru (форма прилагается). В заявке указать ФИО слушателя, адрес (почтовый и электронный), название образовательного учреждения, контактные телефоны с федеральным кодом. 
Курсы проводятся на базе АПКиППРО по адресу: 125212, Москва, Головинское шоссе, д. 8, корп. 2. Проезд до станции метро «Водный стадион» (последний вагон из центра), выход к Головинскому шоссе. Оплата проживания и командировочных расходов за счет направляющей организации.

Проживание в общежитии гостиничного типа при Академии. Стоимость проживания от 990 руб/сут. Для бронирования мест в гостинице необходимо направить заявку по факсу: (495) 787-60-58; по телефону (495) 452-22-69 /доб. 21-46/. Всю информацию для бронирования мест отправлять с пометкой «Для администратора гостиницы». В заявке просим указать Ф.И.О., наименование курсов, сроки планируемого проживания, контактный телефон.
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