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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ  МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
21.01.2013 № 574-08о/07
     






    Руководителям




     






    органов местного самоуправления


     






    муниципальных образований


    





    
    Московской области,




     






    осуществляющих управление






               в сфере образования





Министерство образования Московской области на основании письма Общероссийской общественной организации Малой академии наук «Интеллект будущего» информирует о том, что в рамках Национальной образовательной программы «Интеллектуально-творческий потенциал России» продолжаются очные и заочные конкурсы, конференции, турниры, фестивали, олимпиады.


Малая академия наук «Интеллект будущего» является общероссийской организацией, входит в федеральный реестр молодежных и детских общественных объединений России, пользующихся государственной поддержкой.  Проводимые ею мероприятия имеют общероссийский статус. По итогам олимпиад и других конкурсных мероприятий вручаются дипломы, присуждаются премии для поддержки талантливой молодежи в рамках Приоритетного национального проекта «Образование».

Общероссийская Малая академия наук «Интеллект будущего» приглашает коллективы образовательных учреждений к дальнейшей активной совместной работе.
Вся информация о конкурсах, заданиях, условиях участия в проектах размещена на сайте www.future4you.ru. Контактные телефоны: (484-39) 9-72-95, 2-02-26, е-mail: future@obninsk.com. 

С уважением,

первый заместитель 

министра образования

Московской области  






      В.С. Запалацкая

Воробьева Л.М., 8-498-602-12-92

