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                                      Введение:
 
 
Публичный доклад  содержит информацию об основных результатах и проблемах образовательного учреждения.

Содержание доклада мы адресуем, прежде всего, родителям, выбирающим школу для своего ребенка. Прочитав его, они смогут ознакомиться с укладом и традициями нашей школы, условиями обучения и воспитания, образовательными программами .

Информация о результатах, основных проблемах функционирования и перспективах развития школы адресована нашему учредителю, местной общественности, органам местного самоуправления, определяющим роль каждого образовательного учреждения в образовательном пространстве Орехово-Зуевского муниципального района Московской области.

Обеспечивая информационную открытость нашего образовательного учреждения посредством публичного доклада, мы надеемся на увеличение числа социальных партнеров, повышение эффективности их взаимодействия с образовательным учреждением.

 1. Информационная справка о школе.
 
Муниципальное общеобразовательное учреждение   «Авсюнинская начальная общеобразовательная школа» Орехово-Зуевского муниципального района Московской области функционирует на основании Лицензии серия А № 229275 от 29.09.2006 г.( срок действия до 2011 года); Устава школы, принятого 23.08. 2006 г. на общем собрании трудового коллектива, Договора с учредителем – Управлением образования администрации Орехово-Зуевского муниципального района. Школа прошла государственную аккредитацию, сви детельство серия АА № 137468 от 14.01.2005г. сроком на 5лет.                                                                                                                          Школа начала свою работу с 1938 года ,где обучалось около 150 человек. Располагается школа в одноэтажном кирпичном здании.
 С 2001 года  школа – муниципальное общеобразовательное учреждение «Авсюнинская начальная   общеобразовательная школа». 

     В 2007-2008 учебном году в учреждении обучалось  6 учащихся в 4 классах.
    Школа работает в режиме пятидневной учебной недели. Режим составлен  с учетом продолжительности пребывания детей в учреждении, регламентируется единым расписанием учебных занятий,  внеурочной деятельности  в соответствии с требованиями Санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.4.2.1178-02.                                 В 2006-2007 году на базе школы  открыта группа кратковременного пребывания детей дошкольного возраста (3-6 лет)-«Раннее развитие».Группа адаптации к условиям школьной жизни- работает 2 года. В 2006-2007 году группу посещали 9  человек, в 2007-2008 году-7 человек. В созданной  подготовительной к школе группе перед учителями ставится задача: подготовить детей к успешному обучению в 1 классе школы, развивая их всесторонне. Эти группы оказывают помощь и семье, и школе, и главное детям. 
  
Педагогическим коллективом реализуется образовательная программа:
 
« Традиционная школа».
Реализуемые образовательные программы:
 
Общеобразовательные:
 

         Начального общего образования

Дополнительные:
 
	НАПРАВЛЕНИЯ
	КРУЖКИ

	Художественно-эстетическое
	« Маленький мастер»

	Информационно-технологическое
	« Чудесная мастерская»


         Деятельность школы направлена на :

- формирование общей культуры обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания общеобразовательных программ;

- достижение учащимися соответствующего образовательного уровня;

- адаптация учащихся жизни в обществе;

- воспитание  гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;

- формирование у обучающихся навыков и привычек здорового образа жизни.

 
Школа устраивает родителей(законных представителей) тем, что она для большинства детей находится недалеко от дома, маленькая наполняемость классов,  хороший микроклимат.
2. Характеристика контингента учащихся .
 
В 2007-2008 учебном году в школе обучалось 6 учащихся в 2 классах-комплектах.

      МОУ «Авсюнинская начальная общеобразовательная школа» находится на территории Дороховского сельского поселения в 12 км от 
г.Куровское. В д.Авсюнино проживает около 300 человек .По возрастному составу большая часть населения-работающая,составляет-60%, пенсионеры-40%.На территории деревни Авсюнино расположены :Дом культуры, библиотека, ФАП, магазин ,школа.
В настоящее время наблюдается улучшение демографической ситуации в деревне Авсюнино, что позволяет прогнозировать увеличение численности обучающихся в школе в ближайшие годы. 

                        Социальный состав учащихся
 
	2007-2008 уч.г.
	Кол-во
	В них детей

	Количество семей
	6
	14

	Полные семьи
	4
	10

	Неполные семьи
	2
	4

	Неблагополучные
	нет
	-

	Малообеспеченные
	да
	3

	Многодетные
	1
	3

	
	
	


 

 

         В школе обучаются дети из семей рабочих ( 100%).
 3. Управление школой.
            Управление Учреждением осуществляется в соответствии с действующим Законом РФ «Об образовании», Законом Московской области «Об образовании», Типовым положением об общеобразовательном учреждении и Типовым положении о ДОУ в Российской Федерации на принципах демократичности, открытости, приоритета общечеловеческих ценностей, охраны жизни и здоровья человека, свободного развития личности.                                                                                                                                                                               Управление осуществляется на основе сочетания принципов самоуправления и единоначалия. Органы управления Учреждения: Учредитель, учитель, собрание трудового коллектива, родительский комитет. 
В настоящее время идет подготовка нормативных и правовых документов для создания государственно-общественного управления школой. В сентябре этого года прошли выборы в школьный управляющий совет, действующий на базе МОУ « Авсюнинская средняя общеобразовательная школа».
    Общественный совет  – утверждает программу развития школы, устанавливает режим работы, утверждает направления расходования внебюджетных средств, вносит предложения об изменении и дополнении Устава школы, утверждает Правила внутреннего распорядка, Правила для учащихся и другие локальные акты.

         Для решения важных проблем, касающихся жизнедеятельности школы активно привлекаются   родители.   В течение учебного года проведены  родительские собрания:  « Роль семьи и школы в формировании интереса к учению», « Поощрение и наказание как методы воспитания» , « Трудовое воспитание в семье. Семейные традиции и способность ребёнка трудиться».  

В школе функционирует родительский комитет.

     Учитывая все вышеизложенное можно сказать, что в школе хорошо работают органы самоуправления
 
Организационная структура 
программно-целевого управления учреждением
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УЧИТЕЛЬ
Бухгалтерия                Родительский комитет          Общественный совет
                                  4. Образовательные услуги.
            МОУ «Авсюнинская начальная общеобразовательная  школа» реализует образовательные программы начального общего образования  в соответствии лицензий, целями и задачами, обозначенными  Уставом школы.

  Региональный компонент:
 « Информатика в играх  и задачах»                                                                       « Основы здорового образа жизни»
       Количество часов, определенное на каждый предмет в учебном плане, предусматривает качественное усвоение учебной программы, обеспечивающей государственный образовательный стандарт. 
            

                Школа сильна своими традициями:
         День знаний
         « Осенний калейдоскоп» 

         День учителя

         День именинника
                        Новогодний  праздник

         «Для милых женщин»
         « Этих дней не смолкнет слава»
         Бал выпускников

        Воспитательной работе в школе уделяется огромное внимание. Главная цель, которую преследуют учителя-это необходимость дать ребенку возможность выбора вида деятельности, исходя из его индивидуальности, а также оказать помощь учащимся в адаптации к социальным условиям. Цель охватывает весь процесс, интегрируя учебные занятия и внеурочную жизнь учащихся, разнообразные виды деятельности, традиции.
       Праздники и утренники, которые проходят в школе, с нетерпением ждут жители нашей деревни, которые являются постоянными и благодарными слушателями.
        Педагоги МОУ владеют различными приемами и методами работы с учащимися, применяют современные технологии в обучении и воспитании детей. Теоретические и методические находки педагогов являются востребованными в методическом объединении учителей начальной школы на базе МОУ «Селиваниховская  основная общеобразовательная школа», где проходят территориальные заседания МО, обмен опыта и творческих находок между педагогами.
5. Условия осуществления образовательного процесса.
 
Школа осуществляет образовательный процесс в соответствии с условием общеобразовательных программ I ступени образования: I ступень – начальное общее образование (нормативный срок освоения – 4 года).

Содержание общего образования в школе определяется программами как государственными, так и разрабатываемыми и реализуемыми школой самостоятельно на основе государственных образовательных стандартов.

Организация общеобразовательного процесса в школе регламентируется учебным планом и расписанием занятий, а так же годовым календарным учебным графиком.
В соответствии с уставом школа работает  по пятидневной учебной неделе. Продолжительность учебного года в 1-х классе – 33 недели, во 2-4-х классах – 34 недели.  Продолжительность уроков –в 1 классе-35 минут, во 2-4 классах- 45 минут,  перемены длятся 10 минут, дополнительно устанавливается 2 перемены по 20 минут.
Классный руководитель организует питание учащихся после второго урока.

          Аттестация учащихся проводится по четвертям, обучающиеся 1-го и 2-го классов не имеют оценочной аттестации. Сроки каникул определяет Управление образования администрации Орехово-Зуевского муниципального района.
6. Педагогический коллектив школы.
            Работу по обучению и воспитанию детей осуществляет педагогический коллектив.
Численность педагогов-2 человека.
   По уровню образования :
 Высшее– 2 человека.  
    По возрастному составу : 

До 30 лет-1 человек.
От 30-55 лет – 1  человек.
     Пол :
Женщин –  2 человека.

       Стаж работы:

От 3 до 8 лет-1 человек.

От 13 до 18 лет-1 человек.
     Категории и квалификационные  разряды :
 Учителя имеют:
 Первую квалификационную категорию:
Панасюк О.В.- учитель начальных классов;
 Вторую квалификационную категорию:
Беляева Н.В.-учитель начальных классов;
    Серьёзным направлением  работы учителя является совершенствование педагогического  мастерства. 
Курсовая подготовка :  
 

        В 2004 году учитель Панасюк О.В. повысила свою  квалификацию в «Институте повышения квалификации и переподготовки работников народного образования Московской области в по теме: « Совершенствование начального образования. Школа ХХ1 века. Эксперимент  ».

         В 2008 году учитель Панасюк О.В. прошла обучение в  филиале УМЦ по ГОЧС    г.Электросталь по специальности: руководитель занятий по ГО и ЧС.
                  7. Результаты образовательной деятельности.
                            Закончили 2007-2008 учебный год :

     На «4 и 5» -  1 чел. (50%)

Качество образования в нашей школе находится на хорошем уровне. Учащиеся успевают по всем предметам. 

 
 Распределение учащихся по группам здоровья.
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Педагог старается делать все возможное для укрепления здоровья учащихся. На каждом уроке проводятся физкультминутки, на переменах игры. Регулярно проводится медицинский осмотр (1 раз в год). Медицинское обслуживание осуществляется местным фельдшером.
 
   8.  Материально-техническая база школы.
Школа расположена в каменном здании, в котором используются 3 учебных кабинета, учительская. В школе организована небольшая библиотека.
Для обучения в школе используются следующие технические средства обучения :  музыкальный центр, магнитофон,  видеокамера,ксерокс.  
       Библиотека и библиотечный фонд (количество экземпляров  - 426)
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    9. Основные проблемы образовательного учреждения.
   Одна из проблем школы- это малочисленный состав обучающихся. 

Не хватает необходимых наглядных пособий. Минусы в том, что школа недостаточно оснащена учебным оборудованием, нет компьютера, нет связи. В связи с этим не все учащиеся имеют возможность заниматься по интересам.

 
                   10. Перспективы развития школы.
          Повышение доступности качественного образования. 

          Создание для каждого ребенка индивидуальной образовательной         траектории.

          Сохранение здоровья участников образовательного процесса. 
·  Развитие творческих способностей ребёнка.
          Участие в реализации направлений Комплексного проекта    модернизации общего образования. 

· Расширение государственно-общественного управления школой.
 

                                           Адрес: 142645 Московская область,


 Орехово-Зуевский район,


 д.Авсюнино

          МОУ «Авсюнинская начальная общеобразовательная школа»
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