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	Руководителям органов местного

самоуправления муниципальных

образований Московской области, осуществляющих управление в сфере образования 


Министерство образования Московской области доводит до вашего сведения систему оценивания экзаменационной работы по математике выпускников IX классов в соответствии с проектом Рекомендаций по использованию и интерпретации результатов выполнения экзаменационных работ для проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников основной школы в новой форме в 2014 году, размещенном на сайте ФГБНУ «ФИПИ».

МАТЕМАТИКА

Максимальное количество баллов, которое может получить экзаменуемый за выполнение всей экзаменационной работы, - 38 баллов: за модуль «Алгебра» - 17 баллов, за модуль «Геометрия» - 14 баллов, за модуль «Реальная математика» - 7 баллов.

Рекомендуемый минимальный результат выполнения экзаменационной работы, свидетельствующий об освоении федерального компонента образовательного стандарта в предметной области «Математика», - 8 баллов.

Данный результат должен быть набран в сумме за выполнение заданий всех трех модулей, при условии, что из них не менее 3 баллов по модулю «Алгебра», не менее 2 баллов по модулю «Геометрия» и не менее 2 баллов по модулю «Реальная математика».

Преодоление этого минимального результата даёт выпускнику право на получение, в соответствии с учебным планом образовательного учреждения, итоговой оценки:

по математике - на основе годовой и экзаменационной оценки по пятибалльной шкале;

по алгебре и геометрии - на основе годовых оценок, а также, в случае получения положительных экзаменационных оценок по пятибалльной шкале.

Экзаменационная оценка может учитываться в итоговой только в случае, если она выше годовой.

В случае преодоления минимального порога в сумме за всю работу, и неполучения положительной оценки по алгебре и (или) геометрии, итоговая оценка по соответствующему предмету выставляется на основе годовой оценки. 

За дополнительной информацией необходимо обратиться на сайт ФГБНУ «ФИПИ» www.fipi.ru в раздел «Государственная (итоговая) аттестация выпускников 9-х классов в новой форме. Контрольные измерительные материалы». 

Министерство образования Московской области считает необходимым проведение органами местного самоуправления муниципальных образований Московской области, осуществляющими управление в сфере образования, разъяснительной работы с администрацией образовательных учреждений и учителями математики. 
Предложения по совершенствованию данного подхода необходимо направлять по адресу: reception@fipi.org в срок до 30.09.2013 года.
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