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21 февраля 2016 года в МГУ им. Ломоносова состоялся традиционный математический праздник.

            Математический праздник — это олимпиада для 6 и 7 классов, и в этом году было около  3000 участников из 6 класса и примерно столько же — из 7-ого.                                                                                   Школьники приходили к 10.00, решали олимпиаду, записывали свои решения, а потом начиналось самое интересное. Пока одни волонтёры проверяли тысячи работ, другие читали  лекции, проводили разбор задач, проводили самые  разные игры для школьников и их сопровождающих — родителей и учителей.

        В этом мероприятии принял участие обучающийся 6 класса МБОУ «Куровская СОШ № 1» Першин Иван и завоевал Диплом третьей степени.   

       Поздравляем Першина Ивана, обучающегося 6-го класса и  учителя математики МБОУ «Куровская СОШ № 1» Постолатьеву Наталью Ивановну с успешным выступлением на XXVII Математическом празднике МГУ!

Желаем, чтобы это событие стало началом большого пути в мир знаний!
           Заслуженная победа подтвердила аксиому: самая высокая вершина покоряется  настойчивым, упорным, сильным духом и верящим в свою победу!!!
          Пусть в наших  школах  царят дух творчества, стремления к поиску и открытиям, и новые имена появятся в семье талантливых школьников и в следующем, уже XXVIII Математическом празднике, успешно выступят одарённые обучающиеся из различных ОО  Орехово-Зуевского муниципального  района. 
 http://olympiads.mccme.ru/matprazdnik/win6_16.html
