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             На протяжении целого года обучающийся  11 класса Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Давыдовская гимназия» Орехово-Зуевского муниципального района Московской области Карапетян Карен принимает активное участие в олимпиадах Всероссийского интеллектуального движения «Умники и умницы».  
         В июне 2015 года в МГОУ состоялась III Московская областная олимпиада «Умники и умницы», по результатам которой были выбраны пять победителей – будущих участников регионального тура телевизионной олимпиады «Умники и умницы». Одним из победителей олимпиады стал Карапетян Карен. 

В сентябре 2015 года в региональном этапе телевизионной олимпиады Всероссийского интеллектуального движения «Умники и умницы» Карен вышел на красную дорожку и стал победителем.

            Затем с 20 по 22 февраля 2016 года в МГИМО проходил четвертьфинал Всероссийской интеллектуальной олимпиады «Умники и умницы», в которой обучающийся  Давыдовской гимназии снова одержал победу над соперниками.                       На красной дорожке Карен ответил на два вопроса из двух и стал одним из девяти участников, сразу прошедших на дорожку в финале интеллектуальной игры «Умники и умницы».
         И вот долгожданный финал. 3 апреля 2016 года Карапетян Карен стал победителем Всероссийской олимпиады интеллектуального движения «Умники и умницы» и студентом МГИМО. Поздравляем!
                  Трансляция передач финала будет проходить в апреле  и мае. 
   В Региональной олимпиаде по английскому языку, проводимой МГОУ,                            Карапетян Карен тоже стал победителем. Поздравляем!

