  Поздравляем  Мартынову Веру, учащуюся 10 класса МБОУ «Куровская СОШ № 1»,  ставшую призёром X областного конкурса творческих работ « Права человека-глазами ребёнка»
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19 мая 2016 г. были подведены итоги X Областного конкурса творческих работ «Права человека – глазами ребёнка», в котором ежегодно участвуют сотни учащихся со всех уголков Московской области. 

В этом году победителем муниципального этапа конкурса стала учащаяся 10 класса Куровской школы №1 Мартынова Вера, работа которой была представлена на финальный этап. Вера посвятила свою работу онкобольным детям, которые имеют полное право на жизнь и достойное медицинское обслуживание, а также отразила в своей работе деятельность школьного волонтёрского отряда. 
В итоге, Мартынова Вера стала призёром II степени Областного конкурса творческих работ «Права человека – глазами ребёнка». Диплом и памятный подарок Вере вручала  Уполномоченный по правам ребёнка в Московской области Оксана Пушкина.

Администрация и учащиеся Куровской школы №1 поздравляют Мартынову Веру и её научного руководителя  Щукареву Любовь Николаевну с достойным результатом!  Мы вами гордимся!

Автор статьи  Рыбакова О. Н.
