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Руководителям муниципальных 

органов управления образованием

Руководителям государственных 

образовательных учреждений 

Уважаемые коллеги!

Министерство образования Московской области информирует вас о проведении I Всероссийского открытого конкурса авторских программ, учебно-методических материалов и электронных образовательных ресурсов на тему «Детско-юношеские социально значимые инициативы» (далее - Конкурс).

Конкурс проводится в период с 1 сентября по 15 декабря 2013 года Департаментом государственной политики в сфере воспитания детей и молодежи Министерства образования и науки Российской Федерации. Исполнителем и координатором Конкурса является Центр социализации, воспитания и неформального образования федерального государственного автономного учреждения «Федеральный институт развития образования».

Цель проведения Конкурса:

- поддержка творчески активных педагогов и специалистов, мотивированных на развитие новых образовательных практик, способствующих вовлечению детей и молодежи в социальную деятельность, развитию добровольчества, формированию у молодых людей навыков гражданского участия и взаимодействия с различными структурами (органами местной администрации, учреждениями образования, культуры, спорта и др.) в целях решения актуальных проблем страны (села, города, региона);

- распространение передового опыта педагогов образовательных учреждений по развитию детско-юношеских социально значимых инициатив и его трансляция на российском образовательном пространстве.

К участию в Конкурсе приглашаются образовательные учреждения всех видов и типов, общественные и некоммерческие организации, преподаватели, психологи, социальные педагоги учреждений дополнительного образования, преподаватели начальных, средних профессиональных учреждений.

Информация о Конкурсе размещена на сайте: http://www.firo.ru.

Контакты для справок: 8(495) 637-57-40, Сигунов Вячеслав Николаевич, Фоменко Наталья Викторовна. E-mail: konkurs@firo.ru.

Просим информацию о Конкурсе довести до руководителей образовательных учреждений всех видов и типов, информацию об участии в Конкурсе направить до 30 октября 2013 года по электронному адресу: E-mail beznadzornost@mail.ru (отдел профилактики асоциальных явлений в управлении воспитания и профилактики асоциальных явлений).

Министр образования Московской области                                М.Ю. Кокунова
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8-498-602-10-67

