Категория «Средняя школа» (5-8 классы)

ДИПЛОМЫ II СТЕПЕНИ

Макаров Алексей, ученик 7 класса, МАОУ "Куровская гимназия", г.Куровское, Орехово-Зуевский район, Московская область, рук.: Аркадскова Марина Юрьевна, «Сестра милосердия: профессия или призвание?»;
Стрельников Никита, ученик 5 класса МАОУ "Куровская гимназия", г. Куровское, Орехово-Зуевский район, Московская область, рук.: Пажога Нина Михайловна, «Моя семья в годы Великой Отечественной войны»;
ДИПЛОМЫ III СТЕПЕНИ

Яснецова Юлия, ученица 7 класса МАОУ "Ликино-Дулёвский лицей",г. Ликино-Дулёво, Орехово-Зуевский район, Московская область, рук.: КотусоваНелянорда Владимировна, «Страницы семейной славы»; 
Категория «Выпускники»    (9-11 класс, студенты)

ДИПЛОМЫ    I  СТЕПЕНИ
Крестников Василий, ученик 10 класса МАОУ "Куровская СОШ №6", г. Куровское, Орехово-Зуевский район, Московская область, рук.: Борзых Наталья Михайловна, «Письмо от вашего родного Жоржика…»;

Фокин Филипп, ученик 10 класса МАОУ "Ликино-Дулёвский лицей",г. Ликино-Дулёво, Орехово-Зуевский район, Московская область, рук.: Котусова Нелянорда Владимировна, «Страницы семейной славы»;
ДИПЛОМЫ  II  СТЕПЕНИ

Фатина Евгения, ученица 9 класса МБОУ «Войново-Горская ООШ», деревни Войново-Гора, Орехово-Зуевский район, Московская область, рук.: Исайкина Людмила Николаевна, «Не забыть мне военные дни…»;
Номинация «Учителя-наставники»

Аркадскова Марина Юрьевна, г. Куровское МАОУ "Куровская гимназия, Орехово-Зуевский район, Московская область;
Борзых Наталья Михайловна, МАОУ «Куровская СОШ №6», г. Куровское, Орехово-Зуевский район, Московская область;

Исайкина Людмила Николаевна, МБОУ «Войново-Горская ООШ» деревни Войново-Гора, Орехово-Зуевский район, Московская область;

Котусова Нелянорда Владимировна, МАОУ «Ликино-Дулёвский лицей» г. Ликино-Дулёво, Орехово-Зуевский район, Московская область;
Пажога Нина Михайловна, МАОУ "Куровская гимназия", г. Куровское, Орехово-Зуевский район, Московская область;
