Анализ работы по реализации ФГОС НОО МБУ ДПО «Учебно-методического центра» Орехово-Зуевского муниципального района.

Методист МБУ ДПО «УМЦ» Захарова Наталья Евгеньевна.
Работа  по Федеральным государственным образовательным стандартам НОО в 36 общеобразовательных учреждений Орехово-Зуевского муниципального района осуществляется уже третий год.
Во всех школах обучение ведется на базе учебно-методического комплекта «Школа России». 
Внеурочная деятельность осуществляется учителями начальных классов  по 5 направлениям:

- спортивно-оздоровительное
- духовно-нравственное 
- общеинтеллектуальное
- общекультурное 
- социальное 
В 2012-13 учебном году курсовую подготовку по ФГОС НОО прошли двести десять учителей, девять учителей,  поступивших на работу в этом году,  пройдут курсовую подготовку во втором семестре 2013 года, таким образом,  на 31 декабря 2013 года  все сто процентов учителей начальных классов пройдут курсовую подготовку по ФГОС НОО.
Отдел научно-методического обеспечения «Учебно-методического центра» проводит мониторинг по ФГОС. 
С этой целью в 2011-12 уч. г. в апреле  в первых классах проводились комплексные срезовые работы по текстам АСОУ, а  2012-13 учебном году во вторых классах  были проведены входные диагностические работы  по тем же текстам. 
В 2012-13 уч. г., в декабре была проведена срезовая работа в первых классах по текстам Учебно-методического центра», а в апреле 2013 года - срезовые контрольные работы в первых и вторых классах  по тексам АСОУ. 
           Данная  срезовая  контрольная работа содержала основную и дополнительную части и была комплексной, т.е. содержала задания по различным предметам. Согласно критериям оценивания, каждое задание имело базовый и повышенный уровень сложности, который фиксировал уровень знаний учащихся. Целью проведения данных контрольных работ являлся  результат освоения основной образовательной программы. 
           В 2012-13 учебном году срезовую работу писали 1107 учащихся первого класса района, из них 71 учащийся   (это 6% писавших) показал неприемлемый уровень знаний , 365 – критический (29%), 528 человек – средний уровень (44%)  и 209 человек – высокий уровень знаний (21%).
 
Средний балл по району составил 10,5 ( самый высокий-14, самый низкий- 7).  Тринадцать школ показали результат с превышением среднего балла по району, но пять школ показали уровень знаний учащихся ниже среднего балла.
 
Среди 995 второклассников, писавших работу – 32 учащихся показали неприемлемый уровень знаний ( 3.5%), 276 – низкий (критический-25.5%), 548 учащихся  средний (58%) и 139 – высокий уровень знаний (13%). 
Средний балл по району составил 15,4 . Двадцать школ показали уровень выше среднего балла, но 3 школы – ниже среднего балла. 
В сентябре 2012 года в Ликино-Дулевской гимназии для руководителей ШМО учителей начальных классов была  проведена предметная секция, в  ходе которой рассматривались  вопросы реализации ФГОС НОО.
 
В Орехово-Зуевском районе  с 1  сентября 2012 года в рамках организации работы по введению и реализации ФГОС НОО были проведены 18 мероприятий: это и творческие встречи, и  семинары и мастер-классы  для учителей начальных классов.
В 2012-13 учебном году были организованы и проведены районные конкурсы для учителей и учащихся. 
Среди них дистанционный конкурс рабочих программ по организации внеурочной деятельности учащихся начальной школы. Конкурс был направлен на выявление и распространение педагогического опыта по составлению программ внеурочной деятельности. Лучшие программы победителя и призеров конкурса были  размещены на сайте МБУ «УМЦ» и пополнили информационно-методический банк рабочих программ по внеурочной деятельности. 

В сентябре 2013 года вновь стартовал   конкурс программ внеурочной деятельности среди учителей и специалистов, работающих в начальных классах, реализующих деятельность в рамках ФГОС. Ознакомиться с положением этого и других конкурсов Вы сможете на сайте «Учебно-методического центра»

        Также в  2013-14 учебном году запланированы:
-Входные, диагностические контрольные работы во 2-х  и 3-х классах;
-Мероприятия  по изучению и распространению опыта школьных методических объединений и учителей начальных классов в рамках реализации ФГОС; 
-14 мероприятий в рамках постоянно действующего семинара «Пути реализации ФГОС НОО».
          Также запланированы мероприятия по диссеминация опыта учителей – победителей конкурса «Лучший учитель» в рамках ПНПО: в этом году свой опыт представит учитель МБОУ «Малодубенская СОШ» Чулихина Елена Александровна. 
