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Орехово-Зуевского муниципального района 

Московской области
                                                                                                                                                                                                    Выступление 

на РМО классных руководителей
«Многообразие форм и методов в деятельности классного руководителя, как  путь к эффективной воспитательной работе  в современной школе»

тема выступления:

 «Работа классного руководителя в современной школе по направлениям»
подготовила:

 руководитель РМО классных руководителей Янчикова Т.И.
             Современный классный руководитель… 

        Каким он должен быть? Сколько раз я задавала себе этот вопрос, но точного ответа до сих пор нет. Когда – то мы писали сочинение о школе 21 века, размышляли о том, какой она станет в будущем, представляли того фантастического учителя, которому будет все по плечу. И вот, казалось бы, такой далекий 21 век наступил, я – тот учитель будущего, но вовсе не фантастический, не мечтатель, я – реалист. Я знаю, что мы живем в такое время, когда у каждого есть право на выбор и каждый ответственен за свой выбор, а школа – тот ориентир, который поможет не сбиться с пути.

      Ведь новая школа - это центр взаимопонимания с родителями, местным сообществом, учреждениями культуры, здравоохранения, досуга.

     Современный классный руководитель – настоящий воспитатель человеческих душ, выделяющийся среди многих не только знанием предмета. Это учитель, открытый для всего нового, способный ответить на вызовы времени, склонный к разумному риску, деятельный, обладающий аналитическими способностями и всегда нацеленный на саморазвитие. Современный классный руководитель – учитель думающий, сомневающийся, задающий вопросы и ищущий ответы.  

    Важный секрет успешности педагогической деятельности заключается в том, что ученики – это твое отражение.  

   Поэтому учить  и воспитывать нужно от сердца к сердцу.

Когда ты сам в движении, увлечен и не боишься быть честным с детьми, не боишься открыться перед ними как личность, когда ты толерантен не только в словах, а учишься воспринимать всех и себя с множеством недостатков. Все это открывает возможности для доверительного диалога, и тогда учение и воспитание становятся общением, обогащающим и учителя, и ученика.

    «Не думайте, что вы воспитываете ребенка только тогда, когда разговариваете, или поучаете его. Вы воспитываете его в каждый момент вашей жизни». (А.С. Макаренко)

    Поэтому с первых дней работы  с классным коллективом в школе мне хотелось воспитать в своих учениках не только внимательных слушателей, но и активных собеседников, думающих, умеющих решать проблемы и задавать вопросы. Иметь свой взгляд на любой вопрос, отстаивать свою позицию уверенно и корректно по отношению к окружающим.

   Я – учитель, друг и наставник, несущий ответственность  за воспитание детей вместе с их родителями. Об этом я помню каждый день. У меня впереди сто дорог, сто дверей, за каждой из них новая жизнь, которую я смогу прожить вместе с моими учениками.

    Миссия современного педагога, на которого возлагается функция классного руководителя,- педагогическое сопровождение процесса индивидуального становления и развития личности школьника в период его образования.

     Цели данной миссии:

 Помочь  в  воспитании у учащихся  развития коллективизма, дружбы, понимания через  духовность, нравственность и физическое здоровье. Обществу необходимы сильные люди в моральном и психологическом отношении и поэтому уже в школьном возрасте следует ориентировать учащихся на овладение способами общения с людьми, на создание моральной атмосферы коллектива.    

      Помочь ребенку в этом, научить его жить в коллективе может и должен, прежде всего, классный руководитель. 

Задачи классного руководителя:

· Развивать познавательную активность учащихся, чувства долга и ответственности перед окружающими и Отечеством.

· Формировать у учащихся умения анализировать и объективно оценивать свои интеллектуальные и физические возможности.

· Формировать навыки здорового образа жизни.

Решить эти задачи может только насыщенная интересными коллективно-творческими делами жизнь класса. Поэтому первой важнейшей целью становится создание коллектива. А это процесс трудный и длительный, требующий не только терпения, но и выдумки.

  В самом начале работы с детьми я провожу несколько тестирований детей по вопросам, анкетам, тестам. Составляется  психологический портрет не только каждого ученика, но и всего класса, анализируется документация, имеющаяся на каждого ребёнка (личное дело, успеваемость, характеристика). 

  Считаю, что именно на классном руководителе  лежит основная задача по формированию благоприятных условий для развития каждого ребенка. Он поощряет дружбу детей, предотвращает обострения в их отношениях, подбирает и предлагает детям виды совместной деятельности.

  На  пути по формированию классного коллектива, - большая роль отводится организации классного самоуправления. 

       Свою деятельность по формированию классного коллектива я условно разбила на несколько стадий, которые взаимосвязаны между собой .

Стадии формирования классного коллектива:

· Изучение класса, постановка целей и задач воспитательной работы.

· Организация классного самоуправления, создание классных традиций, установление правильных взаимоотношений с общешкольным коллективом.

· Установление благоприятного психологического микроклимата в классе.

       Это и личный пример, и воспитательная беседа, и советы, и влияние родительского авторитета и мн. др. В конечном счёте, моя позиция такова — мир должен быть основан на любви, доброте, милосердии, взаимоотношении, а моими заповедями в воспитании остаются:

· Развитие творческих способностей

· Бережного отношения друг к другу

· Ощущения уникальности каждого человека  

· Ощущения новизны каждого дня

 Именно в доверии, которое так щедро дарит нам детское сердце, мы черпаем силы и энтузиазм для нашей непростой, но такой нужной работы.

      Многие годы я вместе со своими ребятами жила и продолжаю жить

следуя этим заповедям, подчиняясь законам классного коллектива.

Законы классного коллектива:

1.Закон саморазвития «Каждое дело творчески – иначе зачем?»

Призеры и участники – Одаренные дети (более 15 работ)

 День науки, участники разных конкурсов
2. Закон верности традициям «Вперед и вверх»

Постоянные участники Вахт Памяти

Победители и призеры ЮИД
Участники Парада Победы
Организаторы и участники благотворительных акций

(Дом престарелых, Акция Дети-детям)

Победители смотров строя и песни

3.Закон ответственности «Сохраняй и приумножай»

Лауреаты премии главы района среди учащихся

Качество знаний 87%

За нами будущее

4.Закон взаимной поддержки «Пообещать, значит, сделать».

Постоянная помощь подшефному хозяйству

Подготовка и проведение школьных вечеров 

5. Закон дружбы «Помогай и поддерживай»

Совместные походы

Проведение консультаций по различным предметам

Помощь классному руководителю в проведении Дня деревни,
6.Закон физического и нравственного здоровья

Победители и призеры республиканских соревнований по хоккею, футболу, дзю - до, легкой атлетике, баскетболу, волейболу, лыжам.

  Если я, как классный руководитель, сделаю всё от меня зависящее для того, чтобы вверенный мне класс стал коллективом, тогда каждому ребенку будет более комфортно в школьной среде, он с удовольствием будет идти в школу к своим одноклассникам, и, возможно, я сделаю его чуточку счастливее в этом мире.

Требования ФГОС современной школы диктуют свои условия, в результате чего воспитательная работы школы должна складываться из следующих направлений

1. Формирование здорового образа жизни

А) спорт

Б) охрана здоровья

В) безопасность

2. Духовно-нравственное воспитание

А) толерантность

Б) гражданско-патриотические качества

В)нравственность

3. Взаимодействие школы с семьей

4. Экологическое воспитание

