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Цель урока:

Формирование у учащихся целостной картины мира, убеждение в существовании тесных связей между дисциплинами гуманитарного и естественно - научного цикла

Задачи:

Закреплять знания, полученные на уроках биологии при изучении темы «Углеводы» (классификация, источники углеводов, синтез углеводов в природе, углеводы как продукт питания).

Актуализировать роль растений в обеспечении жизни на планете, воспитывать у учащихся бережное отношение к растительному миру.

Подчеркнуть международный характер научных терминов. 

Развивать навыки иноязычного чтения (понимание общего смысла, поиск запрашиваемой информации, выделение общей мысли), компенсаторные навыки (пользоваться языковой и контекстуальной догадкой при чтении, использовать опоры различного рода)

Развивать умения генерировать идеи по решению поставленной задачи, критически относиться и оценивать предложенные решения, отстаивать свою точку зрения.

Стимулировать активность учащихся разных по уровню подготовленности, повышать уровень активности и автономии, формировать культуру общения. Развивать навыки рефлексии.

Тип урока: комбинированный

Форма урока: урок-диалог

Прогнозируемые трудности учащихся: обоснование того, что растительная пища является не единственным, но жизненно важным источником энергии, роль солнечной энергии в фотосинтезе (не катализатор, а инициатор процесса), установление логических связей между процессами синтеза и распада глюкозы; произношение научных терминов.

Требуемые оборудование и материалы: компьютер, интерактивная доска, проектор, электронная презентация к уроку, раздаточный материал для самостоятельной работы учащихся (буклеты). Материалы для инсценировки в начале урока: скатерть, тарелка, элементы питания (батарейки, 6-8 шт.), виноград (1кг).

Количество учащихся: 12

УМК: 

Английский язык. Английский в фокусе: учеб. для 10кл. общеобразоват. учреждений/[О.В.Афанасьева, Дж.Дули, И.В.Михеева, Б.Оби, В.Эванс]. – М.: Express Publishing: Просвещение, 2007.

Ход урока

Условные обозначения:

Б – учитель биологии
А – учитель английского языка

Учс – учащиеся

Т – Тимирязев (Тарусин Ярослав)

У – ученик, который пытается добыть энергию из батарейки (Чванов Иван)

На ученических столах, расставленных так, чтобы учащиеся оказались разделены на группы из 4 человек, находятся буклеты с материалами урока (по 1 на каждого учащегося). Отдельный стол накрыт скатертью, на нем тарелка с батарейками.

В таблице приведены высказывания учителя и прогнозируемые ответы учащихся. Язык учителя английского практически не упрощен (используется американский вариант), активно используется невербальные средства и перифраз для помощи в понимании сказанного; темп речи приближен к естественному. Поддержка родным языком на уроке обеспечивается учителем биологии. Учащиеся отвечают учителям на том языке, на котором задан вопрос. Учителя поддерживают «легенду» - желание научиться друг у друга при поддержке учащихся. Для снятия психологических трудностей учащихся применяются юмористические ситуации, наводящие вопросы, очевидно неверные провокационные подсказки.

	Этап
	Содержание этапа

	1. Организационный – концентрация внимания
	На экране изображение летнего леса.

У и Т с противоположных сторон подходят к отдельному столу. Каждый садится со своей стороны и У начинает грызть батарейки.

Т: Что вы делаете, коллега? /What are you doing, colleague?

У: Заряжаюсь энергией./I’m getting charged.

Т: А где вы ее берете?

У: In the battery. Look – there’s much! (В батарейках, смотрите, сколько ее там) (зажигает фонарь). Where do you get it? (А у вас-то она откуда?)

Т: Вы разве не знаете? Здесь присутствуют знатоки, давайте спросим у них.

	2. Постановка проблемной ситуации, совместные поиски ее решения; презентация лексических единиц (биологические термины), работа с текстом
	Б:  приводит цепь рассуждений, смысл которых заключается в том, что виноград – источник углеводов, углеводы – источник энергии. Углевод, содержащийся в винограде – глюкоза. (при необходимости учитель задает наводящие вопросы). Одновременно биолог записывает формулу глюкозы на доске.

А: (задумавшись) Glucose? Glucose…  What is glucose?

Учс  выдвигают идеи.

А: Is this the formula of energy? (Это формула энергии?)

Учс.:  Нет, энергия выделяется при распаде глюкозы (на доске записывается и поясняется формула распада глюкозы).

У: I see(Ясно). (демонстративно выбрасывает батарейки в «мусорку», рассматривает формулу). I’ve seen something like this before. 
А: I’ve heard about one unique process, a natural process?

На экране появляется определение фотосинтеза на английском языке (само понятие не вписано). 

А: (просит прочесть определение) What is the name of the process? (Что это за процесс?)

Учс.: Фотосинтез.

А: Exactly! It’s called Photosynthesis. (Точно. Он называется фотосинтезом)

Б: Да, действительно этот процесс называется фотосинтез. Давайте с вами обратимся к истории изучения этого явления. Кто из учёных исследовал этот процесс?

Сообщения учащихся об учёных.

Т: Вы прослушали рассказы об открытиях, сделанных во времена изучения фотосинтеза. Я переработал все эти теории, выбрал и создал собственную, в которой доказал космическую роль зелёных растений в круговороте веществ и преобразовании энергии.

А: Do you have any questions looking at my scheme? Is everything clear? (Возникают ли  у вас вопросы, глядя на эту схему? Все ли в ней понятно?)

We have an article about photosynthesis. If you read it, it may give you answers to your questions. (У нас есть статья о фотосинтезе. Если ее прочесть, возможно получить ответы на ваши вопросы)

Учс читают текст, находящийся внутри буклета, после прочтения называют что должно быть в схеме (названия из текста по-английски, А корректирует произношение повторяя термины за учащимися – соглашаясь).

Б: Что же является главным условием для фотосинтеза? Благодаря чему образуются углеводы?

Учс высказывают свое мнение, среди ответов солнечная энергия.

Б: Совершенно верно, солнечная энергия является основным условием для фотосинтеза. Я знаю, что Алина даже доказала это с помощью эксперимента.

Выступление ученицы (Кашаевой Алины) с докладом о проведённом эксперименте.

Б:  Could you label the pictures I have for the article? Use the text. Сделайте подписи к иллюстрациям, используя текст).  Картинки на слайде.

А: I have a question, too. I see in your equation carbon dioxide, water, sunlight. I’m 80% water, there’s a lot of carbon dioxide around me, and the sun is shining. Can I produce my own glucose and my own oxygen? (У меня тоже вопрос – в уравнении есть углекислый газ, вода, солнечный свет. У меня есть вода – я на 80% вода, углекислый газ в воздухе есть, солнце светит. Я могу синтезировать для себя глюкозу и кислород?)

Учс.: нет (т.к. нужен хлорофилл, а у животных и людей его нет)



	3. Обобщение и закрепление материала; семантизация новых лексических единиц
	Учс.  Выполняют тестовое задание в буклетах, с дальнейшей проверкой у доски.

А: Tank you ! (Спасибо)

(вдруг начинает играть музыка) 
А: Do you like singing? I do, I love it. (Вы любите петь? Я очень.)

Б: Было бы замечательно, если бы мы такой серьезный вопрос оформили музыкально.

А: Sure, we can sing about serious things, even about photosynthesis. Look – here’s the lyrics. But there are words missing. Complete the song for us to sing. (Разумеется, мы можем спеть о серьезном – о фотосинтезе! Посмотрите на текст песни, там не хватает слов – восстановите текст, чтобы мы смогли спеть.

Уч вставляют в текст песни слова, находящиеся в табличке над текстом.

А: Now let’s listen, watch and sing! (А теперь слушаем, смотрим и поем!)

Уч смотрят видеоролик с песней о фотосинтезе и проверяют, правильно ли они расставили слова. Затем еще раз смотрят, слушают и подпевают.

	4. Заключительный (подведение итогов, рефлексия)
	Б: Вы согласны, что фотосинтез – это процесс, дающий жизнь?

Учс. Да!

А: Как вы это докажете?

Учс  обобщают значение фотосинтеза в жизни планеты.

Б: Послушайте как об этом было сказано в давние времена:

Жизнь- тончайший химик, дающий вкус плодам, запах цветам, превращающий воду и углекислоту в сахар и древесину и получающий при этом кислород, необходимый для всего живущего.

А, Б: запишите домашнее задание
English: p.76 ex. 5, use headings of ex.3 to explain how photosynthesis works

Биология: составить презентацию о процессе фотосинтеза с последующей ее защитой

Б:  Спасибо вам за ваше творчество! Мы все сегодня потрудились на славу и потратили массу энергии.

Выставление оценок.

А: Thank you for being with us today. (Спасибо за ваше участие)

Б: Предлагаем вам восстановить силы источником углеводов – виноградом. 

Учс  и учителя угощаются виноградом и прощаются.


Приложение 1

Буклет
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