Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение

«Ликино - Дулёвский лицей»

Выступление на РМО

учителей начальных классов

Доклад на тему:

«Технология обучения в сотрудничестве»

Подготовила 

учитель начальных классов 
первой категории 

МАОУ «Ликино – Дулёвский лицей» 

Кочеткова Ирина Владимировна

 2013-2014 учебный год

Доклад на тему:

«Технология обучения в сотрудничестве»

Подготовила 

учитель начальных классов первой категории 

МАОУ «Ликино – Дулёвский лицей» 

Кочеткова Ирина Владимировна

            Технология обучения в сотрудничестве, обучение в малых группах относится к технологиям гуманистического направления в педагогике. Основная идея этой технологии - создать условия для активной совместной учебной деятельности учащихся в разных учебных ситуациях. 

           Ученики разные - одни быстро «схватывают» все объяснения учителя, легко овладевают лексическим материалом, коммуникативными умениями, другим требуется не только значительно больше времени на осмысление материала, но и дополнительные примеры, разъяснения. 

           Такие ребята, как правило, стесняются задавать вопросы при всем классе, а подчас просто и не осознают, что конкретно они не понимают, не могут сформулировать правильно вопрос. Если в таких случаях объединить ребят в небольшие группы (по 3-4 человека) и дать им ОДНО общее задание, оговорив роль каждого ученика группы в выполнении ЭТОГО задания, то возникает ситуация, в которой каждый отвечает не только за результат своей работы (что часто оставляет его равнодушным), но и, что особенно важно, за результат всей группы. 

            Поэтому слабые ученики стараются выяснить у сильных все непонятые ими вопросы, а сильные ученики заинтересованы в том, чтобы все члены группы, в первую очередь, слабый ученик досконально разобрались в материале, а заодно и сильный ученик имеет возможность проверить собственное понимание вопроса, дойти до самой сути. Таким образом, совместными усилиями ликвидируются пробелы. Это общая идея обучения в сотрудничестве. 

           Например,  вы знакомите ребят с новым материалом. Времени на объяснение отводится не так уж много. При этом очень важно, чтобы новое было осмыслено правильно, ибо от этого во многом зависит дальнейшее овладение навыком. Значит необходимо организовать практику по формированию ориентировочной основы действий. Такая практика, устная или письменная, требуется каждому ученику группы. 

            Если ребята будут работать фронтально, то слабые ученики рискуют так и не понять, почему нужно выполнять задания так, а не иначе. Если работа будет организована индивидуально, то тем более слабые ученики не смогут самостоятельно разобраться в новом материале. 

             В малых же группах, организуемых так, чтобы в каждой группе, состоящей из 3-4 человек, обязательно был сильный ученик, средний и слабый, при выполнении одного задания на группу, учащиеся ставятся заведомо в такие условия, при которых успех или неуспех одного отражается на результатах всей группы.                   

            Оценка за выполнение этого общего задания ставится также одна на группу. Это не обязательно отметка (в баллах). Это могут быть разные виды поощрения, оценки деятельности группы.
           Следует отметить, что недостаточно сформировать группы и дать им соответствующее задание. Суть как раз и состоит в том, чтобы учащийся захотел сам приобретать знания. Как  гласит  известное изречение мудрецов: "Я могу подвести верблюда к водопою, но не могу заставить его напиться!" Поэтому проблема мотивации самостоятельной учебной деятельности учащихся не менее, а может быть и более важна, чем способ организации, условия и методика работы над заданием. Но совместная работа как раз и дает прекрасный стимул для познавательной деятельности, для коммуникации, поскольку в этом случае всегда можно рассчитывать на помощь со стороны товарищей. Учитель может уделить значительно больше внимания отдельным ученикам, поскольку все заняты делом.

Из опыта работы.
                     Для установления благоприятной атмосферы использую различные психологические игры и упражнения, которые помогают ребенку 
- устанавливать контакт,   
- развивают зрительные, слуховые, тактильные анализаторы ребенка, его психические процессы (мышление, внимание, ощущение, восприятие, память, речь), 
- способствуют развитию уверенности в себе и собственной значимости,

- превращают ребенка в равноправного участника игрового познавательного процесса.
                Групповая форма работы создает условия для формирования ключевых компетенций личности уже в начальной школе, таких как коммуникативная, информационная, умение работать в команде. В ходе такой работы ребенок учится сам оценивать результаты своей деятельности. Этому способствует система вопросов.

- Внимательно ли ты слушал товарища?

- Смог ли объяснить товарищу свой выбор?

- Верно ли сделал выбор?

- Что получилось, что не получилось? Почему?

- Что нужно сделать, чтобы работа была успешной?

Виды групповой формы работы

1. Выполнение заданий по рядам. 

           На уроках математики, русского языка, окружающего мира часто использую игры «Я начну, а ты продолжи», «Не подведи свой ряд»

Русский язык. Игра «Я начну, а ты продолжи» - 1 класс

1группа (1 ряд) должна придумать слова, в которых звук  «а» встречается в начале слова (азбука, …, …),

2 группа (2 ряд)  – в середине слова (заяц, …, …),

3 группа (3 ряд) -  в конце слова (книга, …, …).  
Учитель начинает игру, дети продолжают.

Математика. Игра «Не подведи свой ряд» - 2 класс
              На доске три столбика примеров. Дети выходят по одному и записывают ответы. Если ученик ошибся, то другие члены команды указывают ему на ошибку.

2. Выполнение заданий малыми группами
Математика. Игра «Я начну, а ты продолжи» 

               Класс делится на небольшие группы по 6 человек (сильный ученик, средний и слабый). Дети садятся по кругу. Каждой группе даются «круговые» примеры. Задание: решить «круговые» примеры. Условие: должен решать каждый. Если ученик ошибся, то другие члены команды указывают ему на ошибку.
Можно таким образом обыграть любой вид деятельности.
Литературное чтение. Игра «Небылица (загадка, рисунок) за 10 минут»

             Класс делится на небольшие группы по 3-5 человек (сильный ученик, средний и слабый). Дети получают задания, на выполнение которых отводится определённое время (10 мин.)

            Например, придумать загадку о данном предмете (у каждой группы своя картинка). Придумать рассказ - небылицу к данному рисунку. Нарисовать иллюстрацию к данному отрывку из произведения. 
            Оценка за выполнение общего задания ставится  одна на группу. 

3. Работа в парах. 
             Работа в паре позволяет закрепить материал, проверить уровень знаний, выявить возможные пробелы, устранить их и систематизировать знания учащихся, даёт возможность ученику оценить собственные успехи в усвоении нового материала и проверить умение обучать других.

 Сюда входит взаимопроверка самостоятельных работ на уроках русского языка, математики, литературного чтения, окружающего мира.

            На уроках изобразительного искусства и художественного труда дети работают в статичных парах и в парах сменного состава. 
Цели использования данной формы работы:
- проведение взаимопроверки, взаимодиктанта, чтения в парах;
- изучение детьми алгоритмов парной работы;
- усвоение детьми «правил дружной работы»;
- развитие интеллекта учащихся.
         В первом классе с целью усвоения детьми «правил дружной работы» давала «хитрые задания» на ладошке написать ответ к числовым выражениям или написать изученные буквы. Дети должны были договориться, чей будет лист бумаги, чью ладонь обведут, кто будет писать, что будут записывать, так как эта работа в парах.
4. В группах по интересам. 
          Коллективная работа по изготовлению панно на уроках изобразительного искусства и художественного труда; во внеклассной работе: изготовление стенгазет, страничек журналов, плакатов на экологическую тему; изготовление коллективных проектов и т.д.

Заключение
           Ценность метода групповой работы на уроке в том, что:

· групповая работа заставляет учащегося ставить цели и находить  способы достижения этой цели;

· групповые формы взаимодействия намного прочнее удерживают       внимание ученика и его включенность в работу;

· приучают детей обращать внимание не только на свои знания и умения, но и контролировать усвоение знаний и качество работы товарища;

· групповая работа заставляет каждого ребенка высказаться, предварительно выслушав и проанализировав ответы других.  То есть, у детей постепенно формируются нормы сотрудничества, культуры общения, что позволит в дальнейшем  строить отношения с другими людьми;

· в работе группы реализуются воспитательные задачи: воспитание дружбы, коллективизма, ответственности, инициативности, толерантности  к другим.

     Задача считается выполненной, если каждый в группе  может решить, объяснить, как решали ее. О результатах желательно, чтобы докладывал слабый ученик. Затрудняется член команды – группа придет на помощь.

Урок литературного чтения

Тема: Л.Н. Толстой «Правда дороже всего»

Выполнение задания малыми группами (чтения текста по ролям)
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