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Использование современных образовательных  технологий
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 Сегодня к выпускнику школы XXI века общество предъявляет достаточно серьёзные требования. Он должен:

· уметь самостоятельно приобретать знания; 

· применять их на практике для решения разнообразных проблем; 

· работать с различной информацией, анализировать, обобщать, аргументировать; 

· самостоятельно критически мыслить, искать рациональные пути в решении проблем; 

· быть коммуникабельным, контактным в различных социальных группах, гибким в меняющихся жизненных ситуациях.

 Задача нелёгкая, но вполне выполнимая. Многое зависит от нас, педагогов. 

Известно, что любое новшество встречает на своём пути и безоговорочное одобрение, и сдержанную поддержку, и отчаянное сопротивление. Консерваторов, которые отвергают идеи и принципы новых подходов к образованию, не так уж и мало.

И всё же, как показывает практика, учителя готовы к внутренним изменениям, начинают воспринимать новые идеи и ценности открытого образования как свои собственные, невзирая на авторитеты. Эти учителя хотят, чтобы их ученики не столько заучивали учебный материал, сколько старались думать категориями науки, которая лежит в основе преподаваемой ими учебной дисциплины, чтобы школьники становились достойными носителями культурных традиций своей страны и своего народа и стремились понимать и принимать культуру других наций. В результате стратегии и приёмы, лежащие в основе новых подходов к обучению, становятся не только частью их педагогического арсенала, но и действенным средством для достижения этих задач.

Специфика работы в школе заставила и меня пересмотреть свои позиции в обучении учащихся и всё больше задумываться над вопросами: «Как учить детей без принуждения? Как помочь им раскрыть свои возможности? Как сделать предмет интересным для всех? Как дать стимул к творчеству? Чему я хочу научить своих учеников?» Эти вопросы я задаю себе постоянно. И в каком бы классе я ни преподавала, ответ всегда неизменен. Я глубоко убеждена в том, что главная цель любого урока – это воспитание личности, человека, умеющего анализировать прочитанное, самостоятельно оценивать факты, явления, события и на основе полученных знаний формировать свой взгляд на мир. Одним словом, личность в моём понимании – человек, не боящийся мыслить.

Сейчас мы все, наверное, задумываемся над тем, почему современные дети не любят читать, бояться отвечать, не пишут сочинения, а механически переписывают чужие мысли, не заботясь о том, что содержание их работы не совпадает с темой заданного сочинения. Я думаю, что только заученное правило не сделает ребёнка грамотным, а выученные даты жизни писателя или поэта не помогут ему понять то или иное литературное произведение.

Решение многих проблем вижу в освоении и применении на своих уроках новых технологий, активизирующих познавательную и творческую деятельность школьников. Одна из современных педагогических технологий, которые я использую на уроках литературы, – это технология критического мышления. Критическое мышление – это направленное мышление, которое отличается логичностью и умением учесть свою точку зрения и другие мнения, а если необходимо, то отказаться от собственных предубеждений. 
Цель данной образовательной технологии – развитие мыслительных навыков учащихся, необходимых не только в учебе, но и в обычной жизни (умение  принимать взвешенные решения, работать с информацией, анализировать различные стороны явлений и др.).

Надо сказать, что по поводу определения понятия «критическое мышление» существует большое разнообразие мнений и оценок. И всё-таки в них можно увидеть близкий смысл. Это открытое мышление, не принимающее догм, развивающееся путём наложения новой информации на жизненный личный опыт.

Чем интересна эта технология нам, филологам? Тем, что каждый её приём работает на формирование у ребят филологической компетенции. 
Урок, проведённый по названной технологии, включает в себя три этапа: вызов, осмысление и рефлексию. 

Первая стадия – вызов. Ее присутствие на каждом уроке обязательно. Эта стадия                       позволяет:

· актуализировать  имеющиеся знания.
· пробуждать интерес к получению информации. 

· ставить собственные цели обучения.
Вторая стадия – осмысление. Здесь другие задачи. Эта стадия позволяет ученику:

· получить новую информацию; осмысление ее;

· соотнести с уже имеющимися знаниями.

· корректировать  поставленные цели обучения 
Третья стадия – рефлексия. Здесь основным является:

· целостное осмысление, обобщение полученной информации;

· размышление, рождение нового знания 

·  формирование у каждого из учащихся собственного отношения к изучаемому материалу.

Вызов – это импульс к появлению новых знаний. Хорошо усваивается та информация, которая актуальна и интересна. Поэтому на этой стадии важно мотивировать учащихся к познанию. Они должны захотеть узнать. 

Любой ли человек может мыслить критически? Конечно, нет. Навыки критического мышления развиты у нас в разной степени. Школьник, умеющий критически мыслить, владеет разнообразными способами интерпретации и оценки информационного сообщения, способен выделять в тексте противоречия и типы присутствующих в нём структур, аргументировать свою точку зрения, опираясь не только на логику (что уже немаловажно), но и на представления собеседника. Критическое мышление означает не негативность суждений или критику, а разумное рассмотрение разнообразия подходов с тем, чтобы выносить обоснованные суждения и решения. Ориентация на критическое мышление на уроках литературы предполагает, что ничто не принимается на веру. Каждый ученик, невзирая на авторитеты, вырабатывает своё мнение (по тому или иному вопросу) в контексте учебной программы.

Критически мыслящий человек - самостоятельно мыслящий, и меня особенно привлекает то, что ученики самостоятельно могут определять направления в изучении какой-либо темы. Как же реализовать на практике технологию развития критического мышления?

Начать нужно с выбора текста – небольшого по объёму, яркого, дающего учителю возможность выбора заданий, связанных не только с решением проблем на его основе, но и с использованием уже ранее полученных знаний, а также с исследовательской деятельностью учащихся. 
Давайте вспомним, что мы усваиваем лучше всего? Обычно это информация по теме, по которой мы уже что-то знаем. Итак, если предоставить возможность учащемуся проанализировать то, что он знает об изучаемом вопросе, это создаст почву для формулировки им собственных целей-мотивов. Именно эта задача решается на стадии вызова. Можно предложить каждому учащемуся вспомнить о том, что ему уже известно по изучаемому вопросу, записать это в виде ключевых слов, затем поделиться написанным в парах или в группе.

Такая работа очень помогает  учащимся,  которые затрудняются высказывать своё мнение перед большой аудиторией. Обменявшись мнением с товарищем,  ученик обретает уверенность и легче выходит на контакт со всем классом.

· Теперь настало время предъявить новую информацию. Здесь имеется возможность расставить акценты в соответствии с ожиданиями и заданными на стадии вызова вопросами. Организация работы на этой стадии – стадии осмысления –  может быть различной: лекции, рассказ учителя, индивидуальное, парное, групповое прочтение или просмотр видеоматериала. При организации работы с текстом можно использовать различные приёмы для активного, вдумчивого чтения – маркировку с использованием различных значков, (инсерт) 

· «V» – уже знал

· «+» – новое

· «-» – думал иначе

· «?» – не понял, есть вопросы.

· При повторном чтении учащиеся заполняют таблицу:
 «Чтение с остановками». Особенности использования этого приёма в технологии критического мышления заключается в том, что текст читается дозировано. После каждой смысловой части обязательно делается остановка. Во время «стопа» идет обсуждение или проблемного вопроса, или коллективный поиск ответа на основной вопрос темы, или дается какое-то задание, которое выполняется в группах или индивидуально.

Учащиеся сводят информацию в таблицы, кластеры, устанавливают причинно-следственные связи между блоками информации, отвечают на поставленные вопросы. Использование технологии критического мышления позволяет обеспечить три составляющие успешного проведения урока: интеллектуальную и коммуникативную составляющие и осознание значимости личного вклада каждого в общее дело.

На стадии рефлексии я возвращаю детей к первоначальным записям-предложениям, они вносят изменения, дополнения, обмениваются мнениями, отвечают на вопросы, затем выполняют творческие, исследовательские или практические задания на основе изученного.  Рефлексия может быть письменной (эссе, сочинение-рассуждение). 

Смысл этого приема можно выразить следующими словами: «Я пишу для того, чтобы понять, что я думаю». Это свободное письмо на заданную тему, в котором ценится самостоятельность, проявление индивидуальности, дискуссионность, оригинальность решения проблемы, аргументации. 

Чтобы закончить создание образа писателя на уроке, предлагаю написать синквейн (стихотворение, состоящее из пяти строк, которое пишется по определенным правилам)
Написание сочинения-рассуждения является одним из заданий ЕГЭ по русскому языку. Смысл этого задания можно выразить следующими словами: «Я пишу для того, чтобы понять, что я думаю». Это работа по предложенному авторскому тексту, в которой ценятся умение понимать проблемы текста, оригинальность решения проблем, достаточная аргументация и лаконичность. Но ни для кого не секрет, что это задание является самым сложным этапом работы над заданиями ЕГЭ по русскому языку. 
Первые четыре критерия оценки выполнения задания с развернутым ответом (так правильно называется часть «С» ЕГЭ по русскому языку) таковы:
· К1 – формулировка проблем исходного текста; 
· К2 – комментарий к сформулированной проблеме;
· К3 – отражение позиции автора исходного текста;
· К4 – аргументация экзаменуемым собственного мнения по проблеме.
В добавление к этому необходимо соблюсти этические нормы и фактологическую точность. Таким образом, становится очевидным, что при выполнении этого задания  ученики должны продемонстрировать умение критически мыслить.
Мастер-класс

«Элементы технологии развития критического мышления на уроках русского языка в рамках подготовки к ЕГЭ»
1) Приветствие, вступительное слово.

Рада всех приветствовать! Чтобы вы хорошо себя чувствовали, предлагаю пожелать друг другу здоровья на разных языках. Я дам несколько карточек с пожеланиями здоровья, кто получает карточку, приветствует всех громко, позитивно, не забывая называть, на каком языке приветствие, а мы хором отвечаем на этом же языке.
Я начну на русском:
- Здравствуйте!                           

 - Нихао ! (Китай)
- Гомар Джоба ! (Грузия)          

 - Хэллоу! (Англия)

- Бонжур! (Франция)
- Здравей! (Болгария)

- Здоровэньки булы! (Украина)

- Норуон норгуй! (Якутия)

- Джечь буречь (Удмуртия)
- Добры дзень! (Белоруссия)
- Ola! (Португалия)

- Ye'ti! (Чукчи)

- Namaste! (Индия)

- Merhaba! (Турецкий)

- Ave! (Латинский)

- Konnichi wa! (Япония)

Спасибо всем. И если, как говорят ученые, мысль материальна, то наше здоровье должно удесятериться. 

2) Выстраивание диалога.

Я не просто так заговорила о материализации мыслей. Мысль, мышление – это ключевое слово в основе технологии, которую я использую и некоторым опытом хочу поделиться с вами.

Стадия «вызов».

Просмотр фрагмента фильма «Доживем до понедельника» (1968 год)

- Какие чувства испытали вы при просмотре фрагмента фильма?

- Наверное, вы догадались, о чем мы сегодня поведем разговор?

- Согласны ли вы с тем, что тема «Культура речи»  актуальна сегодня?

Учитель. – «Заговори, чтоб я тебя увидел», - сказал когда – то великий Сократ.  Увы, речевая среда, в которую погружены наши дети, часто не способствует тому, чтобы они научились правильно говорить на родном языке. Порой только на уроке и можно решить задачу:  на какой слог ставить ударение, как произнести ту или иную аббревиатуру. Бесспорно, соблюдение норм литературного языка обязательно для всех, особенно для речи учителя,  так как его речь служит образцом для ученика, по которому он учится строить свою речь. При этом следует помнить, что зачастую для ученика наша речь является единственным образцом литературной нормы.

1. Заговори, чтобы я тебя увидел (древний мудрец).

2. Заговорить – себя отворить! (народная поговорка)

3. “Наш язык – это важнейшая часть нашего общего поведения в жизни. И по тому, как человек говорит, мы сразу и легко можем судить о том, с кем мы имеем дело: мы можем определить степень интеллигентности человека, степень его психологической уравновешенности…”

(Д.С.Лихачёв)
4. “Как человека можно распознать по его обществу, так о нём можно судить по его языку”.

(Д. Свифт)
- Какие ассоциации возникают у вас, когда вы слышите словосочетание «культура речи»?

- Что же такое культура речи? (степень соответствия речи нормам литературного языка; область языкознания, исследующая проблемы нормализации литературного языка, конкретные нормы и критерии правильности речи, направленные на совершенствование языка как орудия культуры)
Лекция учителя по принципу обратной связи (в тетради – тезисы).

- Что такое паспорт? 

- Документ, удостоверяющий личность.

- Сопроводительный документ прибора, сложной бытовой техники, из которого мы узнаём всё или почти всё об этом приборе.

- А что такое языковой паспорт говорящего, как вы думаете?

Паспорт говорящего - это то впечатление, которое человек создаёт о себе своей речью.
- Как вы думаете, что можно определить по речи человека?

- Его пол, возраст, профессию, место рождения, место жительства, национальность, степень образованности, а главное – уровень воспитанности, культуры.

- Региональные особенности произношения дают представление о том, где человек родился или где прошла большая часть его жизни. По профессиональным словам и оборотам можно приблизительно определить профессию человека. Учёные установили, что по голосу можно даже узнать приблизительный рост человека, полный он или худой. В милиции есть специальная служба, которая составляет по голосам телефонных хулиганов и террористов их предположительный портрет, на котором во многом основан успех их поимки. Сейчас имеются компьютерные программы – анализаторы голоса, позволяющие определить по голосу рост, вес, возраст, телосложение и даже овал лица человека, который звонит по телефону.

Свой языковой паспорт человек предъявляет всем окружающим, как только “откроет рот” - отсюда огромная важность благоприятного языкового паспорта человека. Если мы соблюдаем правила речевого этикета и культуры речи – наш языковой паспорт благоприятный, мы производим положительное впечатление на людей, с нами хотят общаться, готовы помочь, выполнить просьбу.

Работа над “полировкой” своего языкового паспорта – трудная задача, но каждый должен помнить о её важности и работать над своим языковым паспортом, придавая ему положительные черты, следить за культурой речи, дикцией, соблюдать нормы общения и требования речевого этикета.

Языковой паспорт оратора
Разумеется, оратору необходимо работать над своим языком. Речь оратора находится в центре внимания слушателей, они замечают любые неточности, ошибки, неудачные словоупотребления. Каждый оратор должен работать над культурой своей речи: слушатели, заметив речевые ошибки выступающего, сразу начинают ему меньше доверять. Можно говорить о коммуникативных качествах речи оратора, т.е. о таких признаках речи, которые обязательно должны быть присущи выступающему публично. Выделяют такие коммуникативные качества речи оратора: 

· правильность (владение нормами литературного языка);

· выразительность (коммуникативное качество речи, благодаря которому осуществляется воздействие на эмоции и чувства аудитории);

· ясность (обеспечивает адекватное понимание сказанного);

· точность (проявляется в использовании слов в полном соответствии с их значением);

· краткость;

· уместность (соответствие слов и выражений целям и условиям общения, той или иной аудитории).

Если речь оратора может быть охарактеризована как имеющая перечисленные коммуникативные качества, то можно с большой долей уверенности сказать, что она будет эффективна.

Оратору с благоприятным языковым паспортом доверяют.

Стадия «осмысление».

           А) Обратимся к нормативному аспекту культуры речи. Проведем орфоэпическую разминку «Не ошибитесь в ударении!».

языковЫе (явления), экспЕрт, вероисповЕдание, вручИт, исключИт, мастерскИ, обеспЕчение, оптОвый, сирОты, щемИт.
            А сейчас вы сможете проверить правильность выполнения задания.

            Б) Теперь поговорим о коммуникативном аспекте культуры речи.

( «Чтение с остановками». Учитель читает рассказ А.Моисеева «Незнакомка»
Работа с текстом. Прогнозирование, выделение проблемы текста, авторской позиции.

1.     Как можно описать изменение впечатления молодого человека о девушке после её фразы? Какого он был мнения о ней сначала? Почему?

2. Как изменилось впечатление о девушке? Как можно описать его представление о ней? Какая она, по его мнению?

3. Охарактеризуйте языковой паспорт девушки. Какие ошибки в речевом этикете и культуре речи она допустила?

4. А. Моисеева
Незнакомка
 Я увидел её в кино. Шелестящая полутьма зрительного зала смолкла, словно насторожилась, а потом мне показалось, что желтоватые огни в тяжёлых, пыльных люстрах засеребрились и вдруг вспыхнули радостно и торжественно.
 “Средь шумного бала, случайно, в тревоге мирской суеты тебя я увидел…”, - пронеслось у меня в голове. Серые глаза, тонкие красивые руки – она напоминала незнакомку на картине Крамского. У меня потемнело в глазах. Девушки, боже мой, современные девушки, почему вас упрекают в прозаичности? Ведь вы все так красивы и загадочны… Что же изменилось, что? И мне вдруг захотелось говорить с ней, бродить по спящему изумрудному городу с разноцветными пятнами окон, собирать падающие звёзды. Как она улыбается? Наверное, у неё улыбка Джоконды… Я выучу для неё все лучшие стихи, буду читать ей в лицах трагедии Шекспира…

 Она заметила мой взгляд и улыбнулась. Наши глаза встретились. Стало тихо-тихо и как-то хорошо. И вдруг она сказала:

 - Ну, чего вылупился?

Заслушивание ответов на вопросы.

Выбор необходимых для данной цели языковых средств - основа коммуникативного аспекта речи. Для всех нас  это особенно важно. 

      В) Читаем слова Е. Винокурова о  «Чуде слова”
Священное уменье говорить,
Произносить слова и строить фразу.
Как просто это: стоит рот открыть,
И чудо слова возникает сразу. 

	(Е. Винокуров)


- Чудо слова… Давайте попробуем осмыслить, понять и пережить рождение этого чуда!

Нам не дано предугадать, 
Как наше слово отзовётся,-
И нам сочувствие даётся,
Как нам даётся благодать…

Ф.И. Тютчев

Учитель читает стихотворение сам и предлагает прочитать другим так, чтобы читающий выделил интонацией главное для него в этом стихотворении на данный момент.

- Давайте поразмышляем над утверждением поэта и посвятим мастерскую тому многоточию, которым поэт завершил свою мысль, приглашая читателей в соавторы следующего возможного, воображаемого четверостишия.

- Вы разделились по группам, которые и объединят свои усилия для “сотворчества с поэтом”. Жизненные впечатления и индивидуальный опыт общения пригодятся вам при выполнении первого шага. Каждый в группе вспомнит слова (предложения), которые запомнились, поддержали в трудную минуту или нанесли обиду. Самые интересные ситуации по желанию рассказываются всем.

На работу даётся 5-7 минут, после обсуждения каждая группа представляет классу одну работу: общую или индивидуальную. 

Слова, которые вас затронули
	запомнились
	поддержали
	нанесли обиду

	И дольше века длится день

Капель

Люблю

Мамочка

Книга – это врата в мир
	Умница и прелесть

И это пройдёт

Оксаночка, улыбочка!

Всё к лучшему

Держись, мой мальчик…
	Ворона

Змея

Не моя проблема

Что ты лезешь

Заткнись


Учитель читает статью В. А. Сухомлинского “Слово о словах”.

Включите своё творческое воображение и выберите слова для начала строки, которую нужно продолжить своими примерами и рассуждениями.

Слово о словах
Слово – тончайшее прикосновение к сердцу; оно может стать и нежным, благоуханным цветком, и живой водой, возвращающей веру в добро, и острым ножом, и раскалённым железом, и комьями грязи. Слово оборачивается самыми неожиданными поступками даже тогда, когда его нет, а есть молчание. Там, где необходимо острое, прямое, честное слово, иногда мы видим позорное молчание. Это самый гнусный поступок – предательство. Бывает и наоборот: предательством становится слово, которое должно хранить тайну. Мудрое и доброе слово доставляет радость, глупое и злое, необдуманное и бестактное приносит беду. Словом можно убить и оживить, ранить и излечить, посеять сомнение и безнадёжность и одухотворить, рассеять сомнения и повергнуть в уныние, сотворить улыбки и вызвать слёзы, породить веру в человека и заронить неверие, вдохновить на труд и привести в оцепенение силы души. Злое, неудачное, бестактное, попросту глупое слово может оскорбить, огорчить, ошеломить, потрясти человека. Умей сообразить и почувствовать, когда человеку, с которым ты встречаешься, нужно, чтобы ты говорил, а когда ему крайне необходимо, чтобы ты молчал.

- Найдите художественные средства, с помощью которых Сухомлинский добивается гармонии формы и содержания своего сообщения.

- Сравнения, каскад эпитетов, противопоставления, цепочка однородных сказуемых, усиливающих диапазон действия слова.

Г)  Инсценировка, чтение по ролям стихотворения Р. Рождественского “Разговор со случайным знакомым” - отдых.
Участвуют в инсценировке желающие.

-Смотри, как дышит эта ночь,
Звезда, уставшая светить, упала, обожгла плечо…
-Чо?
-Смотри, как вкрадчивый туман
прижался к молодой воде…
-Где?
-Он полностью поклялся ей,
он взял в свидетели луну!..
-Ну?!
-Они сейчас уйдут в песок,
туда, где не видать ни зги…
-Гы!..
-И, ощутив побег реки,
в беспамятстве забьётся ёрш…
-Врёшь!
-Да нет, я говорю тебе,
что столько тайн хранит земля, берёзы, ивы и ольха…
-Ха!..
-А сколько музыки в степях,
В предутреннем дрожаньи рос…
-Брось!..
-Да погоди! Почувствуй ночь,
крадущийся полёт совы, сопенье медленных лосих…
-Псих!..
-Послушай, разве можно так прожить и не узнать весны,
прожить и не понять снега?..
-Ага!..

Короткое обсуждение стихотворения.

Рефлексия.

- Какую строчку, слово, мысль ты уносишь сегодня с урока?

- Над каким вопросом есть смысл подумать ещё?

Домашнее задание:
Каждый пишет своё четверостишие, синквейн,  философский или лирический комментарий к строчкам поэта. 
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