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Гражданско-патриотическое воспитание в начальной школе
  Социальная и профессиональная успешность сегодняшних школьников во многом зависит от того, какие знания даст им современная школа, какие личностные качества поможет сформировать.

  Современное российское общество нацелено на воспитание свободной, творческой, инициативной, ответственной и саморазвивающейся личности. Без такой личности невозможно успешное общественное развитие. В то же время человек становится личностью только в обществе.  

     Становление гражданского общества и правового государства в нашей стране во многом зависит от уровня гражданского образования и патриотического воспитания. 

     Сегодня коренным образом меняются отношения гражданина России с государством и обществом. В формирование гражданской личности, ощутимый вклад должна внести современная школа.

   Детский возраст является наиболее оптимальным для системы гражданско-патриотического воспитания, так как это период самоутверждения, активного развития социальных интересов и жизненных идеалов. Любовь к родному дому, гордость за  свою малую родину имеет огромное значение для развития личности ребёнка. Без любви к родному краю и уважение к его истории и культуре невозможно воспитать гражданина и патриота своей страны. 

     Новое время требует от образовательного учреждения нового содержания, форм и методов  гражданско-патриотического воспитания.

     Для своей работы мы определили цели, задачи, направления и модель   по этому воспитанию.  (Слайды)
Тема гражданско-патриотического воспитания проходит на уроках и во внеурочное время.  

     Вот ключевые мероприятия и традиции по работе в этом направлении:

  Слайды

- классные часы;
- проведение спортивных соревнований, игр, конкурсов;

- уроков мужества;

- конкурс рисунков, чтецов,

- встречи с ветеранами;

- участие в смотре строя и песни;

- проведение акции «Свет в окне»( помощь ветеранам;)

- экскурсии в школьный музей;

- участие в митинге 9Мая;

- взаимодействие и сотрудничество с сельской библиотекой и ДК.

   О некоторых мероприятиях нам бы хотелось рассказать более подробно. 

