Современный урок русского языка  в условиях введения ФГОС НОО

     Современный этап общественного развития характеризуется рядом особенностей, предъявляющих новые требования к школьному образованию. Если раньше традиционной была задача дать ученику определенную сумму знаний, умений и навыков, то в настоящее время задача образования направлена на развитие личности, на формирование у обучающихся таких качеств и умений, которые в дальнейшем должны позволить ему самостоятельно изучать что-либо, осваивать новые виды деятельности и, как следствие, быть успешным в жизни, а если коротко сформулировать: научить детей учиться

     В решении этой важной задачи ведущая роль принадлежит учителю и требует от каждого учителя профессионального мастерства, самоотдачи.
      Классно-урочная система предусматривает различные формы организации учебно-воспитательного процесса: домашняя учебная работа, экскурсии, практические занятия, внеклассная учебная работа, консультации, зачеты, экзамены. Но основной формой организации обучения в школе является урок.

       Урок как форма организации учебной работы существует с семнадцатого века. Это педагогическое изобретение оказалось столь жизнеспособным, что и в наши дни урок остается самой распространенной организационной формой учебно-воспитательного процесса в школе. 

Любой урок –имеет огромный потенциал для решения новых задач. Но решаются эти задачи зачастую теми средствами, которые не могут привести к ожидаемому положительному результату. 

        Как для учеников, так и для Учителя, урок интересен тогда, когда он современен в самом широком понимании этого слова. Современный урок актуальный означает важный, существенный для настоящего времени. А еще – действенный, современный, имеющий непосредственное отношение к интересам сегодня живущего человека, насущный, существующий, проявляющийся в действительности. Помимо этого, если урок – современный, то он обязательно закладывает основу для будущего. А еще урок интересен тогда, когда учащийся сам добывает знания, сам себя оценивает, сам находит и исправляет у себя ошибки

          В основе современного урока лежит системно-деятельностный подход
Слайд 2
       Государственный стандарт второго поколения задает ориентиры развития всей системы образования, в том числе и начального: 

Слайд 3  Требования стандарта
     Стандарт предлагает рассматривать требования к образованию как совокупность трех систем требований: требования к структуре основных образовательных программ общего образования; требования к результатам освоения основных образовательных программ; требования к условиям и ресурсному обеспечению реализации основных образовательных программ общего образования.

Слайд 4
Стандарт ориентирован на новые результаты образования.

      Принципиальное отличие новых стандартов заключается в том, что целью является не предметный, а личностный результат. Важна, прежде всего, личность самого ребенка и происходящие с ней в процессе обучения изменения, а не сумма знаний, накопленная за время обучения в школе.

 Слайд 5
       В Стандарте образования детально и подробно обозначены требования к его результатам.

        В качестве основного результата образования выступает овладение набором универсальных учебных действий, позволяющих ставить и решать важнейшие жизненные и профессиональные задачи. Прежде всего, в зависимости от задач, с которыми предстоит столкнуться непосредственно школьнику и выпускнику во взрослой жизни, и разрабатывался новый образовательный стандарт. 

Слайд 6 Системно-деятельностный подход
Стандарт обозначает ценность системно – деятельностного подхода к обучению.

Слайд 7                 
     Системно-деятельностный подход – это подход к организации процесса обучения, в котором на первый план выходит проблема самоопределения ученика в учебном процессе.  
Слайд 8

   Целью системно-деятельностного подхода является воспитание личности ребенка как субъекта жизнедеятельности.
Слайд  
 Быть субъектом – быть хозяином своей деятельности: ставить цели, решать задачи, отвечать за результаты. 
Слайд  10  Учебно-методические комплексы
    В настоящее время существует несколько систем учебников или учебно-методических комплексов (программ) которые соответствуют требованиям ФГОС:

- "Школа России"; "Перспектива"; "Школа 2100"; "Начальная школа XXI века"; "Гармония"; "Перспективная начальная школа"; "Планета знаний"; "РИТМ";  "Начальная инновационная школа"; система Л.В.Занкова; система Д.Б.Эльконина-В.В.Давыдова;  "Школа 2000..." (открытый УМК).

Рассмотрим программное обучение  в начальной школе на примере УМК «Школа России»

Слайд 11 чтение с слайда, остановиться на доработках
            В этой связи основными направлениями доработки учебников являются: 

-  введение специальных заданий для формирования умения школьников самостоятельно формулировать учебную задачу к изучаемой теме, конкретному уроку; 

-  увеличение заданий для работы в парах и/или группах; 

-  внесение изменений в задания для формирования мотивации обучения, контрольно-оценочной деятельности младших школьников; заданий на поиск и отбор информации, освоение компьютерной грамотности и т.д.; 

-  включение в учебники рубрик: «Наши проекты», «Странички для любознательных», «Выскажи свое мнение», «Готовимся к олимпиаде», «Что узнали. Чему научились», «Проверим себя и оценим свои достижения» и др. 

   Кроме того, учебники УМК «Школа России» имеют новое художественное оформление, включая специальную систему навигации, позволяющую ученику ориентироваться как внутри УМК, так и выходить за его рамки в поисках других источников информации.

Слайд   Линия учебников авт. Л.М. Зеленина, Т.Е. Хохлова

      По требованию Министерства образования в системе учебников должна быть только одна линия учебников по определенному предмету. Завершённая предметная линия учебников «Русский язык» (авт. Л.М. Зеленина, Т.Е. Хохлова, включающая курс «Обучение грамоте» авт. В. Г. Горецкий и др.) ранее входила в состав программы «Школа России». Этот курс и сегодня по своим методическим подходам соответствует целевой установке УМК «Школа России» и способствует достижению результатов освоения основной образовательной программы. 

Слайд   Линия учебников автора В.П. Канакиной
      В настоящее время в системе учебников «Школа России» курс русского языка представлен линией учебников автора В.П. Канакиной. 
   Но, следуя Закону об образовании, и образовательное учреждение, и учитель имеют право выбирать те учебники, которые на их профессиональный взгляд наиболее эффективны и понятны.

       Слайд    Методическая оболочка системы учебников
   Методическая оболочка системы учебников представлена: рабочими тетрадями, словарями, дидактическими материалами, методическими пособиями, комплектами демонстративных таблиц, различными мультимедийными приложениями (DVD- видео, программное обеспечение для интерактивной доски и  CD – ROM диски и др.), Интернет–поддержкой через сайт издательства «Просвещение» - www.prosv.ru;  а также через интернет-ресурсы УМК «Школа России» - http://school-russia.pros/ru/.

Слайд   Программа по предмету «Русский язык»  
Программа по предмету «Русский язык»  разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России, планируемых результатов начального общего образования.
Новые требования к результатам образовательной деятельности диктуют новые требования  к уроку как основной форме организации учебного процесса. 

Слайд   16  Требования к  уроку
       К современному уроку выдвигается ряд общих требований, выполнение которых повышает эффективность уроков, а значит и качество образования. В педагогической литературе число таких требований колеблется от б до 18 и более. Рассмотрим систему требований к современному уроку, которую предлагает Ю.Б. Зотов.

Требования к структуре урока.

Требования к подготовке и организации урока.

Требования к содержанию урока и процессу учения.

Требования к технике проведения урока.

Слайд  17    Типология учебных занятий.

       Существуют разные подходы к определению типов учебных занятий, но учителю необходима такая классификация учебных занятий, которая реально отражала бы образовательные цели и обеспечивала оптимальное построение процесса обучения в связи с изучением той или иной темы.

        Целесообразно построить типологию учебных занятий, исходя из структуры процесса усвоения учащимися знаний.
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Слайд 18   Типология уроков

    Исходя из логики процесса усвоения знаний, можно построить следующую типологию учебных занятий: урок изучения нового материала, урок закрепления знаний и способов действий, урок систематизации и обобщения знаний, урок повторения, урок контроля знаний, комбинированный урок.

Слайд 19  Структурные элементы урока

  Структура урока - это совокупность различных вариантов взаимодействий между элементами урока, возникающая в процессе обучения и обеспечивающая его целенаправленную деятельность.

· мобилизация (предполагает включение учащихся в активную интеллектуальную деятельность);

· целеполагание (учащиеся самостоятельно формулируют цели урока по схеме «вспомнить →  узнать → научиться»);

· осознание недостаточности имеющихся знаний (учитель способствует возникновению на уроке проблемной ситуации, в ходе анализа которой учащиеся понимают, что имеющихся знаний для ее решения недостаточно);

· коммуникация (поиск  новых знаний  в паре, в группе);

· взаимопроверка, взаимоконтроль;

· рефлексия (осознание учеником и воспроизведение в речи того, что нового он узнал и чему научился на уроке).

Слайд 20  Схема урока + слайд 21 деятельность учителя
         Как проходил обычный урок? Учитель вызывает ученика, который должен рассказать домашнее задание – параграф, прочитанный по учебнику. Затем ставит оценку, спрашивает следующего. Вторая часть урока – учитель рассказывает следующую тему и задает домашнее задание.
Слайд   22,23,24   Деятельность ученика

        Теперь же, в соответствии с новыми стандартами, нужно, прежде всего, усилить мотивацию ребенка к познанию окружающего мира, продемонстрировать ему, что школьные занятия  – это не получение отвлеченных от жизни знаний, а наоборот – необходимая подготовка к жизни, её узнавание, поиск полезной информации и навыки ее применения в реальной жизни. 

Слайд 25  Требования к заданию
К заданиям на уроке предъявляются новые требования.
Слайд 26,27,28 Этапы урока
На следующих слайдах представлены этапы урока в соответствии с требованиями предъявляемыми к уроку в условиях введения ФГОС.

Мобилизирующий этап, этап овладения новыми знаниями, закрепление изученного
             Технология это четкий ответ на вопросы: что надо делать, как и в какой момент времени.

Слайд 29,30,31  Технологическая карта
     Технологическая карта урока — это обобщенно-графическое выражение сценария урока, основа его проектирования, средство представления индивидуальных методов работы.

     Технологическая карта урока (как один из вариантов) составляется в виде таблицы, в которой прописываются по вертикали этапы урока, по горизонтали:

1. Задачи каждого этапа.

2. Методы.

3. Формы.

4. Виды деятельности учащихся.

Единых требований к составлению технологических карт не существует; педагог выбирает ту форму, которая для него наиболее приемлема.
Далее  представлены примерные формы технологической карты урока.

Слайд 32  Использование ИКТ на уроках русского языка (иформационно-коммуникационные технологии)
        Использование ИКТ на уроках русского языка, базирующихся на применении компьютера, позволяет активизировать познавательные интересы учащихся, контролировать деятельность каждого, изучать новый материал, закреплять, выполнять практическую работу, включающую разные виды упражнений, углублять знания, проводить контроль.

          Интерактивный дидактический материал для обучающихся начальной школы в виде электронных приложений к учебникам «Русский язык» полностью соответствуют требования стандартам второго поколения. Он позволяют формировать позитивное отношение учащихся к учению.

Удобная структура дисков позволяет работать с ними как целый урок, так и использовать фрагментарно, в соответствии с типом урока, поставленными целями и планируемыми результатами.

         Учитель может работать с этими приложениями на уроках, использовать их для внеурочной деятельности по предмету, в том числе как одно из средств обучения различных категорий школьников (например, домашнее обучение, дополнительные задания для слабоуспевающих учеников).

        Интерактивные дидактические материалы содержат разнообразные задания: тесты, логические задания на установление соответствия или закономерности, на восстановление текста,  развивающие  игровые задания. Все задания направлены формирование у обучающихся универсальных учебных действий, основ логического мышления, на приобретение начального опыта применения в повседневной жизни знаний, полученных при изучении предмета.

       Электронные тренажеры дают обучающимся возможность неоднократного выполнения заданий, что способствует прочному усвоению материала, стимулирует интерес к предмету, активизирует познавательную деятельность, причем происходит это в интересной для ребенка игровой форме.

Слайд 33,34  Фрагменты урока с применением ИКТ (иформационно-коммуникационные технологии)
Далее представлены фрагменты урока с применением ИКТ

Слайд 35 Итог
Таким образом  современный урок русского языка в условиях введения ФГОС:

 •    хорошо организованный урок  в хорошо оборудованном кабинете должен иметь хорошее начало и хорошее окончание.

 •    учитель должен спланировать свою деятельность и деятельность учащихся, четко сформулировать тему, цель, задачи урока;

 •    урок должен быть проблемным и развивающим: учитель сам нацеливается на сотрудничество с учениками и умеет направлять учеников на сотрудничество с учителем и одноклассниками;

 • учитель организует проблемные и поисковые ситуации, активизирует деятельность учащихся;

 •    вывод делают сами учащиеся;

 •    минимум репродукции и максимум творчества и сотворчества;

 •    времясбережение и здоровьесбережение;

 •    в центре внимания урока — дети;

•     урок должен быть добрым.

Слайд 36
