   
Реализация принципа наглядности при обучении

иностранным языкам
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        Проблема наглядности в обучении иностранным языкам была актуальной во все времена. В последние годы в связи со стремлением человечества к «обществу без границ», приобщению к культурному наследию и духовным ценностям народов мира знание иностранного языка как инструмента межкультурной коммуникации, стало престижно и востребовано. Поэтому заметно расширилась область наглядности, и усложнился её инвентарь: от предметов и картинок, жестов и движений до видеофильмов и компьютерных программ, при помощи которых преподаватель моделирует фрагменты объективной действительности. Общеизвестно, что эффективность обучения зависит от степени привлечения к восприятию всех органов чувств человека. Чем более разнообразны чувственные восприятия учебного материала, тем более прочно он усваивается. Эта закономерность нашла своё выражение в дидактическом принципе наглядности, который обосновал в «Великой дидактике» Я.А. Коменский. Он рассматривал чувственный опыт ребёнка как основу обучения и считал, что обучение следует начинать «не со словесного толкования о вещах, но с реального наблюдения над ними». Я.А. Коменский выдвинул «золотое правило дидактики»: «…Все, что только можно, представлять для восприятия чувствами, а именно: видимое – для восприятия зрением, слышимое – слухом, запахи – обонянием, подлежащее вкусу – вкусом, доступное осязанию – путём осязания. Если какие-либо предметы сразу можно воспринять несколькими чувствами, пусть они сразу схватываются несколькими чувствами». 

        Принцип наглядности обучения – это один из самых интуитивно понятных принципов обучения, который вытекает из сущности процесса восприятия, осмысления и обобщения материала учащимися.
       Наглядность – это основа, на которой новый язык усваивается своеобразно, и формируются речевые процессы обучающихся. Использование средств наглядности обеспечивает легкость и быстроту воспроизведения в сознании связей от слова иностранного языка, обозначающего понятие, к образу предмета и явления, и связей от образа предмета, воспринимаемого в момент говорения, к иноязычному слову, выражающему понятие.
       В современных условиях, когда основной целью обучения иностранным языкам в общеобразовательных учреждениях является развитие личности обучаемого, способной и желающей участвовать в межкультурной коммуникации на изучаемом иностранном языке и самостоятельно совершенствоваться в овладеваемой им иноязычной речевой деятельности, наглядность выступает в качестве основы, на которой строится речь, определяет её содержание и условия протекания. 

      Наглядность: 

· служит исходным моментом, источником и основой приобретения знаний;

· является средством обучения, обеспечивающим оптимальное усвоение учебного материала и его закрепление в памяти;

· образует фундамент развития творческого воображения и мышления;

· является критерием достоверности приобретаемых знаний;

· содержит подсказки для раскрытия законов языка при его чувственно-наглядном восприятии.

      На занятиях по иностранному языку выделяются следующие функции на​глядности: 

1) обучающая (средства наглядности используются для введения учебой и познавательной информации); 

2) контро​лирующая (средства наглядности привлекаются для контроля и самоконтроля характера формируемых знаний, навыков, уме​ний); 

3) организующая (используется при отборе учебных мате​риалов для занятий и способов их представления).

В свою очередь, обучающая функция реализуется в виде сле​дующих направлений:

а) семантизация (средства наглядности помогают при объяснении значений иноязычных единиц речи на уровне фонемы, слова, правила, а также реалий окружающего мира); 
б) стандартизация (средства наглядности используются для образования речевых автоматизмов с опорой на зрительно-слуховые образы); 

в) воссоздание ситуации общения (зрительно-слуховые образы привлекаются в качестве опоры для лучшего понимания воспринимаемой по слуховому или зрительному ка​налу информации); 
г) стимуляция высказывания (средства на​глядности служат опорой при построении речевого высказыва​ния).

         В своей практике учителя иностранного языка стремятся использовать наглядность как стимулирование процесса усвоения материала, как дополнительное средство запоминания и сохранения информации, как яркий опорный сигнал, способствующий развитию таких способностей ребёнка, как воображение, зрительная и эмоциональная память. Но применение наглядных средств обязательно сочетается со словом учителя.
        Наглядность в обучении относится к различным видам восприятия (зрительным, слуховым, осязательным и др.). Соответственно существует слуховая, зрительная и предметная наглядность. Нецелесообразно говорить о ведущей роли той или иной наглядности в процессе обучения иностранному языку. И слуховая, и зрительная, и предметная наглядность одинаково важны для более успешного процесса обучения. И если они будут использоваться во взаимосвязи друг с другом, то реализация принципа наглядности будет осуществляться наиболее полно.
       Современный урок уже невозможно провести без привлечения средств наглядности, часто возникают проблемы. Где найти нужный материал и как лучше его продемонстрировать? На помощь пришли компьютерные технологии. 
       Педагогический принцип наглядности обучения требует постоянного совершенствования средств обучения, использования наглядных пособий, соответствующих современному уровню развития науки и техники. Повышение качества преподавания тесно связано с коренным совершенствованием его методики, что, в свою очередь, зависит от применения учителем широкого комплекса наглядных пособий.
        В процессе обучения иностранному языку используются различные виды наглядности и, соответственно, различные наглядные пособия.  Важное место занимает изобразительная наглядность, которая имеет целью дать отображение реального мира (фотографии, рисунки, картины). Учитель на уроке очень часто использует пособия этой группы. Их преимущество в том, что они могут заменить реальный предмет определенными изображениями, ведь показать реальный предмет  на занятии часто бывает очень трудно или невозможно (например, крупных животных, исторические эпизоды). Эта группа наглядных пособий позволяет формировать многообразие представлений о Вселенной, о различных сторонах жизни природы и человека. 

        К изобразительным средствам наглядности относят и технические средства – учебные видеофильмы, аудиозаписи, радио и телепередачи. Эти наглядные средства называют аудиовизуальными, позволяющими использовать в учебном процессе звук и изображение.

         Наглядные пособия используются на всех этапах процесса обучения: при объяснении нового материала, при закреплении знаний, при формировании умений и навыков, при выполнении домашних заданий, при проверке усвоения учебного материала.

         Степень использования наглядности и её характер различны на разных ступенях обучения. Наиболее полно используется она на начальных этапах, где довольно широко применяется индуктивный путь приобретения знаний. На средних и продвинутых этапах обучения наглядность сочетается с теоретическими положениями, которые излагаются учителем или формулируются в учебнике и играют роль  исходного начала в обучении.

          Но многочисленные исследования свидетельствуют о том, что принцип наглядности может иметь не только положительное, но и отрицательное значение. Чрезмерное увлечение наглядностью и неправильное её использование затрудняет формирование понятий, так как отвлекает внимание учащихся от существенных признаков наблюдаемых предметов или явлений и усиливает второстепенные по сущности, но иногда более заметные по внешнему виду признаки, приводит к ошибочным обобщениям и выводам. Далеко не всегда точное воспроизведение предметов, о которых говорит на уроке учитель, способствует пониманию и усвоению материала.

       Подчеркивая значение наглядности в обучении, нельзя упускать из виду, что одновременно у учащихся надо развивать не только наглядно-образное, но и абстрактно-логическое мышление, поэтому также не рекомендуется чрезмерно увлекаться применением  наглядных пособий.

       Таким образом, как отсутствие в учебном процессе внешних средств наглядности не всегда говорит о нарушении принципа наглядности, так и наличие наглядных средств не всегда означает реализацию принципа наглядности.

         Как уже говорилось выше, качество обучения зависит от правильного  применения учителем наглядных пособий. Анализ методической литературы по данному вопросу позволил выделить огромный комплекс наглядных пособий, рекомендуемых для использования в процессе обучения иностранному языку. Это различные печатные, экранные, звуковые (аудитивные), экранно-звуковые (аудиовизуальные) средства и пособия. Существует большое количество методических рекомендаций по их использованию.

        В настоящее время приобретением  учебно-наглядных пособий чаще всего занимаются сами школы, учителя-предметники. Учителям приходится проявлять оперативность и заинтересованность в приобретении учебно-наглядных пособий по своему предмету. 
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ФАКТОРЫ   ЭФФЕКТИВНОСТИ  

ИЗУЧЕНИЯ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ
I. Напоминайте себе о важности знания иностранного языка.
Вы помните дату своего дня рождения? Своих родителей?  Разумеется, вы помните эту информацию. А дату Ледового побоища вы помните? Как так забыли? Вы же в школе проходили эту тему.

Вы помните дату своего дня рождения и своих ближайших родственников, потому что эта информация важна для вас. Вы не помните даты исторических событий (если, конечно, специально не трудились над их заучиванием), потому что они для вас не представляют особой важности.

Хорошо запоминается только значимая информация. Чем выше значимость информации, тем лучше она запоминается. Перед тем, как приступить к очередному уроку иностранного языка, попробуйте поразмышлять о его важности. Подумайте о важности изучаемого языка вообще. 

II. Создавайте яркие образы.
В 1973 году были опубликованы результаты, в общем-то, несложных опытов. Испытуемым показывали 11000 слайдов. Через месяц предъявляли их, смешанными с другими, и попросили опознать. Испытуемые вспомнили слайды и дали верные ответы в 73% случаев! Это говорит о том, что изобра​жения слайдов с первого предъявления проникли в долго​временную память. Следовательно,  при запоминании следует использовать яркие красочные интересные сюжетные картинки.

Вы обращали внимание на то, какими яркими делаются рекламные ролики? Над хорошей рекламой работают целые команды профессионалов, которые знают одну из важнейших особенностей запоминания информации – чем ярче образ, тем он лучше запоминается. Используйте этот принцип в своих занятиях. Чем ярче и насыщеннее образ, тем лучше он запомнится.
III. Пользуйтесь новой информацией.
Как вы думаете, почему иностранный язык быстрее осваивается в стране изучаемого языка? Потому что он присутствует всегда и везде? Отчасти да. Но самое главное, вы вынуждены пользоваться языком. Чем быстрее новая информация включается в деятельность, тем лучше она запоминается. Поэтому уже на стадии первого знакомства с новыми словами старайтесь использовать их в речи: составляйте с ними словосочетания, предложения, употребляйте их в речи. Чем активнее вы пользуетесь иностранным языком, тем эффективнее его осваиваете.

IV. Создайте себе правильную установку.
Однажды психологи провели следующий опыт: испытуемых разбили на две группы. Им прочитали один и тот же текст, но первой группе сказали, что проверят его знание на следующий день, а другой группе сказали, что сделают то же самое через неделю. На самом деле проверку знания текста провели только через две недели в обеих группах. Испытуемые второй группы показали более высокие результаты. О чем это говорит? О воздействии изначальной установки на эффективность запоминания. Следовательно, садясь за изучение иностранного языка, постарайтесь убедить себя и искреннее поверить, что вы учите его, чтобы помнить всю жизнь.

V. Повторяйте эффективно.
Если вы в стремлении запомнить информацию стараетесь повторять её как можно больше и чаще, то ошибаетесь. Память работает по своим чётким законам, и вам следует с ними считаться. Для того чтобы что-то запомнить, достаточно лишь нескольких повторений, но проведённых правильно. Допустим, вы узнали 10 новых слов. Прочтите их пару раз и потом временно отвлекитесь на другую работу. Вернитесь к ним через 15-20 минут. Это ваше первое повторение. Второе повторение проведите через 6-10 часов, третье – через 20-30 часов.

Желательно, чтобы в паузах между повторениями вы занимались какой-либо работой, совершенно не связанной с иностранными словами. Чем дальше от иностранного языка будет деятельность в паузах, тем эффективнее будет усваиваться иностранный язык.

Правила применения наглядности.

1. Все, что можно, представляйте для восприятия органами  чувств.

2. Не увлекайтесь чрезмерным количеством наглядных пособий.

3. Используя наглядность, активизируйте чувственный опыт учащихся, воспитывайте внимание, наблюдательность, культуру мышления, конструктивное творчество, интерес к учению.

4. Варьируйте наглядным образом, чтобы выявить существенные особенности изучаемого объекта (явления) и отделить от несущественных.

5. Следите, чтобы наблюдения учащихся были систематизированы и поставлены в отношение причины и следствия.

6. Используйте наглядность в качестве самостоятельного источника знаний.

7. Помните, что с возрастом предметная наглядность должна уступать место символической.
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