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По образному выражению А. Эйнштейна: « Образование – это то, 
что у нас остается после того когда мы забудем  всё что учили в школе». 
   Что же остается у наших учащихся  через довольно непродолжительное время после окончания школы и даже института?  Фрагменты  информации, которые малопригодны или вообще непригодны для практического применения. Если нет навыков восстановления знаний по оставшимся  фрагментам, а также дополнения и расширения их, а затем применения  для решения конкретной задачи, то знания, полученные в ОУ, могут стать практически бесполезным грузом.   Кроме того у учащихся, особенно у отличников, подсевших  на зубрежку,  формируется комплекс – «Если не знаю, всё, дальше пути нет», который в свою очередь  формирует боязнь всего нового и прогрессивного. Поэтому в ряде случаев троечники становятся более успешными в жизни, так как этот комплекс им приходится преодолевать  разными путями уже в школе, к сожалению, эти пути не всегда правильные и честные, а успешность их далеко не всегда полезна обществу.
Основные цели:   

1. Научить учащихся обрабатывать информацию и создавать информационные модели, которые   будут эффективным инструментом  для дальнейшей углубленной  обработки информации и работы с ней. Структурирование – важнейший  первичный  этап моделирования.    Моделирование и мышление это аналогичные процессы. Моделирование  помогает мышлению стать более организованным и  дает возможность многократно повысить свою эффективность   за счет  использования современных  IT средств.   Информационное моделирование – современный высокоэффективный метод познания мира. 

2. Разрушить комплекс – « Если не знаю, всё, дальше пути нет», который многие учащиеся приобретают в школе ещё с советских времен и по настоящее время, так как не умеют работать с информацией  и особенно с новой и неизвестной. Причиной возникновения этого комплекса  является запрет на использование источников информации в наиболее важные и ответственные моменты учебной деятельности:  экзамены, контрольные, и.т.п. Поэтому у учащихся не формируются навыки работы ни с информацией, ни с  источниками информации,  а формируются навыки, выучил, рассказал, забыл.
    На своих уроках  я стараюсь  моделировать эту естественную жизненную ситуацию, когда полученная информация  распадается  на фрагменты. Перед тем как выдать задание я предупреждаю учащихся, чтобы они не начинали сразу за учителем его выполнять, а восприняли и поняли суть  всего задания в целом, т.е. сформировали для себя  краткую модель задания. 
Ученики, которые всё же пытаются сразу за учителем выполнять задание, не уяснив суть задачи, оказываются, как правило,  в худшем положении.  Привожу такую аналогию. Когда вы идете в незнакомый лес, то не можете запомнить  дорогу во всех подробностях, но запоминаете какие-то важные моменты – опорные сигналы, которые помогут вам найти обратную дорогу.

Так и при просмотре  предлагаемого алгоритма – технологии выполнения задания создайте для себя опорные моменты – сигналы,  свяжите их между собой и с конечной целью задания. Затем я показываю выполнение задания не отдельными фрагментами, а всё задание в целом  и  с комментариями.  Затем учащиеся приступают к выполнению задания, и выясняется, что за  столь непродолжительное время  информация уже распалась на фрагменты.   Тут  же возникает проблемная ситуация  как восполнить недостающую информацию между фрагментами - опорными сигналами  и в зависимости от того как учащиеся справляются с этой проблемой учитель может осуществлять  дифференцированный подход к каждому ученику  Кто-то самостоятельно может справиться, кому-то окажут помощь товарищи, кому-то учитель. При подведении итогов  урока  выясняю, какие возникли проблемы при выполнении заданий  и как с ними справлялись  ученики, какие   опорные сигналы  использовали, как  и чем восполняли выпавшие фрагменты информации. Так как на компьютере возможно одну и ту же задачу решить различными способами, то  ученики   иногда создают свои оригинальные  решения.  По мере приобретения учениками опыта по выходу из проблемных ситуаций, я усложняю задачу  и часть алгоритмической (технологической) цепочки не показываю, а предлагаю самим её выполнить, а затем и отдельные задания предлагаю выполнить полностью самостоятельно. 
При изучении нового материала также использую опорные сигналы, промежутки  заполняю, используя метод Сократа, задаю наводящие вопросы и  вместе с учениками  создаем более полную информационную модель  изучаемой темы.
Таким образом,  метод опорных сигналов  Виктора Федоровича Шаталова  я использую с целью научить учащихся так обрабатывать – структурировать информацию, чтобы она представляла собой краткую информационную модель, которая 
затем   является удобной  основой  для самостоятельной  доработки её в полную информационную модель.  
По методике Виктора Федоровича Шаталова  учитель создает краткую модель темы, состоящую из опорных сигналов, затем,   изучая тему, учащиеся  на основе этой краткой модели,   создают каждый свою,  более полную модель, и используют её при решении многочисленных задач из задачника  В.Ф Шаталова, который является важнейшей частью его методики.  
 Метод опорный сигналов В.Ф Шаталова  фактически представляет собой метод моделирования, т.е. изучаемая тема представляется в виде модели, структуру которой опорными сигналами задает учитель, а ученики  её дорабатывают каждый по мере изучения темы. Основная цель качественное усвоение темы.  В моей методике целевые акценты несколько смещены  сторону самостоятельной обработки информации. Ученики сами выбирают опорные сигналы - структурируют информацию и затем сами с этой структурой решают проблемно поисковую задачу по достройке модели, алгоритма, технологии.  Чем хуже  они создадут структуру,  тем больше проблем себе создадут  на следующем проблемно - поисковом этапе выполнения задания.  
     Из выше сказанного следует, что тема  «Моделирование» как бы  является центральной осью моей учебной программы. Какой бы важной тема не была, а время на её конкретное  изучение ограничено, поэтому  выше  перечисленные  методы  обучения, которые я применяю  при изучении  учебного материала, фактически  являются  элементами моделирования, которые я практически закрепляю, изучая и другие темы учебной программы.
Применение проблемно поисковых методов и снятие  запрета на использование источников информации, способствуют     разрушению комплекса « Если не знаю, всё, дальше пути нет».  Сначала, приходя  в 8 класс, ученики  воспринимают мою методику « в штыки», затем в 9-ом классе спокойно, в 10-11 классе  естественно или « нам не нужно объяснять, мы сами сделаем». Появляется желание получать задания и находить  самостоятельно способы их решения, однако, не у всех. 
Из собственного опыта применения  учителем на уроках информатики
