Методические подходы преподавания ДПИ на уроках технологии.
       Программа технологии предусматривает различные возможности развития и реализации творческого начала у каждого школьника. Особенно не ограничены эти возможности при использовании в учебном процессе художественно-прикладных видов декоративного творчества. Национальные традиции, отражаемые в предметах художественных промыслов, перешли к нам как свидетельства таланта и неисчерпаемого творчества народа.
      Декоративно-прикладное искусство позволяет открыть широкий простор для творчества и развития учащихся, делает их жизнь нравственнее, стабильнее и духовно богаче.

    По своей эстетической специфике декоративное искусство очень близко детям,  характерному для детского возраста эстетическому восприятию вещей и обстановки.   Это:

 - обобщенность и заостренность образов, свойственная всему изобразительному творчеству детей, видящих изображаемое укрупнено, цельно, без мелочей;  

- лаконичность форм, украшений, смысловая точность, конкретность и яркость цвета, контрасты в фактурной проработке отдельных элементов композиции.  

     Притягательной силой декоративного искусства является разнообразие и «практичность» многих его видов и жанров. Именно поэтому для каждого класса в программе «Технология» предусмотрены разделы «Рукоделие», и каждая девочка может испытать свои возможности и выявить свои способности в любом из направлений рукоделия.

        Каждая из тем раздела «Художественная обработка материалов» дает поистине безграничные возможности развивать творческий потенциал ребенка, формировать его вкус, воспитывать чувство прекрасного.

      Детское творчество, проявляемое в трудовой деятельности, имеет свою специфику. Оно существенно отличается от творчества взрослых. В творческой деятельности школьников, главной продолжает оставаться педагогическая проблема:

●преодоление у ребят формального отношения к выполняемой работе, ●формирование у них установки перевода выполняемого задания на творческий уровень. 
     Иначе говоря, речь идет, прежде всего, о воспитании у обучающихся определенной  готовности к самостоятельной творческой деятельности. Такой подход необходим в любом виде деятельности.

       Подростки проявляют самый разнообразный интерес к жизни, в этом возрасте начинают формироваться черты будущей личности, поэтому работе учителя со школьниками подросткового возраста, приходится учитывать ряд условий: 
●  их деятельность ограничена рамками более простых видов труда, а трудовые умения и навыки приобретаются в школьных мастерских, в кружках и т. д. 
● в тоже время подросткам более свойственны значительный взлет стремления к творческому поиску, жажда открывать новое. 
      Учащиеся уже овладели определенной системой знаний, некоторыми умениями и навыками труда. Они стремятся активно использовать свои знания и умения, испытывают потребность утвердить себя в глазах окружающих.

        Следует отметить, что творческие проявления у подростков являются неосознанными, вызванными не целенаправленным стремлением к совершенствованию трудовой деятельности, а эпизодическими обстоятельствами, важнейшими из которых являются соревнования, конкурсы, подготовка изделий к выставкам и др. 
      В подростковом возрасте мотив любознательности, непосредственного интереса к новизне все более обогащается осознанным желанием попробовать свои силы и сделать что-то нужное, особенное для других. Социально направленный мотив творческой деятельности начинает выступать в единстве с мотивом познавательным. 
    При организации трудовой деятельности подростков в этих целях педагог делает акцент на создание общей установки школьников на творчество: 
- введение соответствующих форм работы,
- выдвижение творческих задач, 
- продумывание девизов, лозунгов, под которыми проходит работа, 
- определение системы педагогических ситуаций, стимулов, направленных на воспитание у учащихся личностной основы творчества, 
- на учет результатов воспитания.

      На уроках технологии декоративно-прикладное искусство требует особого внимания:  от того как ребенок относится к рукоделию зависит успех в создании любой работы. Здесь самое главное соблюдать поэтапность перехода от простого к сложному.  Нужно начинать с самых элементарных вещей, не требующих особых навыков и умений. 
      Все полученные знания на уроках технологии учащиеся воплощают в творческих проектах,  где  учащиеся не только совершенствуют навыки, но и начинают глубже ощущать красоту окружающего мира, стремятся придумать что-то новое. 
     Главное в том, что дети, создавая вещь, преодолевают  свои личные проблемы, неуверенность в себе, освобождаются от неприятного и утверждают позитивное в собственной жизни. 
      Работа на уроках технологии  по рукоделию благодатна еще по ряду причин:
· объекты труда не требуют значительных материально-технических затрат;

· задания, как правило, носят прикладной, утилитарный характер и могут выполняться школьницами для собственных или домашних нужд, что стимулирует интерес к работе;

· на этих работах, как нигде, может быть проявлена дифференциация, так как посильность работ может варьироваться в самых широких пределах;

· школьницы  вправе по собственному усмотрению выбирать изделия, их композицию, цветовую гамму и т.п., что способствует развитию самостоятельности и творческого начала;

· любая тема раздела в 8-м классе может быть выбрана в качестве творческого проекта;

· приобретение практических навыков органично соединено с расширением представлений у девочек об истории края, традициях, обрядах, национальных костюмах и т.п.

      Полезно начинать занятия по рукоделию с показа больших, красочных, производящих  впечатление на девочек работ, выполненных либо самим энтузиастом-учителем, либо талантливыми предшественницами нынешних учениц.  Убеждение в том, что каждая из них сможет стать автором таких же великолепных изделий, является важным побудительным мотивом.

      Очень важно на уроках рукоделия  рассказывать об истории данного вида искусства, о его распространении у различных народов. Это всегда интересно, а интерес на уроке - залог успешной работы учащихся.

      Завершение изучения раздела «Художественная обработка материалов» выставкой творческих работ может стимулировать высокие результаты итогов обучения  девочек различным видам декоративно – прикладного искусства.

   Методика  преподавания ДПИ неизбежно будет совершенствоваться. В нее могут войти конкретные приемы и даже интересные методические пособия    из школьной методики  изобразительного искусства.  

      И, конечно, обязательно будут формироваться и свои собственные оригинальные методы и конкретные приемы, отвечающие специфике содержания ДПИ и непосредственно практической работе в школьных учебных мастерских.                  
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