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Урок математики в 3-а классе.

Цель посещения: проведение  соответствия урока требованиям ФГОС.

Тема урока: «Деление двузначного числа на однозначное»

Цели урока:

1. вывести и освоить новый алгоритм деления двузначного числа на однозначное на основе распределительного свойства деления;

2. тренировать вычислительный навык;

3. тренировать способность к применению изученного свойства деления при решении задач.

     Цели урока соответствуют программным требованиям, содержанию материала.  При постановке целей учитывался необходимый уровень знаний и умений учащихся. 

Тип урока: урок открытия нового знания соответствует поставленным целям.

Метод обучения. Урок ОНЗ проведен в технологии деятельнстного метода обучения. Данная технология  позволяет заменить методы «объяснения» нового материала построением способов самостоятельного «открытия» новых знаний. Такая технология  обеспечивает высокое качество предметных знаний и умений, эффективное развитие интеллекта и творческих способностей, воспитание социально значимых личностных качеств  при сохранении здоровья учащихся и  активному формированию способностей к рефлексивной самоорганизации, что позволяет учащимся  успешно ориентироваться и самоопределяться в жизни.

 Структура и организация урока.

1. Мотивация (самоопределение) к учебной деятельности.
2. Актуализация и пробное учебное действие.
3. Выявление места и причины затруднения.
4. Целеполагание и построение проекта выхода из затруднения.
5. Реализация построенного проекта.
6. Первичное закрепление с комментированием во внешней речи.
7. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону.
8. Включение в систему знаний и повторение.
9. Рефлексия учебной деятельности на уроке (итог урока).
    Структура урока открытия нового знания представляет логическую последовательность и взаимосвязь этапов урока. Целесообразно распределено время по этапам урока. Организованно прошло начало урока, выдержаны временные рамки всех этапов урока, своевременно закончился последний этап. Этапы четкие, логичные, завершенные.  Переход к новым этапам осуществлялся с помощью проблемных связок. Организация  учебной деятельности оптимальная. Рационально использовано оборудование кабинета. 
Деятельность учителя

    Учитель на уроке исполнял  роль помощника и организатора.  Процесс целеполагания учитель орагнизовал  так, что ученики сформулировали необходимые цели сами, что обеспечило  осознанное их понимание и стремление к достижению. Учитель не предлагал  средства для реализации целей в готовом виде, а использовал  подводящий диалог.  При составлении плана выхода из затруднения учитель также не предлагает план в готовом виде, а помогает учащимся самостоятельно  составить шаги плана. При защите проекта учитель вступил в диалог с учащимися, в результате чего был сделан вывод. На этапе реализации проекта учитель организовал  работу в группах.  Грамотно организованная работа в группе способствовала  сохранению психического и физического здоровья учащихся. Такая работа формировала навыки общения, сотрудничества, взаимопомощи, в результате общения достигалось взаимопонимание, столь необходимое для развития личности. У каждого учащегося была возможность выдвинуть и реализовать идею. Учитель при этом являлся соучастником коллективной деятельности. Он не навязывал свою точку зрения как единственно возможную, а побуждал детей к активному поиску. При организации первичного закрепления была организована  фронтальная и парная работа с целью проговаривания нового знания во внешней речи и коммуникативного взаимодействия. Для выполнения самостоятельной работы были использованы разноуровневые карточки с целью создания ситуации успеха  для каждого ученика. Для проверки выполненной работы был использован эталон. На этапе включения в систему знаний учитель предложил решить задачу, в которой использовался новый способ действия и повторялся пройденный материал.  На этапе рефлексии учитель предложил детям оценить свою деятельность с помощью лесенки успеха. На протяжении всего урока педагог давал только положительную характеристику результатам их деятельности, что стимулировало детей и повышало их активность на уроке. Учитель владеет педагогической техникой: соблюдает оптимальный  темп речи,  дикцию,  точно использует  специальную терминологию.

Анализ работы учащихся на уроке

С первого этапа урока дети были вовлечены в учебную деятельность. Тему урока, цель урока, цель деятельности учащиеся формулировали самостоятельно. Учащиеся  осознанно выполняли все шаги учебной деятельности, так как уроки в технологии проводятся на системно-технологическом  уровне.   Для каждого ученика была создана ситуация успеха, что  способствовало повышению мотивации и поддержанию познавательного интереса к учению. Активность и работоспособность учащихся прпоявлялась  на всех  этапах урока.  Деятельностный характер обучения обеспечивал интерес учащихся  к уроку. Ученики показали умение применять  рациональные приемы работы, владение навыками самоконтроля, умениями применять знания в различных ситуациях. Дети приучены к самостоятельному приобретению знания, имеют самостоятельность суждений.  Они владеют правилами работы в группах, умеют соблюдать культуру межличностных отношений.

 Формирование универсальных учебных действий на каждом этапе урока.

Прогнозируемые результаты:
Предметные: освоить  прием внетабличного деления двузначного числа на однозначное, применяя его при решении задач, числовых выражений.

Метапредметные: 

Регулятивные:

-  уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя, 

-  проговаривать последовательность действий на уроке, 

-  планировать свои действия и работать по коллективно составленному плану; 

-  уметь выполнять и контролировать свои действия по заданному образцу и правилу; 

- оценивать свою деятельность, давать оценочную характеристику деятельности других,  ставить учебную задачу, 

- вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок, высказывать своё предположение.
Познавательные:

-самостоятельно выделять и формулировать познавательную цель;

-уметь осуществлять рефлексию способов и условий действий; 

-контролировать и оценивать процесс и результат деятельности;

- ставить и формулировать проблемы;


- самостоятельно создавать алгоритмы деятельности при решении проблемы;

- осознанно и произвольно строить сообщения в устной и письменной форме;

- использовать знаково-символические средства;

-использование мыслительных операций, необходимых на этапе проектирования: анализ, сравнение, синтез, аналогия.

Коммуникативные:

-  развитие математической речи, умения работать в паре, в группе, 

-  слушать собеседника и вести диалог, участвовать в коллективном обсуждении проблем,

-  строить продуктивное взаимодействие и сотрудничество со сверстниками и учителем.

Личностные:

 -  уметь проводить самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности

Регулятивные УУД.  Умение ставить цель учащимися формировалось на этапе  актуализации знаний, умение планировать, прогнозировать - при построении проекта выхода из затруднения, умение контролировать, вносить коррекцию – на этапе  первичного закрепления, волевая саморегуляция формировалась при фиксации места и причины затруднения, при реализации построенного проекта, первичном закреплении с проговариванием во внешней речи, при выполнении самостоятельной работы, умение оценивать, т.е  выделять  то, что уже усвоено и что ещё подлежит  усвоению,  формируется при фиксации места и причины затруднения.

Познавательные УУД.  На этапе актуализациии фиксирования затруднения в пробном действии формировалось умение анализировать, строить логическую цепь  рассуждения, использовать знаково-символическую запись числа, при выявлении места и причины затруднения дети учились формулировать проблему, при построении выхода из затруднения учились ставить познавательную цель, на этапе реализации построенного проекта ученики самостоятельно создавали алгоритм деятельности. На этапе первичного закрепления формировалось умение подводить информацию под понятие, умение использовать общие приемы при решении конкретных примеров, самостоятельно ориентрироваться в новом материале, во время самостоятельной работы включался анализ, сравнение, использование знаково-символических средств, а также рефлексия способов и условий действия. На этапе включения в систему знаний формировались следующие мыслительные операции: анализ, синтез, сравнение. Во время рефлексии учебной деятельности происходил контроль и оценка процесса и результатов деятельности, рефлексия способов и условий действия.

Коммуникативные УУД. 

На этапе мотивации к учебной деятельности учащиеся  выполняли планирование учебного сотрудничества.  На следующих  этапах  дети выражали свои мысли в соответствии с задачами, формулировали и аргументировали свое мнение и позицию в коммуникации, при этом учитывались разные мнения, осуществлялась координация в сотрудничестве. В групповой работе ученики учились договариваться, согласовывать свои мнения и принимать общее решение, учились управлять поведением партнеров, использовали речевые средства для решения задач. Проводя рефлексию своей  деятельности на уроке, ученики выражали  и обосновывали свое мнение.

Личностные УУД.

На этапе мотивации формировались самопределение, смыслообразование, формировалась внутренняя позиция школьника, учебно-познавательная мотивация. На этапе актуализации происходило смыслообразование (Какие задания я вам предложу? – Такие, которые помогут открыть  новое знание. ) При реализации построенного проекта у детей возникает осознание ответственности за общее дело. Нравственно-этическое оценивание происходит при выполнении самостоятельной работы. На этапе рефлексии формируется внутрення позиция школьника, самооценка на основе критерия успешности, адекватное понимание причин успеха (неуспеха) в учебной деятельности.

Оценка санитарно-гигиенических условий урока.
Санитарное состояние класса отвечает требованиям. Помещение чистое, проветренное. Температурный режим и освещение исоответствуют   норме. Классная доска пригодна для работы мелом, для закрепления наглядности. Мебель соответствует возрасту учащихся.  На уроке проводилась физминутка. 

Вывод: на уроке  выполнялся весь комплекс УУД, что позволило учителю создать условия для включения каждого ученика в учебную деятельность, формировать весь комплекс УУД, а значит и умение учиться в целом, т.е.  реализовывать требования ФГОС. В основе использованного  метода лежит   системно – деятельностный  подход, а именно: участие обучающихся в целеобразовании, планировании, поисковой деятельности по открытию нового знания, осуществление  самоконтроля,  самооценки,  корректирующих действий. На уроке наблюдался оптимальный отбор содержания:  ценностные ориентиры, научность, доступность, практическая направленность, достаточность и необходимость объема  для изучения. На основании вышеизложенных наблюдений можно сказать, что урок полностью соответствует требованиям ФГОС.

