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Занятие можно провести как завершение в 6 классе темы «Оптика», как интегрированное мероприятие в рамках предметной недели естественных наук, как занятие-защиту проектов.
 С исследовательскими работами, выполненными в ходе работы над проектами, обучающиеся будут принимать участие в различных научно-практических конференциях и конкурсах.
Тип занятия: занятие закрепления и совершенствования знаний по теме «Оптические явления».

Цель занятия: вовлечение обучающихся в работу по изучению материала по теме «Оптические явления».

Задачи занятия: 

образовательные: обобщить знания обучающихся по оптическим явлениям посредством выявления физической сущности природных оптических явлений и их применения человеком (радуга, распространение и преломление света, различные источники света);

способствовать формированию: коммуникативной культуры; информационной культуры; навыков учебно-исследовательской, проектной деятельности школьников;

научить: выделять главное, обобщать, систематизировать, делать выводы;

развить: критическое мышление развитие умения презентовать и защищать свою работу перед оппонентами.

Опорные знания: законы отражения, преломления, прямолинейного распространения света; источники света; оптические приборы; понятие о дисперсии света, спектре, оптической плотности среды; 

Организационный замысел: обучающиеся делятся на две группы: группа специалистов по загадкам природы и группа экспериментаторов. Тема «Оптические явления» изучается группой специалистов, которая готовит свои проекты для представления и обсуждения всеми участниками занятия.

Задача участников занятия:
1) изучить оптическое явление и ознакомить всех с вопросами, которые разрабатывались по выбранной теме своего проекта;

2) подготовить интересные вопросы для проведения презентации своего проекта;

3) подготовить интересные опыты-загадки.

Все участники должны быть готовы ответить на вопросы слушателей. 

Средства, дидактические материалы: видеокамера, мультимедийная установка, ПК, презентации учеников, оборудование для проведения эксперимента (по наличию в школьной лаборатории)

План (этапы занятия): 

I. Приветствие участников.

II. Сообщение специалистов:

1. Источники света. 
2. История и устройство перископа. 
3. Радуга. 

 III. Видеозапись эксперимента получения спектра на экране. Постановка задачи и вопросы по изучению свойств линз и дифракционной решетки.

IV. Экспертиза знаний: викторина «Оптические явления» - проект специалиста.

VI. Подведение итогов. Рефлексия.
Подготовка к мероприятию. 
1. Заранее производится видеозапись физического эксперимента разложения света в спектр.

2. Обучающиеся выбирают тему (в данном случае «Оптические явления») и роли. Для каждой группы участников составляется информационная карта (в ней - название подтемы, перечень вопросов, которые нужно раскрыть, и список литературы.  Готовят также наборы книг и пособия по физическому эксперименту, презентации в программе PowerPoint. 
Поясню на примере информационной карты по изучению явления радуга.

Название подтемы: Оптическое явление «Радуга»

План изучения явления:
изучить теоретические основы явления (А знаете ли вы, что семь цветов радуги, которые мы все знаем по фразе «каждый охотник желает знать где сидит фазан» – еще одно изобретение Исаака Ньютона. Несмотря на то, что радугой интересовался еще Аристотель, а суть явления в конце концов открылась персидским ученым еще на рубеже XIII-XIV вв., именно Ньютон писал в своей «Оптике» (Opticks, 1704) о цветах радуги, которые он «вычленил» из белого цвета с использованием стеклянной призмы.

Конечно, многоцветный спектр радуги непрерывен, и цвета меняются сложным образом через множество оттенков, которые во многих культурах и сами являются цветами. Но, тут главное, что говорит великий ученый… Ньютон увидел сначала только 5 цветов: красный, желтый, зеленый, голубой, фиолетовый. Но потом, стремясь привести количество цветов к символическому числу 7 (а страсть Ньютона к нумерологии – также как и к алхимии, и, кстати, богословию – хорошо, известна), он добавил еще два, тем самым также сравняв число цветов спектра с числом основных тонов музыкальной гаммы. С тех пор, радуга у нас семицветная);

аргументировано объяснить оптическое явление с демонстрацией;

экспериментально смоделировать в нашей школьной лаборатории возможность наблюдения.
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