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Постоянно действующий семинар  для классных руководителей

«Современный классный руководитель – современной школе»

Тема семинара:

«Проектная деятельность в работе классного руководителя»
Руководитель МО классных руководителей Романчук Галина Михайловна:

Успех в современном мире во многом определяется способностью человека организовать свою жизнь: определить цели, найти и привлечь необходимые ресурсы, наметить план действий и, осуществив его, проанализировать, удалось ли достичь поставленных целей. Многочисленные исследования, проведенные как в нашей стране, так и за рубежом, показали, что большинство современных лидеров в политике, бизнесе, искусстве, спорте - люди, обладающие проектным типом мышления. Сегодня в школе есть все возможности для развития проектного мышления с помощью особого вида деятельности учащихся - проектной деятельности.

Проект - работа, направленная на решение конкретной проблемы, на достижение оптимальным способом заранее запланированного результата. 
Чем хорош этот вид деятельности?

Проектная деятельность направлена на сотрудничество педагога и учащегося и она позволяет сочетать все режимы работы: индивидуальный, парный, групповой, коллективный.

Реализация метода проектов на практике ведет к изменению роли и функции педагога. Учитель при таком подходе выступает консультантом, партнером, организатором познавательной деятельности своих учеников.
Для ученика проект - это возможность максимального раскрытия своего творческого потенциала. Это деятельность, которая позволяет проявить себя индивидуально или в группе, попробовать свои силы, приложить свои знания, принести пользу, показать публично достигнутый результат. 
При работе с проектом нужно выделить ряд характерных особенностей этого вида деятельности. Прежде всего, это наличие проблемы, которую предстоит решить в ходе работы над проектом. Причем проблема должна иметь личностно значимый для автора проекта характер, мотивировать его на поиски решения.

Проект обязательно должно иметь ясную, реально достижимую цель. В самом общем смысле целью проекта всегда является решение исходной проблемы, но в каждом конкретном случае это решение имеет собственное неповторимое решение,  имеет собственное, неповторимое воплощение. Этим воплощением является проектный продукт, который создается автором в ходе его работы и также становится средством решения проблемы проекта.

В работе с проектом есть и еще одно отличие - предварительное планирование работы. Весь путь от исходной проблемы до реализации цели проекта необходимо разбить на отдельные этапы со своими промежуточными задачами для каждого из них; определить способы решения этих задач и найти ресурсы.

Непременным условием проекта является его публичная защита, презентация результата работы. Элемент самопрезентации - важнейшая сторона работа над проектом, которая предполагает рефлексивную оценку автором всей проделанной им работы и приобретенного ее в ходе опыта.

Этапы работы над проектом. 
Организуя проектную деятельность учащихся, есть ряд обстоятельств, которые необходимо учитывать при работе. Учащемуся не может быть предложена в качестве проекта деятельность, для выполнения которой у него нет никаких знаний умений, при том что эти знания и умения ему негде найти и приобрести. Иными словами, для работы над проектом автор должен иметь определенный исходный (пусть минимальный) уровень готовности. И, конечно, не может быть проектом работа очень знакомая, многократно ранее выполнявшаяся, не требующая поиска новых решений и соответственно не дающая возможности приобрести новые знания и умения. 
Первым этапом работы над проектом является проблематизация - необходимо оценить имеющиеся обстоятельства и сформулировать проблему. На этом этапе возникает первичный мотив к деятельности, так как наличие проблемы порождает ощущение дисгармонии и вызывает стремление ее преодолеть. 
Второй этап работы - целеполагание. На этом этапе проблема преобразуется в личностно значимую цель и приобретает образ ожидаемого результата, который в дальнейшем воплотится в проектном продукте. Важнейший этап работы над проектом – это планирование, в результате которого ясные очертания приобретает не только отдаленная цель, но и ближайшие шаги. Когда имеется план работы, в наличии ресурсы (материалы, рабочие руки, время) и понятная цель, можно приступить к работе. 
Следующий этап проектного цикла - реализация имеющего плана.

По завершении работы необходимо сравнить полученный результат со своим замыслом, если есть возможность, внести исправления. Это этап осмысления, анализа допущенных ошибок, попыток увидеть перспективу работы, оценки своих достижений, чувств и эмоций, возникших в ходе и по окончании работы. Завершающий этап работы - самооценка и рефлексия.
ИТОГ: Формулируя цель работы, автор проекта создаёт мысленный образ желаемого результата работы - проектного продукта, который является непременным условием работы. В ходе планирования необходимо определить задачи, которые предстоит решить на отдельных этапах работы и способы, которыми эти задачи будут решаться. Определить порядок и сроки выполнения работы – разработать график. На этапе реализации плана может возникнуть необходимость внести определённые изменения в задачи отдельных этапов и в способы работы, а иногда может измениться представление автора о конечном результате проектном продукте. Завершается проект обычно презентацией созданного им проектного продукта. 

Существует несколько классификаций типологий проектов:

1. По ведущему методу или виду деятельности: исследовательские, творческие, информационные, игровые, практико-ориентированные.

2. По предметно-содержательной области: монопроекты,  межпредметные проекты.

3. По количеству участников: личностные, парные, групповые.

4. По продолжительности выполнения: краткосрочные (до недели), средней продолжительности (от недели до месяца), долгосрочные (от месяца до нескольких месяцев).

На семинаре классные руководители МАОУ «Куровская гимназия» продемонстрировали примеры проектов на основе одной классификации —  по ведущему виду деятельности 

Исследовательский вид деятельности получил в настоящее время очень широкое распространение в обучении и его можно использовать в любой школьной дисциплине, где решаются большие по объему задачи, желательно для учащихся среднего и старшего звена. Учителя нашей гимназии применяют исследовательский вид деятельности в урочное время.
Нас, классных руководителей больше интересуют технологии, которые можно применять во внеурочное время. Поэтому наш разговор пойдет о творческих, информационных, игровых, практико-ориентированных проектах.

Творческие
Такие проекты, как правило, не имеют детально проработанной структуры совместной деятельности уча​стников, она только намечается и далее развивается, подчиняясь жанру конечного результата, обусловленной этим жанром и принятой группой логике совместной деятельности, интересам участников проекта.

Игровые
В таких проектах структура также только намечается и остается открытой до окончания проекта. Участники принимают на себя определенные роли, обусловленные характером и содержанием проекта. Резуль​таты таких проектов могут намечаться в начале проек​та, а могут вырисовываться лишь к его концу. Степень творчества здесь очень высокая.

Информационные проекты
Этот тип проектов изначально направлен на сбор ин​формации о каком-то объекте, явлении, на ознакомле​ние участников проекта с этой информацией, ее анализ и обобщение фактов, предназначенных для широкой аудитории.

Практико-ориентированные
Эти проекты отличает четко обозначенный с самого начала результат деятельности его участников. Причем этот результат обязательно ориентирован на социальные интересы самих участников. Такой проект требует хорошо продуманной структу​ры, даже сценария всей деятельности его участников с определением функций каждого из них, четких выходов и участия каждого в оформлении конечного продукта.
Выступление классного руководителя 6 класса Филипповой Елены Федоровны:

Проект «Азбука витаминки».  

Здоровьесберегающие технологии в работе классного руководителя.

Творческий   проект.

Такие проекты, как правило, не имеют детально проработанной структуры совместной деятельности уча​стников, она только намечается и далее развивается, подчиняясь жанру конечного результата, обусловленной этим жанром и принятой группой логике совместной деятельности, интересам участников проекта. В данном случае следует договориться о планируемых результатах и форме их представления (совместной газете, сочине​нии, видеофильме, драматизации, спортивной игре, празднике, экспедиции и др.). Однако оформление ре​зультатов проекта требует четко продуманной структу​ры в виде сценария видеофильма, драматизации, про​граммы праздника и пр., плана сочинения, статьи, ре​портажа и пр., дизайна и рубрик газеты, альманаха, альбома и т.п.

При выполнении проекта ученик: 

- Договаривается с группой или учителем о жанре,

- Развивает проект в подчинение жанра конечного результата,

- Стремится получить творческий продукт,

- Задает жесткую структуру не самого проекта, а его оформления.

Они оформляются в виде фильма, игры, праздника.

Этапы работы над проектом.

1. ПОИСКОВЫЙ

Определение тематического поля   и   темы 
проекта: 
«Азбука витаминки»

Поиск и анализ проблемы: рост числа респираторных заболеваний

Постановка цели проекта: актуализация проблемы  здорового 
образа 
жизни 

2. АНАЛИТИЧЕСКИЙ

Анализ, сбор и изучение информации

Составление плана реализации проекта: пошаговое планирование работ.

Работа была организована по станциям, был составлен  маршрут путешествия, назначены сопровождающие для каждой группы участников. 

3. ПРАКТИЧЕСКИЙ выполнение запланированных технологических операций 

На каждой станций были предложены определенные задания, после выполнения которых участники получали фрагмент картинки и после прохождения всех станций собиралась целая картина. 

4. ПРЕЗЕНТАЦИОННЫЙ В результате все участники получили «витаминные» призы и хорошее настроение!


5. КОНТРОЛЬНЫЙ:   продукт – праздник.
Выступление классного руководителя 9 класса Кирьяновой Ларисы Викторовны:

Особенности работы над творческим проектом.

Скажи мне - и я забуду.
Покажи мне – и я запомню.
Вовлеки меня – и я научусь.
Конфуций
Слова древнего китайского мудреца, выбранные мной в качестве эпиграфа к выступлению, очень точно отражают суть проектной деятельности, а особенно проектов творческих.

Творческие проекты отличает четкое планирование конечных результатов и формы их представления. Структура проекта развивается далее в ходе работы, подчиняясь жанру конечного результата и интересам участников

Творчество — происходит от слова «творить» и означает «искать, изобретать и созидать нечто такое, что не встречалось в прошлом опыте. Творчество — это процесс создания нового и прекрасного, которое наполняет жизнь радостью, побуждает потребность в знаниях, усиливает работу мысли.

Творческий проект — самостоятельная итоговая работа, в результате которой создается полезный продукт, обладающий новизной.

Целью любого творческого проекта является преобразование окружающей человека действительности

Требования, к выбору темы проекта:

· суть предстоящей работы должна быть понятной;

· работа должна быть интересной;

· обучающиеся должны быть способны самостоятельно выполнить основные технологические операции по ходу выполнения проекта;

· материально-техническая база должна обеспечивать выполнение проекта.

Творческие  проекты, как правило, не имеют детально проработанной структуры совместной деятельности уча​стников, она только намечается и далее развивается, подчиняясь жанру конечного результата, обусловленной этим жанром и принятой группой логике совместной деятельности, интересам участников проекта. В данном случае следует договориться о планируемых результатах и форме их представления (совместной газете, сочине​нии, видеофильме, драматизации, спортивной игре, празднике, экспедиции и др.). Однако оформление ре​зультатов проекта требует четко продуманной структу​ры в виде сценария видеофильма, драматизации, про​граммы праздника и пр., плана сочинения, статьи, ре​портажа и пр., дизайна и рубрик газеты, альманаха, альбома и т.п.

При выполнении проекта обучающийся договаривается с группой или учителем о жанре, развивает проект в подчинение жанра конечного результата, стремится получить творческий продукт, задает жесткую структуру не самого проекта, а его оформления. Они оформляются в виде фильма, игры, праздника.

Проектная деятельность во внеклассной работе особенно способствуют развитию коммуникативной компетентности у  школьников: дети учатся общаться друг с другом, взаимодействовать в группах, уважать мнение других и доказывать свою точку зрения. Кроме этого формируются организационные умения – учатся распределять обязанности в зависимости от способностей и интересов; оценочные – учатся оценивать результат своей деятельности и деятельности других; презентационные – учатся выступать перед аудиторией, отвечать на незапланированные вопросы, использовать различные средства наглядности.

Правила успешности проектной деятельности 
1. В команде нет лидеров. Все дети равны. 
2. Команда не соревнуется. 
3. Все члены команды должны получать удовольствие от общения друг с другом и оттого, что они вместе выполняют проектное задание. 
4. Каждый должен получать удовольствие от чувства уверенности в себе. 
5. Все должны проявлять активность и вносить свой вклад в общее дело. 
6. Ответственность за конечный результат несут все члены команды, выполняющие проектное задание.

Участие в проекте позволяет приобрести уникальный опыт, невозможный при других формах обучения.

Метод проектов позволяет формировать некоторые личностные качества, которые развиваются лишь в деятельности и не могут быть усвоены вербально (скажем, через рассказ или пояснение). В первую очередь, это относится к групповым проектам, когда действует небольшой коллектив. К таким качествам можно отнести умение работать в коллективе, брать на себя ответственность за выбранное решение, анализировать результаты деятельности. И еще очень важна способность ощущать себя членом команды: подчинить свой темперамент, характер, время интересам общего дела. Участие в проекте позволяет приобрести уникальный опыт, невозможный при других формах обучения.

Творчество понимается как деятельность, направленная на создание существенно нового; как процесс, включенный в постановку и решение проблем, нестандартных задач; как форма познания действительности и т.д. 

Творчество – мышление в его высшей форме, выходящей за пределы известного, а также деятельность, порождающая нечто качественно новое. Последняя включает в себя постановку или выбор задачи, поиск условий и способа ее решения и в результате – создание нового.

Под творческой деятельностью мы понимаем такую деятельность человека, в результате которой создается нечто новое – будь это предмет внешнего мира или построение мышления, приводящее к новым знаниям о мире, или чувство, отражающее новое отношение к действительности.

Это форма деятельности человека или коллектива – создание качественно нового, никогда ранее не существовавшего. Стимулом к творческой деятельности служит проблемная ситуация, которую невозможно разрешить традиционными способами. Задатки творческих способностей присущи любому человеку. Нужно суметь их раскрыть и развить.

Проявления творческих способностей варьируют от крупных и ярких талантов до скромных и малозаметных, но сущность творческого процесса одинакова для всех. Разница – в конкретном материале творчества, масштабах достижений и их общественной значимости.

В проектной деятельности ребёнок наиболее ярко проявляет свои способности, раскрывает своё мироощущение, открывает для себя что-то новое.

Работа по методу проектов – это относительно высокий уровень сложности педагогической деятельности, предполагающий серьезную квалификацию учителя. 

Самый сложный момент при введении исследовательских проектов – организация этой деятельности, а особенно - подготовительный этап. Учащийся должен иметь возможность выбрать тему проекта, организационную форму его выполнения (индивидуальная и групповая), степень сложности проектировочной деятельности.

На сегодняшний день, успешным будет человек с активной жизненной позицией, самостоятельный и инициативный, способный спроектировать своё образование и самореализоваться. Опыт, полученный учащимися в результате проектной деятельности, позволяет эффективно формировать эти качества личности.

Этапы проектной деятельности.

1. Кто?( формирование команды из учащихся).

2. Для чего? (создание методики проектной деятельности)

3. С кем? ( привлечение заинтересованных специалистов)

4. Когда? (долгосрочный проект)

5. Как? (поисково-исследовательская работа, использование различных источников, применение ИКТ,  использование компьютерных ресурсов, фондов музея, библиотек, создание рекламного ролика, размещение информации в Интернете).

Интересной кажется характеристика этапов проектной деятельности  как  6 п

· Проблема

· Проектирование

· Поиск информации

· Продукт

· Презентация

· Портфолио 

В любом случае, проект творческий дает возможность обучающимся проявить свои лучшие качества, почувствовать себя полезными, способными внести свой вклад в общее дело. 

Процесс творчества доставляет радость творцу, плоды творчества - радость другим. (Илья Шевелев)

Творчество - особый вид деятельности, оно в самом себе несет удовлетворение. (Сомерсет Моэм)

Процесс творчества характерен тем, что творец самой своей работой и её результатами производит огромное влияние на тех, кто находится рядом с ним. (В.А. Сухомлинский)
Выступление классного руководителя 6 класса Филипповой Елены Федоровны:

Проект «Город вежливых людей».

Информационный проект в рамках профилактики ДТП

Информационные проекты

     Этот тип проектов изначально направлен на сбор ин​формации о каком-то объекте, явлении, на ознакомле​ние участников проекта с этой информацией, ее анализ и обобщение фактов, предназначенных для широкой аудитории. Такие проекты так же, как и исследователь​ские, требуют хорошо продуманной структуры, возмож​ности систематической коррекции по ходу работы над проектом. 

Особенности:

•Предполагают ознакомление участников проекта с информацией, ее анализ, обобщение фактов.

•Требуют хорошо продуманной структуры 

Структура:

Цель проекта, его актуальность

Сбор и обработка информации

Результат

Презентация

Работа над информационными проектами позволяет: 

- реализовать творческий потенциал учащихся;
- рганизовать сотрудничество с учителем;
- усиливает воспитательный эффект. 

Это формирует ключевые компетенции учащихся: предметные, общеучебные, коммуникативные; служит приобретению ими   социального опыта.

Цель работы – акцентировать внимание  взрослых и детей на главном праве человека - праве на жизнь. 
Автор поставил задачи: 

привлечь внимание гимназистов к неукоснительному соблюдению правил поведения на дороге

 водителями и пешеходами на положительном примере жителей родного города; 

продемонстрировать основные правила безопасного перехода проезжей части по пешеходному переходу

 отдельных пешеходов и группы детей; 

воспитывать культуру поведения на дороге, уважение участников дорожного движения друг к другу.   

Выступление классного руководителя 11 класса Романчук Галины Михайловны:
Проект «Игровые переулки» в рамках программы «Я – вожатый» (игровой проект)

В гимназии несколько лет существует вожатское движение. Оно осуществляется по двум направлениям:

1. Мы сотрудничаем с д/с «Ромашка». В рамках этого сотрудничества гимназисты участвуют в жизни дошкольного учреждения.

2. Старшеклассники приходят на помощь младшим школьникам: в учебной деятельности, внеурочной деятельности.

В прошлом году в одном из наших классов родилась идея провести игровую программу для младших школьников. Подхватив инициативу детей, мы, классные руководители, решили сделать это в форме проекта.

Основная идея проекта — привлечь внимание современных школьников к дворовым играм нашего детства, развитие ловкости, смекалки, умения работать в команде.

Мы разделились на группы. И каждая группа должна была подобрать игру, её изучить (правила игры), разобраться самим. Затем мы попробовали игры на одноклассниках, а потом вышли на младшую аудиторию. Ребята проявили креативный подход. 

Итогом работы над этим проектом стало общегимназическое мероприятие «Игровые переулки» (Переулками стали кабинеты классов гимназии). Ребята поиграли в такие игры как: «Море волнуется», «Горячо-холодно», «Колечко-колечко», «Садовник», «Съедобное-неседобное» и т.д.

Совместное творчество учителя и учеников вышло за пределы класса. Старшеклассники с удовольствием играли с младшими гимназистами. Сами старшеклассники не ожидали такого эффекта. После этого мероприятия некоторые утвердились в выборе профессии  — профессии учителя.
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