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Презентация. Новый взгляд.


Информационно-коммуникативные технологии с каждым днем все более прочно обосновываются в образовательном процессе. Это уже не эксклюзивное новшество, а жизненная необходимость. Они позволяют решать очень важные педагогические задачи, такие как развитие креативной личности, активизация познавательного интереса, повышение уровня мотивации при изучении истории и, наконец, только с помощью информационных технологий можно максимально полно задействовать фактор наглядности при изучении тем культуры.


Использование информационных и коммуникационных технологий (ИКТ) в учебном процессе является актуальной проблемой современного школьного образования. Сегодня учитель по любой школьной дисциплине должен уметь подготовить и провести урок с использованием ИКТ. Ученики в состоянии воспринимать такие уроки. Основная проблема в учителях – не все из них готовы использовать ИКТ на своих уроках.


Урок с использованием ИКТ – это наглядно, красочно, информативно, интерактивно, экономит время учителя и ученика, позволяет ученику работать в своем темпе, позволяет учителю работать с учеником дифференцировано и индивидуально, дает возможность оперативно проконтролировать и оценить результаты обучения.


Использование ИКТ в учебном процессе предполагает, что учитель любой школьной дисциплины умеет:

- обрабатывать текстовую, цифровую, графическую и звуковую информацию при помощи соответствующих процессоров и редакторов для подготовки дидактических материалов (варианты заданий, таблицы, чертежи, схемы, рисунки и т. п.), чтобы работать с ними на уроке;

- создавать слайды по данному учебному материалу, используя редактор презентации MS Power Point и продемонстрировать презентацию на уроке;

- использовать имеющиеся готовые программные продукты по своей дисциплине;

- организовать работу с электронным учебником на уроке;

- применять учебные программные средства (обучающие, закрепляющие, контролирующие);

- осуществлять поиск необходимой информации в Интернете в процессе подготовки к урокам и внеклассным мероприятиям;

- организовать работу с учащимися по поиску необходимой информации в Интернете непосредственно на уроке;

· разрабатывать тесты, используя готовые программы-оболочки или самостоятельно, и проводить компьютерное тестирование.


Для учащихся не является новым и неизвестным работа с различными редакторами и процессорами (например, с MS Word, MS Excel, Paint, MS Power Point). Учитель тоже уже в полной мере овладел этим технологиями.

Я хочу Вас познакомить с новой интерактивной средой, которая кардинально меняет представления о возможностях презентации.

Веб-сервис Prezi.com

Обучащие ролики:

1. http://youtu.be/Tp1iqZQH5vI
2. http://youtu.be/gB1vWnq2cAQ
3. http://youtu.be/YAjZmC1Nqy4
Моя вводная презентация о новой интерактивной среде:

http://prezi.com/8id8ycr2vhxl/prezi/
Примеры моих презентаций:

http://prezi.com/cnwwrd2oshec/1/ - Внешняя политика Николая 1

http://prezi.com/8v-r4uhrwl3c/presentation/ - Средневековая деревня и ее обитатели


