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При увеличении объёма информации наиболее актуальной становится задача овладения учащимися способами самостоятельного добывания и усвоения знаний. Использование рабочих тетрадей положительно влияет на процесс узнавания предметов, общую обработку информации, развивает образное мышление, кратковременную непроизвольную память, активизирует логическое и абстрактное мышление, развитие речи. Они помогают развивать межполушарное взаимодействие. Тетради значительно расширяют методический аппарат учебника. Вопросы сформулированы так, чтобы помочь школьникам выделить наиболее важное и существенное в учебном тексте. Учащиеся находят материал, письменно отвечают на вопросы и зачитывают их, формулируют ответы самостоятельно, так как  в готовом виде их в учебнике нет. Задания рассчитаны на краткие, но ёмкие ответы.

В своей работе я практически постоянно использую рабочие тетради на печатной основе. Их можно применять, как при изучении новой темы, например для закрепления материала. При проверке домашнего задания, и как домашнее задание. Современная рабочая тетрадь – это дидактический комплекс, предназначенный для самостоятельной работы учащихся в классе и дома непосредственно на ее страницах. Рабочая тетрадь способствует дифференциации и индивидуализации процесса обучения, так как в ее основе лежат теории о межполушарной асимметрии головного мозга, учения о деятельности ведущей репрезентативной системы.

В этом году аттестация в виде ГИА по истории будет проводиться впервые в нашей школе. Перед нами встала проблема подготовки девятиклассников к аттестации. Когда я внимательнее изучила задания ГИА, оказалось, что на уроках по истории мы давно используем эти задания.

Например, тесты. В ГИА это часть А – обязательная и самая результативная. В любой рабочей тетради по истории есть разные варианты тестов; с выбором ответа или без выбора. Мы можем по-разному относится к тестам, но это одна из наиболее распространённых форм работы на уроках. 
Задания второй части В – это работа со схемами, таблицами, карто-схемами. Требуется привести в соответствие даты, понятия, события, деятельность исторических личностей.

В рабочих тетрадях это задания в виде сравнительных таблиц (общее и разное). Воспроизведение дат и фактов, но с разными вариантами. Задания на воспроизведение понятия помогает его запомнить. Разобрали понятие на уроке, прочитали дома и при проверке домашнего задания в тетрадке записали понятие по памяти. 
Сейчас в заданиях ГИА есть работа с картой, по которой необходимо определить направление похода, его название, дату, полководца. В более сложных заданиях просят назвать итоги или причины события. В рабочих тетрадях непременно присутствует работа по контурным картам. Учащиеся карту не любят, так как не умеют с ней работать. Существуют разнообразные формы работы с картой. И работа у доски «найди объект на карте», и работа с цветными карандашами в младших классах. В 5 классе, когда мы впервые встречаемся с исторической картой, я больше использую работу с комплектом атласа и контурных карт. В тетради к учебнику Михайловского ,по которому я работаю карт нет.
Задания части С связаны в основном  с работой с текстом. Например, прочитайте отрывок из документа и ответьте на вопросы. То есть требуется внимательное прочтение текста, необходимость обратить внимание на мелочи. Свой ответ нужно подтвердить словами из текста. Новое задание составить план-конспект. Во многих рабочих тетрадях есть работа с документом. В 5-6 классах задания полегче. Дано описание человека или его деятельности, надо указать о ком идёт речь. Очень удобно использовать эти задания в классе при проверке домашнего задания. Очень интересны задания на поиск неточностей или ошибок в тексте. Эти задания осложняются необходимостью дать оценку событиям или деятелям.
Несколько слов и в защиту кроссвордов. Я всегда легкомысленно к ним относилась. А ведь составление кроссворда формирует умение правильно и грамотно составить определение. Задания на заполнение кроссворда в игровой форме помогают запомнить факты, имена, события. А ещё найти необходимую информацию.
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В нашей школе стало традицией проводить промежуточную аттестацию по разным предметам. В прошлом учебном году 7-ые классы сдавали экзамен по истории. Задания я составляла из разных вариантов ГИА. При работе у ребят не возникло вопросов , так как почти все виды деятельности были им знакомы по рабочим тетрадям. И результат оказался тоже очень неплохим.
