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ПОЛОЖЕНИЕ О  ПРОВЕДЕНИИ
  ПЕДАГОГИЧЕСКОГО  МАРАФОНА  КЛАССНЫХ  РУКОВОДИТЕЛЕЙ  ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ  УЧРЕЖДЕНИЙ ОРЕХОВО-ЗУЕВСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО  РАЙОНА

«ФОРМИРОВАНИЕ КЛАССНОГО КОЛЛЕКТИВА И РАЗВИТИЕ ЛИЧНОСТИ РЕБЁНКА В НЁМ»

Цели и задачи педагогического марафона

             Педагогический марафон классных руководителей (далее педагогический марафон) проводится в рамках Муниципальной программы действий по обеспечению эффективной диссеминации инновационного опыта учителей – победителей Приоритетного национального проекта «Образование» в Орехово-Зуевском муниципальном районе на 2007-2008 учебный год (направление «Повышение уровня воспитательной работы в школе»).
Целью Педагогического марафона является повышение эффективности воспитания учащихся в образовательных учреждениях Орехово-Зуевского муниципального района и усиление роли классных руководителей.

Задачами Педагогического марафона являются:

· Формирование позитивного общественного мнения о Приоритетном национальном проекте «Образование», как катализаторе инновационных системных изменений в образовании.

· Оказание научно-методической помощи и обеспечения технологического сопровождения деятельности классного руководителя.

· Выявление педагогических идей, инновационных практик воспитания, талантливых педагогов – классных руководителей, обобщение и диссеминация их результативного опыта.

· Повышение профессионального мастерства, статуса и престижа труда учителей – классных руководителей, стимулирование создания условий для их самореализации.
· Объединение усилий классных руководителей, учителей, родителей, общественности для улучшения воспитательной среды.

· Повышение социальной активности учащихся, стимулирование различных форм общественного характера управления образованием.
Организация Педагогического марафона

                Организатором Педагогического марафона является Центр образования Орехово-Зуевского муниципального района. Участниками Педагогического марафона являются учителя – классные руководители при активной поддержке, специалистов  управления образования администрации Орехово-Зуевского муниципального района,  Центра образования, общеобразовательных учреждений и их заместителей.
                Педагогический марафон проводится при активном участии педагогической и родительской общественности, обучающихся.

               Для организации и проведения педагогического марафона создаётся на муниципальном уровне рабочая группа, которая:

· организует и обеспечивает информационное сопровождение о проведении мероприятий Педагогического марафона;
· организует приём и анализ материалов, представленных участниками марафона, обеспечивает работу жюри конкурса;
· организует награждение победителей.

Порядок проведения Педагогического марафона

              Педагогический марафон проводится в два этапа:

- Первый этап - общеобразовательные учреждения (декабрь 2007 года).

- Второй  этап – муниципальное образование (январь 2008 года).

             На первом и втором этапах в разнообразных формах работы (заседания ШМО, РМО, семинарах, творческих презентациях, конкурсах педагогического мастерства на лучшего классного руководителя, конкурсах творческих работ учащихся и т. д.) выявляются и демонстрируются инновационные практики воспитания и передовой опыт результативно работающих классных руководителей, достойный распространению. 
             Один участник – победитель муниципального этапа Педагогического марафона представляется на региональный этап.

На втором этапе проводится:

             1. Заочный тур -  экспертиза присланных материалов победителей Педагогических марафонов общеобразовательных учреждений. В неё входят: сценарии классных часов, родительских собраний, праздников, клубных дней коллективных творческих дел и других воспитательных мероприятий, программы деятельности детских объединений; методика анализа результативности воспитательной деятельности; описание личного опыта (до 15 страниц на бумажном и электронном носителе) и другие материалы.
               К участию в конкурсе принимаются творческие работы учащихся: сочинения, эссе, рисунки, поделки, фотографии и др. в свободной форме, содержащие информацию о классном руководителе участника.

Оценка конкурсных материалов:

· полнота раскрытия темы;
· оригинальность содержания и оформления

· возможность тиражирования опыта.

2. Очный тур муниципального этапа Педагогического марафона проходит в ЦРТД и Ю «Спутник» и состоит их следующих мероприятий:
· Самопрезентация. В содержании раскрываются наиболее яркие черты  личности участника, способности и увлечения, педагогическое кредо классного руководителя.

· Панорама педагогических находок в воспитательной деятельности: мастер-классы, педагогические мастерские, творческие лаборатории, классные часы внеклассные мероприятия по отдельным направлениям работы классного руководителя.

В мероприятиях очного тура может принимать участие команда поддержки 7 человек: педагогическая и родительская общественность, спонсоры, обучающиеся.

Порядок представления материалов

               Для участия в муниципальном этапе Педагогического марафона необходимо представить заявку (Приложение № 1), материалы для заочной экспертизы,    представление      общеобразовательного     учреждения                      до 14 января 2008 года в Центр образования. 
Подведение итогов Педагогического марафона

                Итоги Педагогического марафона подводит жюри. Все участники получают дипломы. Победителю вручается памятный приз.
