15.11.2010 №9353-12д/07
                                                               Руководителям муниципальных органов

                                                               управления образованием

                                                               Московской области, 

                                                               государственных 

                                                               образовательных учреждений

                                                               Московской области 

                                                 Уважаемые коллеги!

Министерство образования Московской области информирует Вас о том, что Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации совместно с Общероссийской общественной организацией «Национальная система развития научной, творческой и инновационной деятельности молодёжи России «Интеграция» в  2010 – 2011 учебном году проводит Шестой Всероссийский конкурс молодежи образовательных учреждений и научных организаций на лучшую работу «Моя законотворческая инициатива» (далее – Конкурс).
Категория участников: школьники, студенты, аспиранты, молодые специалисты в возрасте от 14 до 30 лет.

Конкурс проводится в три тура. Первый тур является отборочным и проводится самостоятельно. К участию во втором туре допускаются работы, прошедшие предварительный отбор и рекомендованные образовательными учреждениями, научными организациями, органами местного самоуправления или органами государственной власти для участия в Конкурсе. По итогам заочного тура Конкурса в мае 2011 года состоится заключительный этап, на котором будут определены победители. По итогам Конкурса будет подготовлен сборник тезисов работ участников Конкурса.

Конкурсные материалы необходимо направить в Оргкомитет Конкурса по электронной почте: nauka21.@mail.ru или по почтовому адресу: 129090, г.Москва, ул.Щепкина, 22, офис 21-22, НС «Интеграция» с пометкой: «На конкурс «Моя законотворческая инициатива».

Подробная информация о Конкурсе размещена на Интернет-сайтах: www.nauka21.ru,  www.duma21.ru. Контактные телефоны: 8-495-688-21-85,            8-495-684-82-47, факс:8-495-631-11-18.

Просим рассмотреть возможность участия обучающихся в данном Конкурсе. Информацию об участниках Конкурса просим направить в отдел воспитания и дополнительного образования детей в управлении воспитания и профилактики асоциальных явлений Министерства образования Московской области в срок до 15 марта 2011 года по факсу: 8-498-602-11-25 (форма прилагается).
С уважением,

министр образования 

Правительства Московской области                                               Л.Н.Антонова

Дмитренко Г.А.

 8(498)602-09-72

Приложение
Информация об участнике Всероссийского конкурса молодёжи образовательных учреждений и научных организаций на лучшую работу «Моя законотворческая инициатива»
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