Поздравляем Малыхину Полину, 
обучающуюся 6 класса МАОУ «Куровская гимназия», 

успешно выступившую на всероссийском и международном конкурсах с творческой работой «Светлая радость Рождества» !
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Малыхина Полина, обучающаяся 6 класса Куровской гимназии, в этом учебном году впервые попробовала себя в творчестве и написала работу, посвященную светлому празднику Рождества Христова, в которой рассказала об истории этого замечательного праздника и о том, как ее семья его празднует.

Работа  гимназистки была направлена на два  конкурса. Результат превзошел все ожидания. В I Всероссийском конкурсе сочинений для учащихся 1-11 классов «Золотое перо – 2016», который был объявлен Центром дистанционной поддержки учителей «Академия педагогики» г. Санкт- Петербурга и  проходил с 26 декабря 2015 года по 28 января 2016 года, Полина стала Лауреатом. 

А в III Международном конкурсе «Сказки зимнего леса», АНО дополнительного образования «Страна талантов» г. Москва, который проходил в январе-феврале 2016 года, Полина стала дипломантом 3 степени. Её  работа называлась «Светлая радость Рождества». 

Научным руководителем Полины являлась Пажога Нина Михайловна, учитель русского языка и литературы  МАОУ «Куровская гимназия», лауреат премии Губернатора Московской области «Лучший учитель- предметник и лучший учитель начальных классов»  в 2015 году.
Ждем новых побед и достижений!
